
eLive Auction 30

www.eLive-Auction.de

23. und 24. Juli 2014

Münzen und Medaillen 

aus Antike, Mittelalter und 

Neuzeit



eLive Auction 30
Live-Start am 23. Juli 2014 um 18:00 Uhr

Losnummer 1–3 KELTISCHE MÜNZEN

Losnummer 4–6 GRIECHISCHE MÜNZEN

Losnummer 7–25 RÖMISCHE MÜNZEN

Losnummer 26 BYZANTINISCHE MÜNZEN

Losnummer 27–28 ORIENTALISCHE MÜNZEN

Losnummer 29–321 EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN
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Autrag für die eLiǀe AuĐioŶ

рieƌŵit eƌsuĐhe iĐh Sie, die folgeŶdeŶ NuŵŵeƌŶ zu deŶ 
ŶaĐhsteheŶd ǀeƌzeiĐhŶeteŶ эiŵiteŶ auf GƌuŶd deƌ iŵ 
ыatalog eƌǁähŶteŶ AukioŶsďediŶguŶgeŶ zu eƌsteigeƌŶ. 
Iŵ Bedaƌfsfall ist deƌ AukioŶatoƌ ďeƌeĐhigt, die эiŵite 
uŵ ϥ – ϧ % zu üďeƌsĐhƌeiteŶ.

Die iŵ Katalog aŶgegeďeŶeŶ Preise siŶd Startpreise, 
die ŶiĐht uŶtersĐhriteŶ ǁerdeŶ köŶŶeŶ. Bite ďeaĐh-
teŶ Sie, dass Oder-Geďote uŶd Gesaŵtliŵite ďei der 
eLiǀe AuĐioŶ ŶiĐht ŵögliĐh siŶd. Bite geďeŶ Sie 
Ihre Geďote deutliĐh aŶ uŶd koŶtrolliereŶ Sie Ihre 
geǁüŶsĐhteŶ NuŵŵerŶ ŶoĐh eiŶŵal. 

Nuŵŵeƌ эiŵit ;йuƌoͿ BeŵeƌkuŶgeŶ

Sie ǁeƌdeŶ eƌŵäĐhigt, die aŶgegeďeŶeŶ Geďote iŵ 
Bedaƌfsfall zu üďeƌsĐhƌeiteŶ uŵ:

нRIT) RUDOэн ыÜNыйR GMBр & CO. ыG · NOBBйNBURGйR STRASSй ϦA · ϦϫϢϩϨ OSNABRÜCы · GйRMANY

TйэйнON +Ϧϫ ΈϢΉϧϦϣ ϫϨϤϢϤϢ · TELEFAX +Ϧ9 ΈϢΉϧϦϣ 9ϨϤϢϤϤϤ · WWW.ыUйNыйR.Dй · SйRVICй@ыUйNыйR.Dй

Sehƌ geehƌte ыuŶdiŶ, sehƌ geehƌteƌ ыuŶde,

ďeiŵ DuƌĐhďläteƌŶ des OŶliŶe-ыataloges ǁüŶsĐheŶ 
ǁiƌ IhŶeŶ ǀiel Spaß uŶd hofeŶ, dass eiŶiges füƌ Ihƌe 
SaŵŵluŶg daďei ist.

Die BesiĐhiguŶg des AukioŶsgutes kaŶŶ iŶ uŶseƌeŶ 
GesĐhätsƌäuŵeŶ ŶaĐh ǀoƌheƌigeƌ telefoŶisĐheƌ Veƌ-
eiŶďaƌuŶg eƌfolgeŶ. SollteŶ Sie нƌageŶ zuŵ Aďlauf deƌ 
VeƌsteigeƌuŶg odeƌ zuŵ AusfülleŶ des Autƌagsfoƌ-
ŵulaƌes haďeŶ, so köŶŶeŶ Sie siĐh geƌŶe aŶ uŶseƌeŶ 
ыuŶdeŶ seƌǀiĐe ǁeŶdeŶ.

ыuŶdeŶ-Nƌ.

Naŵe

BeŵeƌkuŶgeŶ

й-Mail

TelefoŶ

Pэ)/Oƌt

Stƌaße

Datuŵ, UŶteƌsĐhƌit

ϣϢ % ϤϢ % ϧϢ %  ... %
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Sehƌ geehƌte MüŶzfƌeuŶde,  
IĐh fƌeue ŵiĐh sehƌ, IhŶeŶ IhƌeŶ eigeŶeŶ ыatalog zu uŶseƌeƌ ŶeueŶ eэiǀe AuĐioŶ 
ǀoƌstelleŶ zu düƌfeŶ. Die eэiǀe AuĐioŶs siŶd ƌegelŵäßig stafiŶdeŶde AukioŶeŶ, 
die Ŷuƌ iŵ IŶteƌŶet aďgehalteŶ ǁeƌdeŶ. IĐh ǁüŶsĐhe IhŶeŶ ŵit dieseŵ ŶeueŶ 
spaŶŶeŶdeŶ AukioŶsfoƌŵat ǀiel нƌeude uŶd hofe, dass Sie iŶ deƌ aktuelleŶ eэiǀe 
AuĐioŶ eiŶige sĐhöŶe StüĐke füƌ Ihƌe SaŵŵluŶg iŶdeŶ.

Mit heƌzliĐheŶ GƌüßeŶ,

Fritz Rudolf Künker

RegistƌieƌuŶg 
Uŵ aŶ deƌ eэiǀe AuĐioŶ teilzuŶehŵeŶ, ďeŶöigeŶ Sie eiŶeŶ akiǀeŶ ŵǇыüŶkeƌ-
AĐĐouŶt. нalls Sie ŶoĐh keiŶeŶ AĐĐouŶt ďesitzeŶ, köŶŶeŶ Sie siĐh auf uŶseƌeƌ 
Weďsite ƌegistƌieƌeŶ odeƌ siĐh diƌekt aŶ uŶseƌe ыuŶdeŶďetƌeuuŶg ǁeŶdeŶ. 
Bite ďeaĐhteŶ Sie, dass Ŷeue RegistƌieƌuŶgeŶ Ŷuƌ ǁähƌeŶd deƌ GesĐhätszeiteŶ 
eiŶgeƌiĐhtet ǁeƌdeŶ köŶŶeŶ uŶd Đa. eiŶeŶ Weƌktag BeaƌďeituŶgszeit iŶ AŶspƌuĐh 
ŶehŵeŶ.  

нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG 
Als йuƌopas fühƌeŶdes AukioŶshaus füƌ MüŶzeŶ, MedailleŶ uŶd OƌdeŶ ǀeƌďesseƌt 
siĐh uŶseƌ DieŶstleistuŶgsspektƌuŵ füƌ Sie als uŶseƌe ыuŶdeŶ ǁeiteƌhiŶ steig. йiŶeŶ 
kleiŶeŶ ÜďeƌďliĐk üďeƌ uŶseƌe AŶgeďote iŶdeŶ Sie hieƌ. 

AUыTIONйN
BesuĐheŶ Sie uŶseƌe iŶteƌŶaioŶal ďedeuteŶdeŶ AukioŶeŶ, die IhŶeŶ ǀieƌŵal 
jähƌliĐh zahlƌeiĐhe RaƌitäteŶ ďieteŶ. PƌoiieƌeŶ Sie als Bieteƌ odeƌ йiŶliefeƌeƌ ǀoŶ 
uŶseƌeƌ йƌfahƌuŶg uŶd ыoŵpeteŶz. 

GOэDрANDйэ
Wiƌ ďieteŶ IhŶeŶ eiŶ stäŶdiges AŶgeďot soǁie deŶ AŶkauf ǀoŶ AŶlageŵüŶzeŶ aus 
DeutsĐhlaŶd, йuƌopa uŶd alleƌ Welt zu faiƌeŶ tagesaktuelleŶ PƌeiseŶ. 

ONэINй-SрOP
Wiƌ ďieteŶ IhŶeŶ iŶ uŶseƌeŵ OŶliŶe-Shop auf ǁǁǁ.kueŶkeƌ.de eiŶ tägliĐh aktuali-
sieƌtes MüŶzaŶgeďot ǀoŶ deƌ AŶike ďis zuƌ Neuzeit. ыaufeŶ Sie hieƌ uŶkoŵplizieƌt 
zuŵ нestpƌeis uŶd ohŶe Risiko. 

eэIVй AUCTION
Mit uŶseƌeƌ eэiǀe AuĐioŶ köŶŶeŶ Sie üďeƌ das IŶteƌŶet aŶ ƌegelŵäßigeŶ AukioŶeŶ 
ŵit eiŶeŵ ǀiƌtuelleŶ AukioŶatoƌ teilŶehŵeŶ. Sie köŶŶeŶ Voƌgeďote ďeƋueŵ oŶliŶe 
aďgeďeŶ uŶd aďsĐhließeŶd die AukioŶ liǀe aŵ BildsĐhiƌŵ füƌ siĐh eŶtsĐheideŶ.

ORDйN UND йрRйN)йICрйN
йiŶŵal iŵ щahƌ iŶdet uŶseƌe ďesoŶdeƌe OƌdeŶsaukioŶ stat, die siĐh gaŶz deŶ 
dekoƌaiǀeŶ йhƌeŶzeiĐheŶ ǁidŵet. PƌoiieƌeŶ Sie als Bieteƌ odeƌ йiŶliefeƌeƌ ǀoŶ 
uŶseƌeƌ йƌfahƌuŶg uŶd ыoŵpeteŶz iŵ BeƌeiĐh Phaleƌisik. 

AssoĐiaioŶ IŶterŶaioŶale des 
Nuŵisŵates ProfessioŶels ;AINPͿ

VerďaŶd der DeutsĐheŶ 
MüŶzeŶhäŶdler e.V.
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Ihƌ sĐhŶelleƌ йiŶsieg iŶ die ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ
Mit deƌ eэiǀe AuĐioŶ ďieteŶ ǁiƌ IhŶeŶ die MögliĐhkeit, diƌekt uŶd uŶkoŵplizieƌt 
üďeƌ das IŶteƌŶet aŶ ƌegelŵäßigeŶ AukioŶeŶ liǀe teilzuŶehŵeŶ. BeƋueŵ ǀoŶ zu 
рause odeƌ uŶteƌǁegs köŶŶeŶ Sie Voƌgeďote aďgeďeŶ uŶd aďsĐhließeŶd – gaŶz ǁie 
iŶ eiŶeƌ eĐhteŶ Saal-AukioŶ iŵ Bieteƌǁetstƌeit ŵit aŶdeƌeŶ – deŶ AusgaŶg deƌ 
AukioŶeŶ füƌ siĐh eŶtsĐheideŶ. 

Was ďeŶöige iĐh, uŵ teilzuŶehŵeŶ?
Uŵ aŶ deƌ eэiǀe AuĐioŶ teilzuŶehŵeŶ, ďeŶöigeŶ Sie eiŶe IŶteƌŶetǀeƌďiŶduŶg 
soǁie eiŶeŶ akiǀeŶ ŵǇыüŶkeƌ-AĐĐouŶt, uŵ siĐh aŶzuŵeldeŶ. нalls Sie ŶoĐh keiŶeŶ 
AĐĐouŶt ďesitzeŶ, köŶŶeŶ Sie siĐh auf uŶseƌeƌ Weďsite ƌegistƌieƌeŶ odeƌ Sie ǁeŶdeŶ 
siĐh diƌekt peƌ й-Mail aŶ uŶseƌe ыuŶdeŶďetƌeuuŶg. Wiƌ helfeŶ IhŶeŶ geƌŶe ǁeiteƌ.  

Wie ǀeƌläut eiŶe ыüŶkeƌ eэiǀe AuĐioŶ?
GaŶz ǁie iŶ eiŶeƌ Saal-AukioŶ ǁeƌdeŶ Sie auĐh hieƌ auf ǀiel Veƌtƌautes tƌefeŶ. 
)uŶäĐhst ǁeƌdeŶ alle StüĐke deƌ AukioŶ auf deƌ IŶteƌŶetseite ǁǁǁ.eэiǀe-AuĐioŶ.
de pƌäseŶieƌt uŶd köŶŶeŶ iŵ Detail ďesiĐhigt ǁeƌdeŶ. WähƌeŶd dieses )eitƌauŵs 
ďis zuŵ Ausƌuf des jeǁeiligeŶ StüĐks köŶŶeŶ Sie iŶ deƌ geǁüŶsĐhteŶ рöhe Voƌge-

ďote aďgeďeŶ, die ďei deƌ VeƌsteigeƌuŶg füƌ Sie ďeƌüĐksiĐhigt ǁeƌdeŶ. 

NaĐh deƌ BesiĐhiguŶgs- uŶd Voƌgeďotsphase ǁiƌd jedes StüĐk eiŶzelŶ uŶd ŶaĐheiŶ-

aŶdeƌ eŶtspƌeĐheŶd seiŶeƌ эosŶuŵŵeƌ ausgeƌufeŶ uŶd ǀeƌsteigeƌt. щetzt haďeŶ Sie 
die MögliĐhkeit, iŵ ǀiƌtuelleŶ AukioŶssaal liǀe iŵ Wetstƌeit ŵit aŶdeƌeŶ uŵ jedes 
StüĐk zu ďieteŶ. NaĐh deŵ Ausƌuf köŶŶeŶ Sie sĐhƌitǁeise Ihƌe Geďote eƌhöheŶ 
uŶd deŶ )usĐhlag füƌ siĐh eŶtsĐheideŶ, iŶdeŵ Sie auf deŶ zeŶtƌaleŶ ButoŶ »щetzt 
ďieteŶ« kliĐkeŶ. 

Was kostet die TeilŶahŵe aŶ deƌ eэiǀe AuĐioŶ?
Die TeilŶahŵe aŶ deƌ eэiǀe AuĐioŶ ist kosteŶlos. Sie ďeŶöigeŶ ledigliĐh eiŶeŶ 
ŵǇыüŶkeƌ-AĐĐouŶt, deƌ füƌ Sie als uŶseƌeŶ ыuŶdeŶ eďeŶfalls kosteŶlos ist. WeŶŶ 
Sie iŶ eiŶeƌ AukioŶ eƌfolgƌeiĐh geďoteŶ haďeŶ, siŶd ďei aŶfalleŶdeŶ ыosteŶ füƌ Ihƌe 
MüŶze folgeŶde DiŶge zu ďeƌüĐksiĐhigeŶ:

Auf deŶ )usĐhlagpƌeis eŶfällt eiŶ Aufgeld eiŶsĐhließliĐh Mehƌǁeƌtsteueƌ ǀoŶ ϣϩ,ϧ %. 
Dieses gilt füƌ uŶseƌe ыuŶdeŶ iŶ DeutsĐhlaŶd uŶd deƌ йuƌopäisĐheŶ UŶioŶ. ыuŶdeŶ 
iŶ DƌitläŶdeƌŶ zahleŶ eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϤ,ϧ %, ǁeŶŶ die MüŶzeŶ duƌĐh uŶs eǆpoƌieƌt 
ǁeƌdeŶ. Bite ďeaĐhteŶ Sie: Die iŵ ыatalog aŶgegeďeŶeŶ Pƌeise siŶd Staƌtpƌeise, die 
ŶiĐht uŶteƌsĐhƌiteŶ ǁeƌdeŶ köŶŶeŶ. 

Deƌ gƌößte Teil deƌ VeƌsaŶdkosteŶ ǁiƌd duƌĐh uŶs üďeƌŶoŵŵeŶ. IhƌeŶ Beitƌag zu 
dieseŶ ыosteŶ ďeƌeĐhŶeŶ ǁiƌ ŶaĐh folgeŶdeŵ SĐheŵa:

• VeƌsaŶd iŶŶeƌhalď deƌ BRD:  
€ ϧ,ϫϢ pƌo Paket, aď € ϣ.ϢϢϢ,– Bestellǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei 

• VeƌsaŶd iŶŶeƌhalď deƌ йU ;iŶkl. SĐhǁeiz uŶd NoƌǁegeŶͿ:  
€ ϫ,ϫϢ pƌo Paket, aď € Ϥ.ϧϢϢ,– Bestellǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei 

• VeƌsaŶd ŶaĐh Üďeƌsee:  
€ ϣϦ,ϫϢ pƌo Paket, aď € ϧ.ϢϢϢ,– Bestellǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei 

• Deƌ VeƌsaŶd füƌ BüĐheƌ ǁiƌd ŶaĐh AufǁaŶd ďeƌeĐhŶet. 

Woƌauf kaŶŶ iĐh ŵiĐh ďei ыüŶkeƌ ǀeƌlasseŶ?
Wiƌ geǁähƌleisteŶ die йĐhtheit alleƌ ǀeƌkauteŶ Oďjekte auĐh üďeƌ die gesetzliĐhe 
нƌist hiŶaus. Sollte uŶs eiŶ нehleƌ ďei deƌ BesĐhƌeiďuŶg odeƌ deƌ йƌhaltuŶgsďeǁeƌ-
tuŶg uŶteƌlaufeŶ seiŶ, köŶŶeŶ Sie auf uŶseƌe ыulaŶz zähleŶ.

KuŶdeŶserǀiĐe:
TelefoŶ: +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ

Faǆ: +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϤϤ
GeďühreŶfrei: ϢϪϢϢ ϧϪ ϥϨ ϧϥϩ

E-Mail: serǀiĐe@kueŶker.de
IŶterŶet: ǁǁǁ.kueŶker.de

GesĐhätszeiteŶ:
MoŶtag – DoŶŶerstag 

Ϫ.ϥϢ – ϣϩ.ϢϢ Uhr  
Freitag  

Ϫ.ϢϢ – ϣϧ.ϥϢ Uhr

Weitere IŶforŵaioŶeŶ uŶd  
eiŶe ausführliĐhe BesĐhreiďuŶg 

aller FuŶkioŶeŶ der eLiǀe 
AuĐioŶ iŶdeŶ Sie uŶter  

ǁǁǁ.eLiǀe-AuĐioŶ.de/hilfe
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KELTISCHE MÜNZEN › GERMANIA › diverse

1 VINDELIKER. Æ-Stater, letztes Drittel des 1. Jahrhunderts
v. Chr.; 5.00 g. Triskelis in Blätterkranz//Drei Doppelringe
und vier Punktringe in Zickzackeinfassung. Kellner Typ IX
C.    Fast sehr schön/vorzüglich

Zur Datierung siehe Nick, Michael, Gabe, Opfer,

Zahlungsmittel. Strukturen keltischen Münzgebrauchs im

westlichen Mitteleuropa, Band 1, Rahden 2006.

Schätzung:

150,00 €

2 VINDELIKER. Æ-Stater, letztes Drittel des 1. Jahrhunderts
v. Chr.; 5.25 g. Triskelis in Blätterkranz//Drei Doppelringe
und vier Punktringe in Zickzackeinfassung. Kellner Typ IX
C.    Sehr schön

Schätzung:

125,00 €

KELTISCHE MÜNZEN › PANNONIA › diverse

3 AR-Tetradrachme (Philippeier), 3./2. Jahrhundert v. Chr.;
14.19 g. Zeuskopf r.//Reiter l. mit Palmzweig, unten  über
Fackel. Dembski -; Göbl, Ostkelten -; Kostial -; Slg.
Flesche -.   R  Vorzüglich

Schätzung:

300,00 €
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GRIECHISCHE MÜNZEN › THRACIA › diverse

4 KÖNIGREICH. Lysimachos, 323-281 v. Chr. AR-Drachme,
299/286 v. Chr., Kolophon; 4.38 g. Alexanderkopf r. mit
Diadem und Ammonshorn//Zeus Aetophoros sitzt l.,
davor Löwenprotome und Halbmond, unter dem Thron
Pentagramm. Thompson in Essays Robinson 127. Dazu:
Eine fast vorzügliche Bronzemünze Alexanders des
Großen.   2 Stück.  Feine Patina, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › PAEONIA › diverse

5 KÖNIGREICH. Patraos, 335-315 v. Chr. AR-Tetradrachme;
12.52 g. Apollokopf r. mit Lorbeerkranz//Reiter r. ersticht
gestürzten Gegner. SNG ANS vergl. 1024 ff.    Knapper
Schrötling, etwas dezentriert, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

GRIECHISCHE MÜNZEN › ATTICA › diverse

6 ATHEN. AR-Tetradrachme, um 350/295 v. Chr.; 17.14 g.
Athenakopf r. mit attischem Helm//Eule r., dahinter
Olivenzweig und Mondsichel. Flament S. 125 ff., Gruppe
Pi V. Dazu: Eine sasanidische Drachme. Flament S. 125
ff., Gruppe Pi V.   2 Stück.  Stempelbrüche, Prüfeinhieb
auf dem Avers, sehr schön

Schätzung:

125,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK › diverse

7 AR-Denar (Serratus), 79 v. Chr., Rom, Ti. Claudius; 3,54 g.
Dianabüste r., über der Schulter Bogen und
Köcher//Victoria in Biga r. Bab. 5; BMC -; Crawf. 383/1;
Syd. 770.    Feine Patina, gutes sehr schön

Schätzung:

40,00 €

8 AR-Denar, 124 v. Chr., Rom, Q. Fabius Labeo; 3,95 g.
Romakopf r.//Jupiter in Quadriga r. mit Blitz und Zepter,
unten Rostrum. Bab. 1; BMC 494; Crawf. 273/1; Syd. 532.
Fast vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

9 AR-Denar, 112/111 v. Chr., Rom, L. Caesius; 3,87 g.
Apollokopf l. mit Blitz//Die Laren sitzen fast v. v. mit
Stäben, dazwischen Hund, darüber Büste des Vulcanus l.
Bab. 1; BMC 585; Crawf. 298/1; Syd. 564.    Feine
Tönung, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

10 AR-Denar, 91 v. Chr., Rom, D. Iunius Silanus; 3,86 g.
Romakopf r. mit geflügeltem Helm, dahinter K//Victoria
in Biga r., oben V. Bab. 15; BMC vergl. 1800; Crawf.
337/3; Syd. 646.    Fast vorzügliches Exemplar mit feiner
Tönung

Schätzung:

75,00 €

11 AR-Denar, 89 v. Chr., Rom, L. Titurius Sabinus; 3,79 g.
Kopf des Königs Tatius r., davor Palmzweig//Tarpeia wird
von zwei Soldaten mit Schilden bedeckt. Bab. 4; BMC
2328; Crawf. 344/2 b; Syd. 699.    Feine Patina,
attraktives, sehr schönes Exemplar

Die Vestalin Tarpeia, eine Tochter des Spurius Tarpeius,

hatte Rom an die Sabiner verraten, indem sie ihnen die

Stadttore öffnete. Als Belohnung für ihren Verrat sollte

sie von den Sabinern das erhalten, was jene an ihren

Armen trugen. Sie bekam es auch, allerdings erhielt sie

nicht den goldenen Schmuck der Sabiner, sondern wurde

mit den Schilden beworfen und von einem Felsen

gestürzt. Dieser Felsen wurde von nun an als tarpeischer

Felsen bezeichnet, und Hochverräter wurden von dort in

den Tod gestürzt.

Schätzung:

75,00 €

12 AR-Denar, 85 v. Chr., Rom, L. Julius Bursio; 3,85 g.
Geniusbüste r., über der Schulter Dreizack, dahinter
Schlange//Victoria in Quadriga r., oben MO. Bab. 5; Banti
15/14; BMC -; Crawf. 352/1 c; Syd. 728 e.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK › diverse

13 AR-Denar (Serratus), 83/82 v. Chr., Rom, Q. Antonius

Balbus; 3,97 g. Jupiterkopf r. mit Lorbeerkranz//Victoria
in Quadriga r., unten X. Bab. 1; BMC 2769; Crawf. 364/1
d; Syd. 742 b.    Feine Tönung, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

14 AR-Denar (Serratus), 79 v. Chr., Rom, Ti. Claudius; 4,10 g.
Dianabüste r., über der Schulter Bogen und
Köcher//Victoria in Biga r. unten A.XXVI. Bab. 5; BMC -;
Crawf. 383/1; Syd. 770 a.    Feine Patina, gutes sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

15 AR-Denar, 78 v. Chr., Rom, M. Volteius; 3,68 g.
Herculeskopf im Löwenfell r.//Erymanthischer Eber r.
Bab. 2; BMC 3158; Crawf. 385/2; Syd. 775.   R  Sehr
schön

Der wilde Eber lebte am Berg Erymanthos in Arkadien.

Hercules erhielt die Aufgabe, ihn einzufangen. Dies

gelang ihm schließlich, als das Tier im Schnee ermüdete.

Er brachte den Eber lebend seinem Auftraggeber

Eurystheus, der sich daraufhin aus Angst in einem

eisernen Faß versteckte.

Schätzung:

75,00 €

16 AR-Denar, 77 v. Chr., Rom, L. Rutilius Flaccus; 3,91 g.
Romakopf r. mit geflügeltem Helm//Victoria in Biga r.
Bab. 1; BMC 3242; Crawf. 387/1; Syd. 780.    Min.
dezentriert, vorzüglich

Exemplar der Auktion Rauch 91, Wien 2012, Nr. 235.

Schätzung:

100,00 €

17 AR-Denar, 76/75 v. Chr., spanische Münzstätte (?), Cn.

Cornelius Lentulus; 3,91 g. Kopf des Genius Populi
Romani r.//Globus zwischen bekränztem Zepter und
Steuerruder. Bab. 54; BMC 52; Crawf. 393/1 a; Syd. 752.
Sehr schön

Cn. Lentulus war Curator denariorum flandorum.

Schätzung:

60,00 €

18 AR-Denar, 67 v. Chr., Rom, M. Plaetorius Cestianus; 3,88
g. Cybelebüste r. mit Mauerkrone//Curulischer Stuhl, l.
Schlange. Bab. 3; BMC 3589; Crawf. 409/2; Syd. 808.
Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN REPUBLIK › diverse

19 AR-Denar, 62 v. Chr., Rom, L. Scribonius Libo; 3,86 g. Kopf
des Bonus Eventus r.//Puteal Scribonianum, mit
Girlanden und zwei Lyren geschmückt, an der Basis
Hammer. Bab. 8 var.; BMC 3377; Crawf. 416/1 a; Syd.
928.    Sehr schön

Das Puteal steht auf dem Forum Romanum. Bonus

Eventus war ursprünglich ein Gott des Ackerbaus,

wandelte sich jedoch zu einem Gott des glücklichen

Ausgangs. In genau dieser Funktion verweist der Gott

auf diesem Stück auf ein ganz aktuelles Ereignis: Das

endgültige Ende der Catilinarischen Verschwörung.

Catilina war im Januar 62 v. Chr. in der Schlacht von

Pistoria gefallen. Siehe hierzu Hollstein, W., Die

stadtrömische Münzprägung der Jahre 78-50 v. Chr.

zwischen politischer Aktualität und Familienthematik,

München 1993, S. 214 f.

Schätzung:

60,00 €

20 AR-Denar, 49 v. Chr., Rom, Mn. Acilius; 3,93 g. Saluskopf
r.//Valetudo steht l. mit Schlange, auf Säule gestützt.
Bab. 8; BMC 3943; Crawf. 442/1 b; Syd. 922.    Herrliche
Patina, gutes sehr schön

Salus und Valetudo stehen für die gute Gesundheit. Der

Münzmeister will damit zum Ausdruck bringen, daß der

gens Acilia den Verdienst der Einführung anständiger

medizinischer Versorgung in Rom zukommt. Im Jahre 219

v. Chr. hatte der griechische Arzt Archagathus an einer

nach der gens Acilia benannten Straßenkreuzung eine

Praxis eingerichtet.

Schätzung:

50,00 €

RÖMISCHE MÜNZEN › IMPERATORISCHE PRÄGUNGEN › diverse

21 C. Julius Caesar,  44 v. Chr. AR-Denar, 49 v. Chr.,
Lagermünzstätte; 3.76 g. Elefant r.//Priestergeräte. Bab.
9; BMC 27; Crawf. 443/1; Sear 9; Syd. 1006.    Etwas
dezentriert, fast vorzüglich/gutes sehr schön

Zur Datierung siehe Woytek, B., Arma et Nummi, Wien

2003, S. 119 ff. Die Rückseite zeigt Caesars Amt als

Pontifex maximus an, die einzige offizielle Stellung, die er

zu Beginn des Bürgerkrieges bekleidete.

Schätzung:

150,00 €

RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › diverse

22 Philippus I., 244-249. AR-Antoninian, 244/247, Rom;
4.17 g. Drapierte Büste r. mit Strahlenbinde//Annona
steht l. mit Ähren und Füllhorn, davor Modius. Coh. 25;
RIC 28 c. Dazu: Ein Follis des Maxentius (Revers
Dioskuren mit Pferden, Münzstätte Ostia). Coh. 25; RIC
28 c.   2 Stück.  Sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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RÖMISCHE MÜNZEN › MÜNZEN DER RÖMISCHEN KAISERZEIT › diverse

23 Constantius II., 337-361. AV-Solidus, 347/355, Antiochia,
5. Offizin; 4.45 g. Drapierte Büste r. mit Lorbeer- und
Rosettendiadem//Roma und Constantinopolis sitzen sich
gegenüber und halten Schild mit der Aufschrift
VOT/XX/MVLT/XXX. RIC 81.   R  Kratzer auf dem Avers,
schön

Schätzung:

100,00 €

RÖMISCHE MÜNZEN › LOTS RÖMISCHER MÜNZEN › diverse

24

ex 24

Gemischtes Lot meist römischer Münzen: Enthalten
sind u. a. zwei Antoniniane und zwei Kleinfolles.    7
Stück.  Meist sehr schön

Schätzung:

30,00 €

25

ex 25

Lot römischer Denare: Vespasianus (2x), Faustina II. filia,
Maximinus I. Thrax (Exemplar der Auktion Grün 52,
Heidelberg 2009, Nr. 388).   4 Stück.  Sehr schön und
besser

Schätzung:

100,00 €
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BYZANTINISCHE MÜNZEN › BYZANZ › diverse

26 Anastasius, 491-518. AV-Solidus, 507/518,
Constantinopolis, 10. Offizin; 4.35 g. Gepanzerte Büste v.
v. mit Helm, Speer und Schild//Victoria steht l. mit
Christogrammstab, davor Stern. DOC 7 j; Sear 5.
Gewellt, sehr schön

Schätzung:

200,00 €
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ORIENTALISCHE MÜNZEN › LOTS

27

ex 27

Kleine Sammlung indischer Münzen Awadh: Rupee
1232 (2x), 1242/8, 1251, 1257/5, 1263/1, 1270. Dazu:
Sechs weitere indische Rupees.   13 Stück.  Meist sehr
schön

Schätzung:

250,00 €

28

ex 28

Kleines Lot von vier unbestimmten orientalischen
Goldmünzen. Zusammen 1,48 g.   4 Stück.  Gelocht oder
Bruchstück, sonst meist sehr schön

Schätzung:

30,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BALTIKUM › KURLAND

29 Peter Biron, 1769-1795. Albertustaler 1780. Dav. 1624;
Kopicki 4104 (R2).    Sehr schön +

Schätzung:

400,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BALTIKUM › LITAUEN

30 Sigismund August von Polen, 1545-1572. 4-Gröscher
1568, Vilnius. Kopicki 3313.    Kl. Schrötlingsfehler, fast
sehr schön

Schätzung:

40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BELGIEN › BRABANT

31 Philipp II. von Spanien, 1555-1598. Ecu Philippe 1558,
Antwerpen. Dav. 8623; Delm. 13.    Schrötlingsfehler,
schön-sehr schön

Schätzung:

50,00 €

32 Albert und Isabella von Spanien, 1598-1621. Patagon
1616, Antwerpen. Dazu: Philippe IV., 1621-1665.
Patagon 1625, Antwerpen. Dav. 4432, 4462.   2 Stück.

Fast sehr schön

Schätzung:

60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BULGARIEN › FÜRSTENTUM

33 Ferdinand, 1887-1908 (-1918). 10 Lewa 1894 KB,
Kremnitz. 3,20 g. Fb. 4; Schl. 3.   GOLD.  Sehr schön +

Schätzung:

150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DÄNEMARK › LOTS

34

ex 34

4 Skilling 1854, 1869, 2 Skilling 1784, Ku.-Skilling 1853,
25 Öre 1894, 10 Öre 1899,  Ku.-5 Öre 1874.   7 Stück.

Sehr schön und vorzüglich

Schätzung:

40,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › DÄNEMARK › LOTS

35

ex 35

Kleine Serie dänischer Münzen des 18. bis 20.
Jahrhunderts, überwiegend Kolonien. Darunter: 10
Skilling Dansk-Amerik-Mynt 1840, 20 Cents Dansk-
Vestindisk-Mønt 1878 und Ku.-1 Cent Dansk-Vestindisk-
Mønt 1860.   9 Stück.  Teilweise mit Fehlern, fast sehr
schön-sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/KAROLINGER › diverse

36 Karl der Große, 768-814. Denar, Melle. 1,20 g. CARo /
LVS, umher Perlkreis//Kreisförmig: EDOCVS, in der Mitte
Rosette, umher Perlkreis. M./G. 268 var. (dort
unbekannte Münzstätte). Depeyrot 605;   RR

Korrosionsspuren und kl. Randfehler, sehr schön

Grierson/Blackburn legen den bei Morrison/Grunthal

unter Indeterminate Mints verzeichneten Typ in die

Münzstätte Melle, indem sie die

Buchstabenverbindungen in der Umschrift zu METOLO

auflösen (vgl. MEC 728). Depeyrot schlägt die Lesung

MEDOLVS vor (vgl. Depeyrot 605).

Schätzung:

250,00 €

37 Ludwig der Fromme, 814-840. Denar, Toulouse (Haute-
Garonne). 1,63 g. +HLVDOVVCVS IMP Kreuz//+TOLVSA
CIVI Kreuz. M./G. 419. Depeyrot 996;   RR  Min. gewellt,
sehr schön +

Schätzung:

500,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

38 Louis XVIII, 1814, 1815-1824. 5 Francs 1814 A, Paris. Dav.
86.    Feine Patina, min. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

39 2. Republik, 1848-1852. 20 Francs 1850 A, Paris. 5,81 g
Feingold. Fb. 566; Mazard 1174; Schl. 253. Gadoury
1059;   GOLD.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

40 Napoléon III, 1852-1870. 10 Francs 1857 A, Paris. 2,90 g
Feingold. Fb. 576 a; Gadoury 1014; Mazard 1455; Schl.
297.   GOLD.  Sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › KÖNIGREICH

41 Napoléon III, 1852-1870. 10 Francs 1860 A, Paris. 2,90 g
Feingold. Fb. 576 a; Gadoury 1014; Mazard 1458; Schl.
300.1.   GOLD.  Kl. Kratzer, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

42 3. Republik, 1870-1940. 20 Francs 1895 A, Paris. 5,81 g
Feingold. Fb. 592; Gadoury 1063; Mazard 1817; Schl.
446.   GOLD.  Winz. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

43 3. Republik, 1870-1940. 20 Francs 1898 A, Paris. 5,81 g
Feingold. Fb. 592; Gadoury 1063; Mazard 1820; Schl.
449.   GOLD.  Winz. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

44 3. Republik, 1870-1940. 10 Francs 1899 A, Paris. 2,90 g
Feingold. Fb. 594; Gadoury 1016; Mazard 1840; Schl.
456.   GOLD.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH › LOTS

45

ex 45

Lot von 13 französichen Münzen des 17.-19.
Jahrhunderts. Darunter: Ecu 1735 L, Bayonne (Dav.
1330); 5 Francs AN 14 A, Paris (Dav. 83); 5 Francs 1831 H,
La Rochelle (Dav. 90). Interessantes Lot.   13 Stück.

Teilweise mit Fehlern, schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

46

ex 46

Serie französischer Kleinmünzen des 18. Jahrhunderts.
9 Stück.  Schön-sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKREICH/LOTHRINGEN › HERZOGTUM

47 Anton, 1508-1544. 1/4 Teston 1532, Nancy. Flon 70.
Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

48 Karl IV. zum ersten Mal, 1626-1634. Teston 1628, Nancy.
Flon 12.    Leicht justiert, kleines Zainende sehr schön.

Schätzung:

100,00 €

49 Karl IV. zum zweiten Mal, 1661-1670. Teston 1663,
Nancy. Flon 35.    Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GRIECHENLAND › diverse

50 Johannes Kapodistrias, Präsident 1827-1831. Ku.-5 Lepta
1830, Ägina. Divo 5 a.    Leichte Korrosionsspuren, sehr
schön.

Schätzung:

60,00 €

51 Otto I., 1832-1862. 1 Drachme 1832, Athen. Divo 12 a.
Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

52 Otto I., 1832-1862. 5 Drachmen 1833 A, Paris. Dav. 115;
Divo 10 b.    Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

53 George III, 1760-1820. Ku.-2 Pence 1797, Birmingham.
Seaby 3776.    Kleiner Randfehler, vorzüglich.

Schätzung:

60,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

54

ex 54

George III, 1760-1820. Ku.-2 Pence 1797, Birmingham.
Dazu: Ku.-Penny 1797, Birmingham. Seaby 3776, 3777.
2 Stück.  Fast sehr schön und sehr schön +

Schätzung:

40,00 €

55 George III, 1760-1820. 1/3 Guinea 1808, London. 2,79 g.
Fb. 367; Schl. 99; Seaby 3740.   GOLD.  Gestopftes Loch,
sehr schön

Schätzung:

100,00 €

56 George III, 1760-1820. 3 Shillings 1814. Seaby 3770;
Seaby (British Tokens) BT 13.    Schöne Patina,vorzüglich
+

Schätzung:

50,00 €

57 Victoria, 1837-1901. Crown 1844 (7. Regierungsjahr),
London. Mit Randschrift. Dav. 105; Seaby 3882.    Sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

58 Victoria, 1837-1901. Florin 1883, London. Seaby 3900.
Sehr schön.

Schätzung:

50,00 €

59 Edward VII, 1901-1910. Crown 1902 (2. Regierungsjahr),
London. Dav. 109; Seaby 3978.    Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

60 George V, 1910-1936. Crown 1930. Dav. 110; Seaby
4036.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › VEREINIGTES KÖNIGREICH

61

ex 61

Elizabeth II seit 1952. Münzset 2011, auf die Hochzeit
von William, Prince of Wales, mit Catherine Middleton
am 29. April 2011. Das Set enthält die Gedenkprägungen
5 Pounds 2011 (Ku.-Ni., K./M. 1203), 2x 1/2 Crown 2011
(Gold, Ausgabeland: Tristan da Cunha - 0,5 g, 11 mm,
999/1000, zwei verschiedene Motive), eine
Silbermedaille auf die Hochzeit sowie eine Briefmarke
(1,10 Pfund mit Stempel vom 29.04.2011).   4 Stück.

GOLD.  In prachtvollem, weißen Etui mit Zertifikat (Nr.
1637). Polierte Platte

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › LOTS GROSSBRITANNIEN

62

ex 62

Kleine Serie überwiegend englischer Münzen des 18.
Jahrhunderts.   6 Stück.  Schön-sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › ISLE OF MAN

63

ex 63

Elizabeth II seit 1952. Münzset 1978, bestehend aus 50
Pence, 10 Pence, 5 Pence, 2 Pence, 1 Penny und 1/2
Penny. K./M. 39 b, 36.1a, 35.1a, 34a, 33a und 32a.   6
Stück.  In Etui mit Zertifikat. Stempelglanz

Schätzung:

15,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › GROSSBRITANNIEN / IRLAND › BRITISCHE KOLONIEN

64 British West Indies. Trade-Dollar 1902 B, Bombay. K./M.
T 5.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

65 British East Africa Company. Mombasa. Rupee 1888, H,
Birmingham. K./M. 5.   2 Stück.  Kleiner Randfehler,
schön-sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › KIRCHENSTAAT/VATIKAN

66 Paul III., 1534-1549. Bianco o. J., Bologna. Muntoni 101.
R  Schön-sehr schön

Schätzung:

50,00 €

67 Julius III., 1550-1555. Bianco o. J., Bologna. Muntoni 66.
R  Fast sehr schön

Schätzung:

60,00 €

68 Paul IV., 1555-1559. Bianco (1/2 Lira) o. J., Bologna.
Muntoni 49.   R  Schön-sehr schön

Schätzung:

40,00 €

69 Sixtus V., 1585-1590. Bianco (1/2 Lira) o. J., Bologna.
Muntoni 98.   R  Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

70 Pius IX., 1846-1878. 5 Lire A XXIV/1870 R, Rom. Dav. 195;
Pagani 549.   R  Vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

71

ex 71

Leo XIII., 1878-1903. Große einseitige, versilberte
Bronzeplakette 1896, von F. Vernon, auf seinen Besuch
in Frankreich anläßlich der 1.400-Jahrfeier. GESTA DEI
PER FRANCOS Der Papst thront nach l. mit segnender
Rechten und überreicht dem vor ihm stehenden,
personifizierten Frankreich eine Schriftrolle, auf der
NOBILISSIMA / GALLORVM / GENS zu lesen ist, im
Hintergrund stehen weitere Geistliche sowie die Heilige
Petronilla mit Kreuz in Strahlen, unten am Thron lehnt
ein Schild mit dem päpstlichen Wappen. 245 mm;
969,92 g.    Kratzer, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

72 Leo XIII., 1878-1903. Silbermedaille 1900, von
Kawaczynski, auf das Ablass-Jahr. Brustbild l. in
geistlichem Ornat//Brustbild Christi v. v. 33,27 mm;
14,22 g. Rinaldi -.   R  Herrliche Patina,  vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › LOMBARDEI

73 Provisorische Regierung 1848. 5 Lire 1848 M, Mailand.
Geprägt während des Aufstandes in Mailand. Variante
mit kleinerem Abstand zwischen Stern und Krone und
mit langen Zweigenden über der Jahreszahl. Dav. 206;
Pagani 213 b. J. 277;    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

74 Provisorische Regierung 1848. 5 Lire 1848 M, Mailand.
Geprägt während des Aufstandes in Mailand. Dav. 206;
Pagani 213. J. 277;    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › MAILAND

75 Josef II. von Habsburg, 1780-1790. Silberabschlag von
den Stempeln des Zecchino 1781, auf den Treueeid am
25 Juli. Crippa 10; Fb. zu 737.   RR  Kl. Schrötlingsfehler,
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › NEAPEL UND SIZILIEN

76 Karl III. von Bourbon, 1734-1759. Piastra (120 Grana)
1735, Neapel. Dav. 1397.    Justiert, fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › PESARO

77 Costanzo I. Sforza, 1473-1483. 1/3 Grosso o. J. 2,33 g.
CONSTAN SF PISAV D Kreuz//S TERENTIVS Heiliger steht
v. v. mit Palmzweig und Kirchenmodell. Biaggi 1887.   R
Hübsche Patina, sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › SARDINIEN

78 Karl Felix, 1821-1831. 5 Lire 1830, Turin. Dav. 135; Pagani
79.    Sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › SUBALPINE REPUBLIK

79 5 Francs AN 10 (1801), Turin. Dav. 197; Pagani 6.    Fast
sehr schön

Schätzung:

40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › TOSCANA

80 Pietro Leopoldo di Lorena, 1765-1790. Francescone (10
Paoli) 1778, Florenz. Dav. 1515.    Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

81 Ferdinando III. di Lorena, 1. Regierungszeit, 1790-1801.
Francescone 1795, Florenz. Dav. 1521; Montagano
405/4.    Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

82 Ferdinando III. di Lorena, 2. Regierungszeit, 1814-1824.
10 Soldi 1821, Florenz. Pagani 76.    Attraktives Exemplar
mit feiner Patina, vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › VENEDIG

83 Provisorische Regierung, 1848-1849. 5 Lire 1848 V,
Venedig. Mit Randschrift: DIO BENEDITE LITALIA ». Dav.
207; Pagani 177.    Min. Prägeschwäche, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

84

ex 84

LOT. Jacopo Tiepolo (1229-1249). Grosso (Montenegro
38); Pietro Gradenigo (1289-1311). Grosso (Montenegro
65) und Lorenzo Tiepolo (1268-1275). Gross mit
Münzzeichen o (Montenegro 48 Anm.).   3 Stück.  Kl.
Randfehler (1x), fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

60,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › KÖNIGREICH ITALIEN

85

ex 85

Victor Emanuel II., 1859-1861-1878. 50 Centesimi 1863
M/BN, Mailand. Dazu: 20 Centesimi 1863 M/BN. K./M.
14.1, 13.1; Pagani 525, 535.   2 Stück.  Vorzüglich und
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

86

ex 86

Victor Emanuel III., 1900-1946. Ku.-20 Centesimi (Jeton)
1906, Mailand. Prägung von S. Johnson anlässlich der
Weltausstellung in Mailand. 28,74 mm; 9,79 g. Dazu: Lira
1917 R, Rom. K./M. 57; Pagani 775.   2 Stück. Selten in

dieser Erhaltung. Prachtexemplar.  Herrliche
Kupferpatina (1x), fast Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

87 Victor Emanuel III., 1900-1946. 20 Centesimi 1918 R,
Rom. K./M. 58; Pagani 850.    Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

88

ex 88

Victor Emanuel III., 1900-1946. 20 Centesimi 1919 R,
Rom. Jeweils überprägt auf einem 20-Centesimi-Stück
1894, 189/ und 189[9]. K./M. 58; Pagani 851.   3 Stück.

Überprägungsspuren, Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

89

ex 89

Republik Italien seit 1946. Goldmedaille 1981, von S.
Johnson und R. Scherer, auf die Schachweltmeisterschaft
zwischen Anatoly Karpov und Viktor Kartschnoi in
Meran. 4,18 g (23 Karat); 20,84 mm. Dazu:
Silbermedaille auf den gleichen Anlass. 29,85 g
(800/1000); 40,49 mm.   2 Stück. GOLD.  In blauem und
rotem Etui. Polierte Platte, min. berührt

Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › LOTS - NICHT KIRCHENSTAAT!!!!

90

ex 90

Kleine Serie italienischer Münzen des 17. bis 19.
Jahrhunderts, darunter Ku.-Soldo 1807 V, 20 Soldi 1796,
10 Soldi 1796 und 15 Soldi 1808 M.   17 Stück.  Meist
sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ITALIEN › LOTS

91

ex 91

Toskana, Tallero 1795 (Dav. 1521); Neapel und Sizilien,
Piaster zu 120 Grani 1857 (Dav. 175), Königreich, 5 Lire
1812 M, 1872 M. Dav. 202. 140.   4 Stück.  Schön-sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › JUGOSLAWIEN › KÖNIGREICH

92 Alexander I., 1921-1934. Dukat 1931, Belgrad. Mit
Reinheits-Garantiestempel Vögel auf der Vorderseite.
3,48 g. Fb. 5; Schl. - (vgl. 5, dort mit Reinheits-
Garantiestempel Schwert).   GOLD.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › KROATIEN › RAGUSA (DUBROVNIK)

93 Stadt. Tallero Rettorale 1753. Dav. 1639.
Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

94 Stadt. Tallero Rettorale 1756. Dav. 1639.    Min.
korrodiert, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

95 Stadt. Tallero Rettorale 1759. Dav. 1639.    Kl.
Schrötlingsriß am Rand, justiert, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

96 Stadt. Tallero Rettorale 1759. Dav. 1639.    Sehr schön Schätzung:

40,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › KROATIEN › RAGUSA (DUBROVNIK)

97 Stadt. Tallero Rettorale 1761. Dav. 1639.    Justiert, sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

98 Stadt. Tallero Rettorale 1762. Dav. 1639.    Sehr schön + Schätzung:

50,00 €

99 Stadt. Tallero Rettorale 1767. Dav. 1639.    Justiert, sehr
schön +

Schätzung:

50,00 €

100 Stadt. Tallero Rettorale 1773. Dav. 1639.    Justiert, sehr
schön +

Schätzung:

50,00 €

101 Stadt. Tallero Rettorale 1774. Dav. 1639.    Kl. Kratzer,
sehr schön

Schätzung:

50,00 €

102 Stadt. Tallero Rettorale 1777. Dav. 1639.    Sehr schön + Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MALTA › JOHANNITERORDEN

103 Emmanuel de Rohan, 1775-1797. 15 Tari 1779, Valletta.
Restelli Restelli/Sammut 39.     Sehr schön

Schätzung:

125,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MALTA › JOHANNITERORDEN

104 Emmanuel de Rohan, 1775-1797. Scudo 1796, Valletta.
Restelli 48.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MALTA › MALTESERORDEN

105

ex 105

Souveräner Malteser-Ritterorden in Rom. Münzset 2005,
bestehend aus 9x 100 Liras auf den am 27. April 2014
heiliggesprochenen Papst Johannes Paul II. (1978-2005)
mit verschiedenen Motiven auf Stationen seines
Pontifikats. K./M. -; Schön -.   9 Stück.  In attraktivem
Etui mit Zertifikat (131/1000). Polierte Platte

Schätzung:

50,00 €

106

ex 106

Souveräner Malteser-Ritterorden in Rom. Münzset 2005,
bestehend aus 200, 100, 50 und 25 Liras auf den am 27.
April 2014 heiliggesprochenen Papst Johannes Paul II.
(1978-2005) mit verschiedenen Motiven auf Stationen
seines Pontifikats. K./M. -; Schön -.   4 Stück.  In
attraktivem Etui mit Zertifikat (336/3000). Polierte Platte

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › CAMPEN

107 Stadt. Arendschilling o. J., mit Titel von Matthias I.    Sehr
schön +

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › DEVENTER

108 Stadt. 28 Stüber 1686, mit Titel Ferdinands II. Mit
Gegenstempel von Westfriesland auf der Rückseite:
Gekröntes Wappen mit zwei Löwen. Delm. 1110.    Fast
sehr schön

Schätzung:

40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › FRIESLAND

109 Provinz. Arendschilling o. J.    Sehr schön Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › GELDERN

110 Provinz. Reichstaler 1610. Dav. 4828.    Sehr schön Schätzung:

125,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › HOLLAND

111 Grafschaft. Karl V., 1506-1555. Florin dor au St. Philippe
o. J. 3,29 g. Delm. 758; Fb. 136.   GOLD. R  Kl. Randfehler,
sehr schön

Schätzung:

200,00 €

112 Provinz. Reichstaler 1591. Dav. 8840; Delm. 922 var.   R
Etwas Belag, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

113 Provinz. Dukat 1777. 3,49 g. Delm. 775; Fb. 250.   GOLD.

Leicht gewellt, sehr schön
Schätzung:

150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › OVERIJSSEL

114 Philipp II. von Spanien, 1555-1598. Reichstaler nach
burgundischem Fuß 1584. Dav. 8518; Delm. 805.    Sehr
schön

Schätzung:

150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › ZEELAND

115 Provinz. Reichstaler (Leicester rijksdaalder) 1595. Dav.
8873; Delm. 903.   R  Zainende, kl. Kratzer, sehr schön

Schätzung:

400,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NIEDERLANDE › KÖNIGREICH DER NIEDERLANDE

116 Wilhelmina, 1890-1948. 10 Gulden 1926, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 351; Schl. 172.   GOLD.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

117 Wilhelmina, 1890-1948. 10 Gulden 1933, Utrecht. 6,06 g
Feingold. Fb. 351; Schl. 175.   GOLD.  Vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NORWEGEN › KÖNIGREICH

118 Frederik IV., 1699-1730. 8 Skilling 1714, Kongsberg.
Ahlström 35.   R  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

119 Christian VII., 1766-1808. 1/2 Speciedaler 1778,
Kongsberg. Ahlström 19.    Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

120 Oskar II., 1872-1905. 12 Skilling 1873, Kongsberg.
Ahlström 14.    Vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NORWEGEN › LOTS

121

ex 121

Kleine Serie norwegischer Münzen des 17. bis 20.
Jahrhunderts, darunter 2 Kroner 1913, 50 Øre 1901, 24
Skilling 1855 und 20 Øre 1876.   8 Stück.  Fast sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › KÖNIGREICH

122 Sigismund III., 1587-1632. 6-Gröscher 1596, Marienburg.
Kopicki 1240 (R1).    Fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

123 Sigismund III., 1587-1632. Reichstaler 1628 I-I,
Bromberg. Dav. 4316; Kopicki 1375 (R).    Sehr schön

Schätzung:

600,00 €

124 Michael Korybut, 1669-1673. Silbermedaille 1669,
unsigniert, auf seine Krönung. 28,73 mm; 5,84 g. H.-Cz.
2364.   R  Winz. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

125 August II., der Starke, 1697-1733. 6 Groschen 1702 EP-H,
Leipzig. Gum. 2055.   R  Kl. Zainende, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

126 August II., der Starke, 1697-1733. 6 Groschen 1706 L-P.
Kopicki 3635 (R2).   RR  Schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

127 August III., 1733-1763. Ort (1/4 Reichstaler) 1753,
Leipzig. Kopicki 2104.   R  Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

128 August III., 1733-1763. Banco-Taler 1756, Leipzig. Dav.
1617; Schnee 1037.    Sehr schön

Schätzung:

300,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › diverse

129 Stanislaus August, 1764-1795. Silbermedaille 1764, von
T. Pingo, auf seine Krönung zum König. Kopf
r.//Königskrone, umher Strahlenkranz, im Abschnitt drei
Zeilen Schrift. 33,42 mm; 17,26 g. H.-Cz. 3027.    Kl.
Druckstelle, Probierspuren am Rand, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › KÖNIGREICH

130 Stanislaus August, 1764-1795. 1/2 Konv.-Taler 1783 E-B,
Warschau. Gum. 2386.   R  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

131 Stanislaus August, 1764-1795. Konv.-Taler 1788 E-B,
Warschau. Dav. 1621; Kopicki 2481 (R2).    Fast sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

132 Revolution, 1830-1831. 2 Zlote 1831 KG, Warschau.
Prägung der Aufständischen. Dazu: 10 Groszy 1831.
Bitkin 4, 7; Kopicki 2746, 2748 (R1).   2 Stück.  Fast sehr
schön und sehr schön

Schätzung:

75,00 €

133 Republik, 1919-1939. 5 Zlotych 1928, Brüssel oder
London. Dav. 251; Kopicki 2933.    Sehr schön +

Schätzung:

75,00 €

134 Republik, 1919-1939. 5 Zlotych 1930, Warschau, auf die
100-Jahrfeier der Revolution. Dav. 252; Kopicki 2942 (R).
Leicht fleckig, vorzüglich.

Schätzung:

50,00 €

135 Republik, 1919-1939. 5 Zlotych 1930, Warschau, auf die
100-Jahrfeier der Revolution. Dav. 252; Kopicki 2942 (R).
Sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › LOTS

136

ex 136

Konvolut von überwiegend 18-Groschen- (u.a. 7x 1754,
3x 1755 und 4x 1756) und 6-Groschen-Stücken (1755
und 2x 1756) Augusts III. (1733-1763), dazu noch andere
Nominale.   24 Stück. Teilweise selten.  Teilweise mit kl.
Fehlern, fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

400,00 €

137

ex 137

Kleine Serie verschiedener sächsisch-polnischer Münzen
des 17. und 18. Jahrhunderts, darunter: 1/24 Taler 1761
L, 1/24 Taler 1763 EDC, 1/12 Taler 1708 EPH und 1/48
Taler 1763 C.   14 Stück.  Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

50,00 €

138

ex 138

Kleine Serie polnischer Münzen des 16. bis 19.
Jahrhunderts: 4-Gröscher 1567, 5 Groszy 1811 IS, 5
Groszy 1811 FB und Ku.-1 Grossus pol. 1794.   4 Stück.

Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › DANZIG

139 Stadt. Ort (1/4 Reichstaler) 1615, mit Titel Sigismunds III.
(1587-1632). Dutkowski/Suchanek 156 b; Kopicki 7489
(R1).    Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

140 Stadt. Ort (1/4 Reichstaler) 1615, mit Titel Sigismunds III.
(1587-1632). Dutkowski/Suchanek 155 V a; Kopicki 7488
(R2).    Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

141

ex 141

Stadt. Ort (1/4 Reichstaler) 1623, mit Titel Sigismunds III.
(1587-1632). Dazu: 6-Gröscher 1596, Marienburg und 6-
Gröscher 1599, Marienburg. Dutkowski/Suchanek 167 a;
Kopicki 7504, 1240, 1245.   3 Stück.  Kl. Henkelspur (1x),
sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › DANZIG

142 Stadt. Silbermedaille o. J. (1637), von J. Buchheim, auf
die Hochzeit. Paar steht sich vor Altar gegenüber und
hält sich die Hände((Stadtansicht, darüber zwei Hände
aus Wolken, die ein Herz halten. 49,01 mm; 29,17 g.
Dutkowski/Suchanek 567; Marienb. 8715.    Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

143 Stadt. 3-Gröscher 1755, mit Monogramm Augusts III.
(Friedrich August II. von Sachsen, 1733-1763).
Dutkowski/Suchanek 406; Kopicki 7730 (R2).    Sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

144 Stadt. 18-Gröscher (Ort, 1/4 Reichstaler) 1760, mit Titel
Augusts III. (Friedrich August II. von Sachsen, 1733-
1763). Dutkowski/Suchanek 422; Kopicki 7769 (R2).   2
Stück.  Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

145 Stadt. 30 Groschen (Gulden, Zloty) 1762, mit Titel
Augusts III. (Friedrich August II. von Sachsen, 1733-
1763). Dutkowski/Suchanek 424; Kopicki 7777 (R3).
Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › ELBING

146 Stadt. 6-Gröscher 1762 ICS, mit Titel Augusts III. (1733-
1763). Kopicki 7179.   R  Vorzüglich +

Schätzung:

500,00 €

147 Stadt. 3-Gröscher 1763, mit Monogramm Augusts III.
(Friedrich August II. von Sachsen, 1733-1763).
Dutkowski/Suchanek 401; Kopicki 7175 (R4).   R  Min.
Reste von Zaponlack, sonst attraktives, vorzügliches
Exemplar

Schätzung:

150,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › THORN

148 Stadt. Silbermedaille 1731, unsigniert, auf die 500-
Jahrfeier der Stadtgründung. Engel hält das
Stadtwappen, darunter Palmzweige, unten fünf Zeilen
Schrift//Strahlende Sonne über der Stadtansicht von
Thorn, auf der Stadtmauer steht die Jahreszahl 1235, l.
eine von Eichbaum beschattete Hütte mit der Jahreszahl
1231, davor steht ein Ritter, der Wache hält; im
Vordergrund fließt die Weichsel, darauf Kähne, am Ufer
steht eine Gruppe von Kreuzrittern. 46,40 mm; 24,53 g.
Dutkowski / Suchanek 1918; Hutten-Czapski 2681;
Marienb. 9171.   R  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

149 Stadt. 3-Gröscher 1765, mit Monogramm Stanislaus
Augusts. 1,33 g. Von einem Engel gehaltenes, verziertes
Stadtwappen von Thorn, unten zu den Seiten die geteilte
Signatur S - B (Stanislaus Brückmann, Münzmeister in
Thorn 1764-1768)//Gekröntes Monogramm Stanislaus
Augusts, zu den Seiten die geteilte Jahreszahl 17 - 65.
Kopicki 8409 (R2). Dutkowski/Suchanek 1811;   RR  Kl.
Prägeschwäche, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

500,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › WARSCHAU

150 Herzogtum. Friedrich August von Sachsen, 1807-1815.
Talar 1812 IB. Dav. 247; Kopicki 3701 (R2).    Sehr schön

Schätzung:

200,00 €

151 Herzogtum. Friedrich August von Sachsen, 1807-1815.
1/3 Talara 1814 I-B. J. 206; Kopicki 3699.    Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › POLEN › ZAMOSC

152 Stadt. Ku.-6 Groszy 1813, geprägt während der
Belagerung durch russische Truppen. Variante mit
Umschrift auf der Rückseite. 10,86 g. Brause-Mansfeld
Tf. 33,1; Kopicki 8448 (R4). Bitkin 7 (R3);   RR  Justiert,
sehr schön

Schätzung:

1.000,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

153 Peter I., der Große, 1682-1725. Grivna 1705 (kyrillisch),
Moskau, Roter Münzhof. 2,85 g. Bitkin 1099; Diakov 3.
Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

154 Peter I., der Große, 1682-1725. 1/2 Rubel (Poltina) 1707
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 13,19 g.
Bitkin 571 (R1); Diakov new 238 (R1).   RR  Fast sehr
schön

Schätzung:

750,00 €

155 Peter I., der Große, 1682-1725. Ku.-Kopeke 1709
(kyrillisch), Moskau, Münzhof Kadashevsky. 8,28 g. Bitkin
3347; Diakov 89.    Leichte Prägeschwäche, vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

156 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1718 (kyrillisch),
Moskau, Münzhof Kadashevsky. 28,26 g. Bitkin 213 (R2);
Diakov new 512 (R2).   RR  Fast sehr schön

Schätzung:

600,00 €

157 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1723, Moskau,
Roter Münzhof. 27,36 g. Bitkin 897; Dav. 1657.    Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:

300,00 €

158 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1723, Moskau,
Roter Münzhof. 27,33 g. Bitkin 892 ff. var.; Dav. 1657;
Diakov 53 ff.    Fast sehr schön

Schätzung:

200,00 €

159 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724 Moskau,
Roter Münzhof. 28,06 g. Bitkin 897; Dav. 1660.    Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:

300,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

160 Peter I., der Große, 1682-1725. Rubel 1724, Moskau,
Roter Münzhof. 27,98 g. Bitkin 923 ff. var.; Dav. 1660.
Gering erhalten/schön

Schätzung:

50,00 €

161 Katharina I., 1725-1727. 1/2 Rubel (Poltina) 1726,
Moskau, Roter Münzhof. 14,12 g. Bitkin 56 (R); Diakov 8.
R  Fast sehr schön

Schätzung:

500,00 €

162 Anna, 1730-1740. Rubel 1733, Moskau, Münzhof
Kadashevsky. 25,54 g. Bitkin 79 (R1); Dav. 1670; Diakov
1.   RR  Kl. Schrötlingsfehler am Rand, fast sehr schön

Schätzung:

200,00 €

163 Ivan III., 1740-1741. Rubel 1741, St. Petersburg. 25,30 g.
Brustbild r. mit Lorbeerkranz, umgelegtem Mantel und
Andreasorden//Gekrönter Doppeladler mit Zepter und
Reichsapfel in den Fängen, auf der Brust St.
Georgsschild, umher die Kette des Andreasordens, oben
Krone. Bitkin 26/28 (R1); Dav. 1676; Diakov 17/18.   R  Kl.
Schrötlingsfehler, fast sehr schön

Schätzung:

2.500,00 €

164 Elisabeth, 1741-1761. 10 Kopeken (Grivennik) 17??,
Moskau, Roter Münzhof. 2,39 g. Bitkin 180 ff var.
Kleiner Stempelfehler, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

165 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1743, St. Petersburg. 25,33
g. Bitkin 253; Dav. 1677; Diakov 61.    Bearbeitet, sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

166 Elisabeth, 1741-1761. Rubel 1746, St. Petersburg. 25,59
g. Bitkin 261; Dav. 1677; Diakov 150.    Fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €

Seite 34 Künker – eLive Auction 30

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

167 Elisabeth, 1741-1761. 10 Kopeken (Grivennik) 1747,
Moskau, Roter Münzhof. 2,08 g. Bitkin 207; Diakov 177.
Winz. Prägeschwäche, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

168 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-Denga 1752, Moskau, Roter
Münzhof. 7,64 g. Bitkin 361 oder 362.    Etwas
dezentriert, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

169 Elisabeth, 1741-1761. Ku.-2 Kopeken 1758, Moskau,
Roter Münzhof. 20,22 g. Dazu: Schilling 1754 (?). Bitkin
392 und 780 ff. var. (R1); Diakov 514.   2 Stück.

Korrodiert (1x), fast sehr schön und sehr schön

Schätzung:

40,00 €

170 Katharina II., 1762-1796. Ku.-2 Kopeken 1766, Moskau,
Roter Münzhof. 20,43 g. Bitkin 534; Diakov 149.    Leichte
Überprägungsspuren, leicht korrodiert, sonst fast
vorzüglich

Schätzung:

25,00 €

171 Katharina II., 1762-1796. 1/4 Rubel (Polupoltinnik) 1767,
Moskau, Roter Münzhof. 6,07 g. Bitkin 143.    Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

172

ex 172

Katharina II., 1762-1796. Ku.-Para (3 Dengas) 1771,
Sadogura, geprägt während der russischen Besetzung
Moldawiens und der Walachei während des türkisch-
russischen Krieges, hergestellt aus Kanonenbronze.
10,99 g. Dazu: Ku.-Para (3 Dengas) 1772. 9,13 g; Ku.-2
Para (3 Kopeken). 18,02 g. Bitkin 1247, 1255, 1267 (R1).
3 Stück. R  Schön-sehr schön

Während des russisch-türkischen Krieges 1769-1774

verdrängten die russischen Streitkräfte die Türken aus

dem moldawischen Gebiet und der Walachei. Für die nun

erforderliche Münzprägung verwendete man das Metall

erbeuteter türkischer Geschütze.

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

173 Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1775, Suzun
(Kolyvan), für Sibirien. 27,87 g. Bitkin 1076; Diakov 1049.
Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

174

ex 174

Katharina II., 1762-1796. 15 Kopeken 1778, 1785,
Grivennik 1789. Bitkin 444, 488, 507.   3 Stück.  Fast sehr
schön

Schätzung:

30,00 €

175

ex 175

Katharina II., 1762-1796. Zinnmedaille 1782, von J. N.
Wirt, auf den Besuch ihres Sohnes, Kronprinz Paul
Petrowitsch (später Zar Paul I.) und seiner Gemahlin
Maria Feodorowna (Dorothea Auguste Luise, Herzogin
von Württemberg) in Wien. Brustbilder des Paares
einander gegenüber//Sieben Zeilen Schrift. 55,31 mm;
53,25 g. Diakov 170.1 (R1).    Tuscheziffer im Feld der
Rückseite, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

176 Katharina II., 1762-1796. 10 Kopeken (Grivennik) 1784,
St. Petersburg. 1,92 g. Bitkin 498; Diakov 491 (R3).    Fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

177 Katharina II., 1762-1796. 10 Kopeken (Grivennik) 1784,
St. Petersburg. 1,97 g. Bitkin 498.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

178 Katharina II., 1762-1796. Rubel 1787, St. Petersburg.
24,54 g. Bitkin 244; Dav. 1686; Diakov 550 (R1).   R
Schön-fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

179 Katharina II., 1762-1796. Achteckige Silbermedaille
1790, auf den Frieden mit Schweden. Büste der Zarin r.
in ovalem Medaillon, darunter Eichen- und
Lorbeerzweig//Drei Zeilen Schrift in Kranz, im Abschnitt
weitere drei Zeilen Schrift. 40,14 x 27,15 mm; 15,10 g.
Diakov 2218 (R2).   RR  Kl. Henkelspur, fast sehr schön

Schätzung:

1.000,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

180 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Poluschka 1790, Suzun
(Kolyvan). 2,41 g. Bitkin 848 (R1); Diakov 668 (R1).   RR

Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

181 Paul I., 1796-1801. 10 Kopeken 1799, St. Petersburg.
2,07 g. Bitkin 82.    Winz. Kratzer, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

182 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1802,
Ekaterinburg. 51,37 g. Bitkin 283.    Kl. Randfehler, sehr
schön

Schätzung:

30,00 €

183 Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1803,
Ekaterinburg. 50,92 g. Bitkin 287.    Stempelfehler im
Rand, sehr schön

Schätzung:

30,00 €

184 Alexander I., 1801-1825. 10 Kopeken 1804, St.
Petersburg. 1,82 g. Bitkin 64 (R).   R  Fast sehr schön

Schätzung:

150,00 €

185 Alexander I., 1801-1825. Bronzegußmedaille 1810, von
C. Leberecht, verliehen an Soldaten. Büste r.//Sieben
Zeilen Schrift. 31,50 mm; 8,67 g.  Diakov 334.2 (R1).
Fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

186 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1812, St. Petersburg.
20,14 g. Dazu: Rubel 1823, St. Petersburg. 20,10 g. Bitkin
103 und 137; Dav. 281.   2 Stück.  Schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

187 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1815, St. Petersburg.
20,61 g. Bitkin 111; Dav. 281.    Fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

188 Alexander I., 1801-1825. 10 Kopeken 1815, St.
Petersburg. 2,01 g. Bitkin 227.    Sehr schön +

Schätzung:

40,00 €

189 Alexander I., 1801-1825. 5 Groszy 1816, Warschau, für
Polen. 1,30 g. Bitkin 854.   Selten in dieser Erhaltung.

Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

190 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1816, St. Petersburg.
20,43 g. Bitkin 114 (R); Dav. 281.   R  Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

191 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1817, St. Petersburg.
20,46 g. Bitkin 117; Dav. 281.    Fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

192

ex 192

Alexander I., 1801-1825. Rubel 1817, St. Petersburg.
Dazu: 1/2 Rubel 1813 und 1817. Bitkin 116,158 (2x).   3
Stück.  Schön-sehr schön

Schätzung:

40,00 €

Seite 38 Künker – eLive Auction 30

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

193

ex 193

Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1818, von H. F.
Brandt, auf die Grundsteinlegung des Siegesdenkmals
auf dem Kreuzberg in Berlin, gemeinsam mit König
Friedrich Wilhelm III. von Preußen, zur Erinnerung an die
Siege über Napoléon I. Die Büsten von Alexander I. und
Friedrich Wilhelm III. nebeneinander l., umher
Lorbeerkranz//Ansicht des Siegesdenkmals, umher die
Jahreszahlen 1813, 18 - 14, 1815 sowie ein dreizeiliger
Schriftkreis. 50,21 mm; 65,52 g. Diakov 409.1 (R1);
Lehnert 25; Marienb. 3794.    Min. Kratzer, fast
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

194 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1818, St. Petersburg.
20,78 g. Bitkin 123; Dav. 281.    Hübsche Patina, fast
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

195 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1818, St. Petersburg.
20,57 g. Bitkin 124; Dav. 281.    Fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

196 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1818, St. Petersburg.
20,41 g. Dazu: Rubel 1825, St. Petersburg. 20,99 g. Bitkin
124, 139; Dav. 281.   2 Stück.  Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

197 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1819, St. Petersburg.
20,41 g. Bitkin 127; Dav. 281.    Fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

198 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille o. J. (1820), von
H. Simon de Brieg, auf Anna Pavlovna. Brustbild
l.//Lorbeerkranz. 46,94 mm; 63,32 g. Diakov 422.1 (R3).
RR  Min. Randfehler, sonst attraktives Exemplar,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

199 Alexander I., 1801-1825. Rubel 1822, St. Petersburg.
20,29 g. Bitkin 135; Dav. 281.    Fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › KAISERREICH

200 Alexander I., 1801-1825. Bronzemedaille 1825, von A.
Klepikow, auf seinen Tod. Büste r. mit Lorbeerkranz,
umher Schlangenring//Strahlendes Gottesauge. 68,62
mm; 138,88 g. Diakov 429.2 (R2).   RR  Kl. Randfehler,
sehr schön

Schätzung:

150,00 €

201 Nikolaus I., 1825-1855. Silberjeton 1826, unsigniert, auf
seine Krönung in Moskau am 22. August. Gekröntes
Monogramm//Zwei Zeilen Schrift, oben Krone, unten
Jahreszahl. 21,88 mm; 4,04 g. Diakov 446.9.    Fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

202 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1826, unsigniert,
herausgegeben von der Stadt Warschau zur Erinnerung
an den Tod Alexanders I. Büste Alexanders I. r. mit
Lorbeerkranz, darüber Stern//Vier Zeilen Schrift und
Jahreszahl, umher Lorbeerkranz. 26,41 mm; 11,77 g.
Diakov 445.2; H.-Cz. 3601 (dort in Silber).    Hübsche
Patina, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

203 Nikolaus I., 1825-1855. Bronzemedaille 1826, unsigniert,
herausgegeben von der Stadt Warschau zur Erinnerung
an den Tod Alexanders I. Büste Alexanders I. r. mit
Lorbeerkranz, darüber Stern//Vier Zeilen Schrift und
Jahreszahl, umher Lorbeerkranz. 26,41 mm; 10,70 g.
Diakov 445.2; H.-Cz. 3601 (dort in Silber).    Vorzüglich +

Schätzung:

75,00 €

204 Nikolaus I., 1825-1855. 5 Kopeken 1826, St. Petersburg.
1,15 g. Bitkin 149.    Attraktives, fast vorzügliches
Exemplar

Schätzung:

75,00 €

205 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1827, St.
Petersburg. 10,17 g. Bitkin 116.    Fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

206 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1828, St. Petersburg. 20,38
g. Bitkin 106; Dav. 282.    Sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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207 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1830, St. Petersburg. 20,58
g. Bitkin 108; Dav. 282.    Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

208 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1830, St. Petersburg. 20,26
g. Bitkin 108; Dav. 282.    Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

209 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1831, St. Petersburg. 20,46
g. Mit offener 2 in der Rückseiteninschrift. Bitkin 111 (R);
Dav. 282.   R  Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €

210 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1834, St. Petersburg. 20,33
g. Bitkin 174; Dav. 283.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

211 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1834, St. Petersburg. 20,48
g. Bitkin 174; Dav. 283.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

212

ex 212

Nikolaus I., 1825-1855. Bronzene Suitenmedaille 1835,
von A. Klepikow und A. Lyalin, auf die Schlacht bei Arsis-
sur-Obe 1814. Brustbild Alexanders I. l. in antiker
Rüstung mit Helm, Speer und Schild//Krieger in antiker
Rüstung schlägt mit Keule auf vor ihm liegenden Feind
ein, l. ein weiterer toter Krieger. 65,31 mm; 123,79 g.
Diakov 1778 (R1).    Vorzüglich +

Schätzung:

100,00 €

213 Nikolaus I., 1825-1855. 1 1/2 Rubel (10 Zlotych) 1836,
Warschau, für Polen. 30,44 g. Bitkin 1132; Dav. 284.
Fast sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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214 Nikolaus I., 1825-1855. 30 Kopeken (2 Zlote) 1836,
Warschau, für Polen. 5,96 g. Bitkin 1153.    Fast sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

215 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1837, St. Petersburg. 20,43
g und 21,22 g. Bitkin 168; Dav. 283.   2 Stück.  Kl.
Randfehler (1x), sehr schön und sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

216 Nikolaus I., 1825-1855. 30 Kopeken (2 Zlote) 1838
Warschau, für Polen. 6,12 g. Bitkin 1157.   R  Etwas
Belag, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

217 Nikolaus I., 1825-1855. 3/4 Rubel (5 Zlotych) 1840,
Warschau, für Polen. 15,28 g. Dazu: 15 Kopeken (1 Zloty)
1837. Bitkin 1147, 1170.   2 Stück.  Sehr schön und fast
sehr schön

Schätzung:

60,00 €

218 Nikolaus I., 1825-1855. 25 Kopeken 1840, St. Petersburg.
5,77 g. Bitkin 284.    Feine Patina, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

219 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1841, St. Petersburg. 20,65
g. Bitkin 192; Dav. 283.    Feine Tönung, kl. Randfehler,
sehr schön

Schätzung:

50,00 €

220 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1841, St. Petersburg. 20,72
g. Bitkin 192; Dav. 283.    Winz. Probierspur am Rand,
sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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221 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1842, St. Petersburg. 20,24
g. Bitkin 200; Dav. 283.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

222 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1842, St. Petersburg. 20,65
g. Bitkin 200; Dav. 283.    Sehr schön

Schätzung:

60,00 €

223 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1842, St. Petersburg. 20,58
g. Bitkin 196; Dav. 283.    Sehr schön

Schätzung:

60,00 €

224 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1842, St. Petersburg. 20,65
g. Bitkin 200; Dav. 283.    Sehr schön

Schätzung:

60,00 €

225 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1843, St. Petersburg. 20,27
g. Bitkin 202; Dav. 283.    Fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

226 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1843, St. Petersburg. 20,69
g. Bitkin 202; Dav. 283.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

227 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1843, St. Petersburg. 21,07
g. Bitkin 202; Dav. 283.    Sehr schön +

Schätzung:

60,00 €
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228 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, St. Petersburg. 20,72
g. Bitkin 208; Dav. 283.    Attraktives, fast vorzügliches
Exemplar

Schätzung:

150,00 €

229 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, St. Petersburg. 20,55
g. Bitkin 208; Dav. 283.    Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

230 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1846, Warschau. 20,53 g.
Bitkin 425; Dav. 283.    Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

231 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1849, St. Petersburg. 20,53
g. Bitkin 224; Dav. 283.    Winz. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

232 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1851, St. Petersburg. 20,66
g. Bitkin 228; Dav. 283.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

233 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1851, St. Petersburg. 20,71
g. Bitkin 228; Dav. 283.    Min. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

234 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1851, Warschau.
10,01 g. Bitkin 861 (R).   R  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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235 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-2 Kopeken 1852, Warschau.
10,08 g. Bitkin 862 (R).   R  Winz. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

236 Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-5 Kopeken 1853, Warschau.
24,57 g. Bitkin 854 (R1).   RR  Fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

237 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1854, St. Petersburg. 20,76
g. Bitkin 234; Dav. 283.    Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

238 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1854, St. Petersburg. 20,61
g. Bitkin 234; Dav. 283.    Fast vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

239 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1854, St. Petersburg. 20,76
g.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

240 Nikolaus I., 1825-1855. 1/2 Rubel (Poltina) 1854, St.
Petersburg. 10,26 g. Bitkin 270.    Sehr schön

Schätzung:

60,00 €

241 Nikolaus I., 1825-1855. Rubel 1855, St. Petersburg. 20,66
g. Bitkin 235; Dav. 283.    Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €
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242 Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1855, St.
Petersburg. 4,11 g. Bitkin 58.    Hübsche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

243 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Kopeke 1855, Warschau.
4,95 g. Bitkin 473.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

244 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1856, St.
Petersburg. 5,09 g. Bitkin 54.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

245 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Denezhka 1856, Warschau.
2,53 g. Bitkin 487.   R  Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

246 Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1857, St.
Petersburg. 5,11 g. Bitkin 55.    Fast vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

247

ex 247

Alexander II., 1855-1881. 25 Kopeken 1858, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 64. Bitkin 56.    Herrliche Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

248

ex 248

Alexander II., 1855-1881. 10 Kopeken 1858, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 66. Bitkin 65.   Selten in dieser Erhaltung.

Prachtexemplar.  Fast Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €
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249 Alexander II., 1855-1881. Ku.-Kopeke 1858, Warschau.
5,01 g. Bitkin 477.    Fast vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

250 Alexander II., 1855-1881. 1/2 Rubel (Poltina) 1859, St.
Petersburg. 10,28 g. Bitkin 97.    Felder leicht bearbeitet,
sehr schön

Schätzung:

50,00 €

251

ex 251

Alexander II., 1855-1881. 20 Kopeken 1860, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der NGC mit der
Bewertung MS 62. Bitkin 171.    Vorzüglich

Schätzung:

25,00 €

252

ex 252

Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1872, von V.
Alexeev und A. Griliches, auf das 50jährige
Dienstjubiläum des russischen Generaladjutanten C. V.
Chevkin. Uniformiertes Brustbild Chevkins v.
v.//Gekrönte Säule, umher Kanonen, Kanonenkugeln
und Werkzeug, im Hintergrund Lokomotive und
Fabrikgebäude. 72,01 mm; 165,76 g. Diakov 781.1.   R
Etwas Belag, fast vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

253

ex 253

Alexander II., 1855-1881. Bronzemedaille 1873, von V.
Alexeev und A. Griliches, auf das 100jährige Jubiläum
des Bergbauinstituts. Medaillons mit den Büsten
Katharinas II. und Alexanders II. einander gegenüber,
dazwischen eine geflügelte, weibliche Gestalt, die je
einen Lorbeerkranz über die Medaillons hält, unten
Mauerkrone über Schild, darin Schlägel und Eisen
gekreuzt//Gebäudeansicht des Bergbauinstituts. 79,29
mm; 213,34 g. Diakov 802.1; Müseler 54.8 a.   R  Etwas
Belag, sonst vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

254 Alexander II., 1855-1881. 1/2 Rubel (Poltina) 1877, St.
Petersburg. 10,39 g. Bitkin 125.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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255 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1878, St. Petersburg.
20,53 g. Bitkin 92; Dav. 289.    Sehr schön +

Schätzung:

60,00 €

256 Alexander II., 1855-1881. Rubel 1878, St. Petersburg.
20,58 g. Bitkin 92; Dav. 289.    Min. Randfehler, sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

257 Alexander III., 1881-1894. 1 Zolotnik o. J., St. Petersburg.
4,27 g. Bitkin 262.    Fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

258 Alexander III., 1881-1894. Vergoldete Bronzemedaille
1882, von L. Steinmann und S. Vazhenin, auf die pan-
russische Ausstellung in Moskau. Uniformiertes Brustbild
r. in gekröntem Medaillon//Weibliche Gestalt sitzt nach
r., den rechten Arm auf einen Globus gelehnt, umher
Symbole der  Landwirtschaft, der Industrie, der
Wissenschaft und der Künste. 46,34 mm; 43,91 g. Diakov
930.5.    Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

259 Alexander III., 1881-1894. Rubel 1883, St. Petersburg,
auf seine Krönung. 20,70 g. Bitkin 217; Dav. 291.    Kl.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

260 Alexander III., 1881-1894. Ku.-1/4 Kopeke 1883, St.
Petersburg. 0,81 g. Bitkin 206.    Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

261 Alexander III., 1881-1894. 25 Kopeken 1894, St.
Petersburg. 4,99 g. Bitkin 97.    Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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262 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, Paris. 20,02 g. Bitkin
193; Dav. 293.    Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

263 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, St. Petersburg, auf
seine Krönung. 19,98 g. Bitkin 322; Dav. 294.    Feine
Patina, winz. Kratzer, fast vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

264 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, St. Petersburg, auf
seine Krönung. 19,93 g. Bitkin 322; Dav. 294.    Kl.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

265 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, St. Petersburg, auf
seine Krönung. 19,93 g. Bitkin 322; Dav. 294.    Min.
Randfehler, sehr schön/vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

266 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, St. Petersburg, auf
seine Krönung. 19,84 g. Bitkin 322; Dav. 294.    Winz.
Henkelspur, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

267 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1896, St. Petersburg.
Dazu: Rubel 1901. Bitkin 39,53   2 Stück.  Fast sehr schön
und  kleiner Randfehler

Schätzung:

75,00 €

268 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1896, St.
Petersburg. Dazu: 50 Kopeken 1912. Bitkin 72,66.   2
Stück.  Sehr schön, Winzige Kratzer (1x), sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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269 Nikolaus II., 1894-1917. 25 Kopeken 1896, St.
Petersburg. 4,99 g. Bitkin 96.    Fast vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

270 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897, St. Petersburg. Mit

glattem Rand. 19,74 g. Bitkin 42 (R2); Dav. 293 var.   RR

Sehr schön

Schätzung:

250,00 €

271

ex 271

Nikolaus II., 1894-1917. Bronzemedaillon 1898, von A.
Griliches jr., auf das neuerrichtete Denkmal Alexanders
II., erbaut 1893-1898. Kopf Alexanders II. l.//Ansicht des
Denkmals. 77,85 mm; 212,78 g. Diakov 1261.1 (R1).   R
Vorzüglich

Schätzung:

500,00 €

272 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1898, Brüssel. 20,00 g.
Bitkin 204; Dav. 293.    Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

273 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1898, St. Petersburg.
Denkmal für Alexander II. 19,84 g. Bitkin 323 (R); Dav.
295.   R  Kl. Henkelspur, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

274 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1898, St. Petersburg.
Denkmal für Alexander II. 19,71 g. Bitkin 323 (R); Dav.
295.   R  Mehrere Randfehler, berieben, fast sehr schön

Schätzung:

150,00 €

275 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1899, Brüssel. 19,95 g.
Bitkin 205; Dav. 293.    Etwas Belag, sehr schön/sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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276 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1899, St. Petersburg.
20,01 g. Dazu: Rubel 1897, Brüssel. Bitkin 47, 203; Dav.
293 (2x).   2 Stück.  Berieben (1x), sehr schön

Schätzung:

75,00 €

277 Nikolaus II., 1894-1917. 5 Rubel 1901, St. Petersburg.
4,29 g. Bitkin 27; Fb. 180; Schl. 222.   GOLD.  Fast
Stempelglanz

Schätzung:

180,00 €

278 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1907, St. Petersburg.
20,00 g. Bitkin 61; Dav. 293.    Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

279 Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1910, St.
Petersburg. 9,90 g. Bitkin 89 (R).   R  Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

280 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg.
Denkmal für Alexander III. 19,64 g. Bitkin 330 (R); Dav.
297.   R  Belegstück. Hitzespuren, bearbeitet, sehr schön

Schätzung:

500,00 €

281 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg.
19,97 g. Bitkin 66; Dav. 293.    Kl. Randfehler, sonst sehr
attraktives Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

282 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1912, St. Petersburg.
19,92 g. Bitkin 66; Dav. 293.    Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €
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283 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,01 g. Bitkin
336; Dav. 298.    Feine Patina, vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

284 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 20,02 g. Bitkin
335; Dav. 298.    Min. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

285 Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1913, St. Petersburg, auf
die 300-Jahrfeier der Romanov-Dynastie. 19,96 g. Bitkin
335; Dav. 298.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

286

ex 286

Nikolaus II., 1894-1917. 15 Kopeken 1917, St.
Petersburg. In US-Plastikholder der PCGS mit der
Bewertung MS 66. Bitkin 144 (R).   R Prachtexemplar.

Stempelglanz

Schätzung:

80,00 €

287 Nikolaus II., 1894-1917. 15 Kopeken 1917, St.
Petersburg. 2,65 g. Bitkin 144 (R).   R  Fast vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

288 Nikolaus II., 1894-1917. 10 Kopeken 1917, St.
Petersburg. 1,80 g. Bitkin 170 (R1).   R  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

289 Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1921, Leningrad. 20,10
g. Dazu: 50 Kopeken 1921 (Yeo. 83). 9,99 g. Dav. 300.   2
Stück.  Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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290

ex 290

Sowjetunion, 1917-1991. Rubel 1924, Leningrad. 19,94 g
und 20,02 g. Dazu: 50 Kopeken 1925, Leningrad (Yeo
89.2). 9,95 g. Dav. 301 (2x).   3 Stück.  Vorzüglich-
Stempelglanz und vorzüglich (2x)

Schätzung:

75,00 €

291

ex 291

Lot. Lot von 25 Kopeken 1838, 1839, 1896, 20 Kopeken
1821, 5 Kopeken 1899, Ku.-Poluschka 1735.   6 Stück.

Hitzespuren (1x), Fassungsspuren (1x), sehr schön

Schätzung:

60,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

292 Katharina II., 1762-1796. Ku.-Kopeke 1777, Suzun
(Kolyvan) für Sibirien (Bitkin 1154) und Ku.-Kopeke 1778,
Suzun (Kolyvan) für Sibirien (Bitkin 1156).   2 Stück.  Sehr
schön

Schätzung:

60,00 €

293

ex 293

Katharina II., 1762-1796. Ku.-5 Kopeken 1786, Suzun
(Kolyvan) und Ku.-5 Kopeken 1794, Suzun (Kolyvan).
Bitkin 791 und 810.   2 Stück.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

294

ex 294

Paul I., 1796-1801. Ku.-2 Kopeken 1798 AM (Bitkin 184),
Ku.-2 Kopeken 1799 EM (Bitkin 115), Ku.-Denga 1797 AM
(Bitkin 186 R), Ku.-Kopeke 1800 AM (Bitkin 124), Ku-
Kopeke 1798 EM (Bitkin 122), Ku.-Denga 1798 EM (Bitkin
129) und Ku.-Polushka 1797 EM (Bitkin 134).   7 Stück.

Teilweise selten.  Meist sehr schön

Schätzung:

100,00 €

295

ex 295

Alexander I., 1801-1825. Zloty 1825 (Bitkin 847 R), 2
Zlote 1824 (Bitkin 840) und 2 Zlote 1817 (Bitkin 831).   3
Stück.  Schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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296

ex 296

Alexander I., 1801-1825. Ku.-5 Kopeken 1804,
Ekaterinburg (Bitkin 290) und Ku.-2 Kopeken 1802,
Ekaterinburg (Bitkin 307).   2 Stück.  Kl. Randfehler (1x),
fast sehr schön und sehr schön

Schätzung:

100,00 €

297

ex 297

Alexander I., 1801-1825. 1/2 Rubel (Poltina) 1821, 20
Kopeken 1817, 10 Kopeken 1823, 10 Kopeken 1824 und
5 Kopeken 1815.   5 Stück.  Schön-sehr schön

Schätzung:

40,00 €

298

ex 298

Nikolaus I., 1825-1855. Ku.-10 Kopeken 1835,
Ekaterinburg (Bitkin 467) und Ku.-10 Kopeken 1836,
Ekaterinburg (Bitkin 469).   2 Stück.  Schön und fast sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

299

ex 299

Nikolaus II., 1894-1917. Rubel 1897 (Bitkin 41), St.
Petersburg; Rubel 1899, St. Petersburg (Bitkin 48) und
Rubel 1899 (Bitkin 49), St. Petersburg.   3 Stück.  Min.
Schrötlingsfehler (1x), sehr schön

Schätzung:

50,00 €

300

ex 300

Nikolaus II., 1894-1917. 50 Kopeken 1896, St. Petersburg
(Bitkin 72); 50 Kopeken 1900, St. Petersburg (Bitkin 79)
und 50 Kopeken 1911, St. Petersburg (Bitkin 90).   3
Stück.  Fast sehr schön (1x) und sehr schön (2x)

Schätzung:

50,00 €

301

ex 301

Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-5 Penniä 1901, Ku.-5 Penniä
1917, Ku.-10 Penniä 1910 und Ku.-1 Penni 1911.   4
Stück.  Vorzüglich und besser

Schätzung:

40,00 €
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302

ex 302

Nikolaus II., 1894-1917. Ku.-3 Kopeken 1915, Ku.-2
Kopeken 1915 und Ku.-Kopeke 1915   3 Stück.  Fast
Stempelglanz (2x) und vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

303

ex 303

Sowjetunion, 1917-1991. Ein Konvolut russischer
Münzen des 21. Jahrhunderts, vom 1-Kopeken-Stück bis
zum Rubel. Darunter: 5 Kopeken 1935, 10 Kopeken 1970,
15 Kopeken 1969 und Rubel 1961.   371 Stück.  Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

304

ex 304

Allgemein. Konvolut von russischen Kupfermünzen des
18. und 19. Jahrhunderts, darunter Ku.-5 Kopeken 1764
EM (Bitkin 610); Ku.-5 Kopeken 1765 CM (Bitkin 609);
Ku.-5 Kopeken 1772 EM (Bitkin 261); Ku.-5 Kopeken 1773
EM (Bitkin 622); Ku.-5 Kopeken 1787 EM (Bitkin 638);
Ku.-5 Kopeken 1792 EM (Bitkin 646); Ku.-3 Kopeken 1860
EM (Fehlprägung); Ku.-1/2 Kopeke 1840 (Bitkin 841) und
Ku.-Denga 1818 (Bitkin 397).   11 Stück.  Meist sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

305

ex 305

Allgemein. Rubel 1836, St. Petersburg (Bitkin 165); 50
Kopeken 1912, St. Petersburg (Bitkin 91); 50 Kopeken
1896, Paris (Bitkin 196); 20 Kopeken 1901, St. Petersburg
(Bitkin 100) und 20 Kopeken 1861, St. Petersburg (Bitkin
173 - In US-Plastikholder der ANACS mit der Bewertung
AU 58).   5 Stück.  Korrodiert (1x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

306

ex 306

Allgemein. Ku.-2 Kopeken 1855 (Bitkin 463), Ku.-2
Kopeken 1859 (Bitkin 467), Ku.-Denezhka 1855 (Bitkin
484), Ku.-Kopeke 1855 (Bitkin 473), Ku.-Kopeke 1862
(Bitkin 481), Ku.-Denezhka 1859 (Bitkin 490) und Ku.-
Kopeke 1853 (Bitkin 869). Alle Münzstätte Warschau.   7

Stück.  Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

125,00 €

307

ex 307

Allgemein. 10 Kopeken 1900 (Bitkin 151), 20 Kopeken
1874 (Bitkin 225), 20 Kopeken 1880 (Bitkin 233), 15
Kopeken 1869 (Bitkin 237), 15 Kopeken 1879 (Bitkin
248), Ku.-2 Kopeken 1869 (Bitkin 414) und 10 Grozy 1840
(Bitkin 1182).   7 Stück.  Sehr schön +

Schätzung:

40,00 €

Künker – eLive Auction 30 Seite 55

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › LOTS UND SAMMLUNGEN RUSSISCHER MÜNZEN UND MEDAILLEN

308

ex 308

Allgemein. Ku.-2 Kopeken 1768, Suzun (13,64 g / Bitkin
1120), Ku.-Polushka 1768, Suzun (2,11 g / Bitkin 1212 R)
und Ku.-Kopeke 1777, Suzun (5,37 g / Bitkin 1154).   3
Stück.  Korrodiert (1x), fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › RUSSLAND › SONSTIGE OBJEKTE

309

ex 309

Silberne Zigarettendose 1862, mit der Punze 84 zolotniki
(875/000), 112 mm x 66 mm, 165,74 g.    RR  Sehr
schöne Handwerksarbeit

Schätzung:

250,00 €

310

ex 310

Silberne Zigarettendose 1889, von Anatoly Apollonovich
Artsybashev. Mit der Punze 84 zolotniki (875/000),
rechteckiger Korpus mit Scharnierdeckel, 107mm x
70mm, 147,45 g.    RR  Innenvergoldung, sehr schöne
Handwerksarbeit

Schätzung:

250,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEDEN › KÖNIGREICH

311 Karl XIV. Johann, 1818-1844. Riksdaler specie 1835,
Stockholm. Ahlström 63; Dav. 352.    Kl. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

312 Karl XV., 1859-1872. 4 Riksdaler Riksmynt 1871,
Stockholm. Ahlström 24; Dav. 356.    Kleiner Randfehler,
leicht berieben,

Schätzung:

40,00 €

313 Oskar II., 1872-1907. Ku.-5 Öre 1873, Stockholm.
Ahlström 132 a.    Winziger Randfehler, vorzüglich.

Schätzung:

30,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › NIDWALDEN

314 Kanton. Silberne Verdienstmedaille o. J. (1845), von
Gruner, für die Nidwaldner Milizen für Verdienste bei der
Abwehr des 2. Freischarenzuges gegen Luzern. Wappen
von Löwen r. gehalten, dahinter lagert ein weiterer
Löwe, oben Kranz, Palm- und Lorbeerzweig//Drei Zeilen
Schrift in Lorbeerkranz 44,26 mm; 53,49 g.   R
Attraktives Exemplar mit hübscher Patina, kl.
Bearbeitungsstelle im Randbereich, sonst vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › ST. GALLEN

315 Stadt. Taler 1620. Dav. 4677; HMZ 2-897 a.    Fast sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWEIZ › ZUG

316 Stadt. Dicken 1609. D./T. 1242 b.    Sehr schön-vorzüglich Schätzung:

75,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SERBIEN › diverse

317 Milan IV. Obrenowitsch, 1868-1882-1889. 10 Dinara
1882 V, Wien. 3,20 g. Fb. 5; Schl. 3.   GOLD.  Sehr schön

Schätzung:

120,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SPANIEN › ARAGON

318 Pedro II., 1196-1213. Dinero. 0,90 g. PETR REX Gekrönter
Kopf l.//Floral verzierter Kreuzstab, zu den Seiten ARA-
GON. C./C. 1125; Cru.V.S. 302; Cru.C.G. 2116; MEC 6, Tf.
6, Nr. 95.   R  Attraktives Exemplar mit dunkler Patina,
sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SPANIEN › KÖNIGREICH

319 José Napoleón, 1808-1814. 4 Reales 1810 M-AI, Madrid.
Calicó 54; Cayón 14669.    Kl. Kratzer, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TSCHECHIEN › LOTS

320

ex 320

10 Heller 1929, 2x 5 Kronen 1929, 1 Krone 1929, 5 Heller
1929 und 20 Heller 1929.   6 Stück.  Meist Stempelglanz

Schätzung:

20,00 €

EUROPÄISCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › TÜRKEI › diverse

321 Republik seit 1923. 50 Piaster 1967, Istanbul. 3,22 g
Feingold. Fb. 97; Schl. 1112.   GOLD.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

90,00 €

Seite 58 Künker – eLive Auction 30

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › ARGENTINIEN › LOTS

322

ex 322

Buenos Aires. Ku.-2 Reales 1853 und 1854 (K./M. 9);
Republik. Ku.-2 Centavos 1885, 1891, 1893 (K./M. 33).   5
Stück.  Sehr schön

Schätzung:

15,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › BOLIVIEN › diverse

323

ex 323

Republik. 8 Soles 1863, PTS-FP, Potosí. K./M. 138.6.   2
Stück.  Felder berieben (1x), kl. Randfehler (1x), fast sehr
schön und sehr schön

Schätzung:

15,00 €

324 Republik. 8 Soles 1827 PTS-JM, Potosí. Mit Randschrift:
AYACUCHO SUCRE. K./M. 97.    Sehr schön

Schätzung:

25,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › BOLIVIEN › LOTS

325

ex 325

Kleine Serie bolivianischer Münzen des 19. und 20.
Jahrhunderts.   12 Stück.  Teilweise mit kl. Fehlern,
schön-sehr schön

Schätzung:

60,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › CHILE › REPUBLIK

326 20 Pesos 1976. 3,66 g Feingold. Fb. 56.   GOLD.

Vorzüglich
Schätzung:

100,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › GHANA › diverse

327 George III, 1760-1820. 1/2 Ackey 1818. K./M. 8 (dort
unter Goldküste).   R  Kleiner Kratzer, minimaler
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › HAITI › LOTS

328

ex 328

Ku.-Cent 1886 A (K./M. 48), 25 Centimes AN 15 / 1818
(K./M. 16), 25 Centimes AN 24 / 1827 (K./M. 18.1), 25
Centimes AN 13 / 1816 (K./M. 12.2), Ku.-5 Centimes
1863 (K./M. 39), Ku.-Centime 1881 (K./M. 42), 10
Centimes 1887 (K./M. 44), 20 Centimes 1881 (K./M. 45),
20 Centimes 1882 (K./M. 45), 20 Centimes 1895 (K./M.
45), 50 Centimes 1883 (K./M. 47), 50 Centimes 1895
(K./M. 47) und 50 Centimes 1882 (K./M. 47).   13 Stück.

Teilweise mit kl. Fehlern, fast sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › HAWAII › diverse

329

ex 329

Kalakaua, 1874-1891. 1/2 Dollar 1883, Dazu: 1/4 Dollar
1883 und 10 Cents 1883. K./M. 6, 5 und 3.   3 Stück.

Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › INDIEN › AWADH

330 Wajid Ali Shah, 1847-1856. 1/8 Rupee 1271 AH (=
1854/1855), 9. Regierungsjahr, Lucknow; 1.36 g.   R
Gutes sehr schön

Schätzung:

75,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › IRAK › diverse

331

ex 331

Republik. Dinar 1980 (= 1401 AH), auf die
mohammedanische Jahrhundertwende 1400. K./M. 148;
Schön 61.   2 Stück.  In Etui. Polierte Platte

Schätzung:

10,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › KANADA › LOTS

332

ex 332

Lot von Münzen der Serie Kanadische Transportmittel
mit Kinegramm in Originaletui mit Zertifikat: 20 Dollars
2000 Dampflokomotive Toronto (K./M. 395; Schön 395),
20 Dollars Fischereischoner Bluenose (K./M. 397; Schön
394), 20 Dollars 2000 Automobil Taylor Steam Buggy
(K./M. 396; Schön 396), 20 Dollars 2001 Touringwagen
Russel Light Model L (K./M. 428; Schön 422), 20 Dollars
2001 Segelschiff Marco Polo (K./M. 427; Schön 420), 20
Dollars 2001 Lokomotive Scotia (K./M. 411; Schön 421),
20 Dollars 2002 Segelschiff William D. Lawrence (K./M.
465; Schön 465), 20 Dollars 2002 Automobil Gray Dort
Model 25 SM (K./M. 464; Schön 467), 20 Dollars 2002
Lokomotive Canadian Pacific D 10 (K./M. -; Schön 466),
20 Dollars 2003 Diesellokomotive 9400 FA 1 (K./M. 484;
Schön 493), 20 Dollars 2003 Automobil Bricklin SV 1
(K./M. 485; Schön 494) und 20 Dollars 2003
Tragflügelboot H.M.C.S. Bras dor (K./M. 483; Schön 492).
12 Stück.  Polierte Platte

Schätzung:

180,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › LIBERIA › diverse

333

ex 333

Republik. Münzset 2006, bestehend aus 5x 5 Dollars
Niobprägung (blau, braun, magenta, gelb und grün), auf
den olympischen Wintersport. K./M. -; Schön -.    In Etui
mit Zertifikat. Stempelglanz (Mattprägung)

Schätzung:

15,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › MEXIKO › diverse

334

ex 334

Republik, 1823-1864. 8 Reales 1862 Zs-VL; 1 Peso 1867
Mo; Peru, 1 Sol 1871. K./M. 377.13; 388.1; 196.2.   3
Stück.  Teilweise mit Fehlern, schön-sehr schön

Schätzung:

60,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › NAMIBIA › diverse

335 Republik. Münzset 1990, bestehend aus 10 Mark (Löwe),
1 Mark (Löwe), 10 Dollars (Bogenschütze) und 1 Dollar
(Bogenschütze), auf die Unabhängigkeit Namibias. K./M.
X E3, X E4, X E5 und X E6.   4 Stück.  In dunkelblauem
Etui mit Zertifikat (198/1000). Polierte Platte

Schätzung:

20,00 €
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MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › PERU › diverse

336 Carlos IV., 1788-1808. 8 Reales 1803 MÆ-IJ, Lima. Calicó
659; Cayón 13940; K./M. 97.    Mit mehreren
chinesischen Gegenstempeln (Chopmarks), fast sehr
schön

Schätzung:

25,00 €

MÜNZEN UND MEDAILLEN AUS ÜBERSEE › PERU › SÜDPERU

337

ex 337

8 Reales, 1838 BA, Cuzco. Dazu: Sieben weitere
Prägungen von Peru des 19. und frühen 20.
Jahrhunderts von Peru. K./M. 170.4.   8 Stück.  Kl.
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › diverse

338 Ferdinand I., 1522-1558-1564. Reichsguldiner (72
Kreuzer) o. J. (um 1558), Hall. Dav. 8029; Voglh. 48 III.
Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

339 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8100; Voglh. 87 Var. 11.    Sehr schön

Schätzung:

80,00 €

340 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097; Voglh. 87 Var. 4 var.    Kl. Kratzer, winz.
Stempelfehler, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

341 Erzherzog Ferdinand, 1564-1595. Reichstaler o. J., Hall.
Dav. 8097; Voglh. 87 Var. 4.    Kl. Zainende, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

342 Erzherzog Maximilian als Landesfürst von Tirol, 1612-
1618. Reichstaler 1616, Hall. Dav. 3322; Voglh. 122 IX.
Bearbeitet, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

343 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. Reichstaler 1632, Hall.
Dav. 3338; Voglh. 183 IV var.    Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

344 Erzherzog Leopold V., 1619-1632. 1/2 Reichstaler 1632,
Hall. M./T. 467.    Fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › diverse

345 Erzherzog Ferdinand Karl, 1632-1662. Reichstaler 1654,
Hall. Dav. 3367; Voglh. 185 II.    Leichte
Bearbeitungsspuren am Rand, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

346 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Dukat 1695, Wien. 1,72 g. Fb.
283.   GOLD.  Gelocht, sonst sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

347 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1695 MMW, Breslau.
Münzmeister Martin Maximilian von Wackerl. Dav. 3300;
F. u. S. 607; Voglh. 218 X.   RR  Fast sehr schön

Schätzung:

400,00 €

348 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1699, Hall. Dav. 3245;
Voglh. 221 VI.    Vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

349 Leopold I., 1657-1705. 1/2 Reichstaler 1699 KB,
Kremnitz. Herinek 849.    Kl. Stempelfehler, fast
vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

350 Leopold I., 1657-1705. Reichstaler 1704, Hall. Dav. 1003;
Voglh. 221 VII.    Kl. Henkelspur, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

351 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1707, Hall. Dav. 1018;
Voglh. 245 I.    Felder leicht geglättet, sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › diverse

352 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1710 (Jahreszahl
vermutlich im Stempel aus 1709 geändert), Hall. Dav.
1018; Voglh. 245 II.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

353 Josef I., 1705-1711. Reichstaler 1711, Hall. Dav. 1018;
Voglh. 245 I.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

354 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1714 (Jahreszahl im
Stempel aus 1713 geändert), Breslau. Dav. 1090; F. u. S.
841; Voglh. 256 II.    Kl. Henkelspur, Felder bearbeitet,
sehr schön

Schätzung:

75,00 €

355 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1716, Breslau. Dav. 1092
A; F. u. S. 850; Voglh. 256 IV.    Kl. Schrötlingsfehler, sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

356 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1716, Wien. Dav. 1035;
Voglh. 267 I.    Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

357 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1721, Hall. Dav. 1053;
Voglh. 259 II.    Vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

358 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1721, Hall. Dav. 1053;
Voglh. 259 II.    Kl. Zainende, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

120,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › diverse

359 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1730, Hall. Dav. 1055;
Voglh. 259 V.    Sehr schön

Schätzung:

125,00 €

360 Karl VI., 1711-1740. Reichstaler 1732, Hall. Dav. 1054;
Voglh. 259 III.    Felder geglättet, sonst vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

361 Franz I., 1745-1765. Reichstaler 1746 KB, Kremnitz. Dav.
1156.    Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

362 Franz I., 1745-1765. Kronentaler 1762, Brüssel. Dav.
1283; Delm. 384; Herinek 222.    Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

363 Josef II., 1765-1790. Silberjeton 1782, auf die
Ständeversammlung in Galizien. 25,56 mm; 3,98 g. Slg.
Montenuovo 2151.    Min. Prägeschwäche, sonst
attraktives Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

364 Josef II., 1765-1790. Kronentaler 1784 B, Kremnitz. Dav.
1170; J. 44.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

365 Josef II., 1765-1790. Konv.-Taler 1786 B, Kremnitz. Dav.
1169; J. 28.    Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › RÖMISCH-DEUTSCHES REICH › diverse

366 Josef II., 1765-1790. Dukat 1787 A, Wien. 3,48 g. Fb. 439;
J. 21.   GOLD.  Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

367 Franz II., 1792-1804. Kronentaler 1794 M, Mailand. Dav.
1390; J. 134 b.    Min. justiert, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

368 Franz II., 1792-1804. 1/4 Kronentaler 1797 B, Kremnitz. J.
132.    Sehr schön

Schätzung:

25,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH › diverse

369 Franz I., 1804-1835. 1/2 Konv.-Taler 1819 A, Wien. J. 189.
Min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

370 Franz I., 1804-1835. Dukat 1820 E, Karlsburg, für
Siebenbürgen. 3,46 g. Fb. 345; J. 191; Schl. 176.   GOLD.

Sehr schön

Schätzung:

150,00 €

371 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1824 C, Prague. Dav. 7; J.
190; Kahnt 338.    Sehr schön-vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

372 Franz I., 1804-1835. Scudo 1826 V, Venedig. Dav. 8; J.
228.    Sehr schön

Schätzung:

80,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › KAISERREICH ÖSTERREICH › diverse

373 Franz I., 1804-1835. Konv.-Taler 1830 A, Wien, Dav. 121;
J. 202.    Leicht justiert, min. Randfehler, sehr schön +

Schätzung:

125,00 €

374

ex 374

Franz I., 1804-1835. 1/2 Konv.-Taler 1830 A, Wien. Dazu:
20 Kreuzer 1833 B, Kremnitz. J. 197, 206.   2 Stück.  Fast
sehr schön und sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

375 Franz I., 1804-1835. 1/2 Konv.-Taler 1832 A, Wien. J. 214.
Fast vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

376 Ferdinand I., 1835-1848. Dukat 1841 A, Wien. 3,47 g. Fb.
226; J. 247; Schl. 265.   GOLD.  Winz. Randfehler, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

377 Franz Josef I., 1848-1916. Konv.-Taler 1854 A, Wien. Dav.
17; J. 296; Kahnt 350.    Fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

378 Franz Josef I., 1848-1916. Doppelgulden 1879, Wien, auf
seine Silberhochzeit mit Elisabeth von Bayern. Dav. 31; J.
369; Thun 464.    Feine Patina, vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

379 Franz Josef I., 1848-1916. 20 Kronen 1908, Wien, auf
sein 60jähriges Regierungsjubiläum. 6,10 g Feingold. Fb.
515; J. 399; Schl. 647.   GOLD.  Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › LOTS HABSBURG › diverse

380

ex 380

3 Kreuzer 1707, Prag; Taler 1780 (2x) Nachprägungen,
Dav. 1151; Taler 1785 A, Dav. 1168; 1/2 Kronentaler 1796
C; 6 Kreuzer 1849 A, 1/2 Kreuzer 1851 A; 1/4 Florin 1859
A; 1/2 Schilling 1925.   9 Stück.  Schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

381

ex 381

Kleine Serie überwiegend habsburgischer Kleinmünzen
des 18. Jahrhunderts. Darunter: 1 Kreuzer 1744, Hall,

sehr selten! Eypeltauer zu 44 (dort nur die Jahrgänge
1742 und 1743).   27 Stück.  Schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,

ERZBISTUM

382 Adalbert III. von Böhmen, 2. Regierungszeit, 1183-1200.
Pfennig, Friesach. 0,68 g. Bischof thront v. v. mit
zweispitziger Mitra, Krummstab und
Buch//Kirchengebäude. CNA I, C a 9.    Fast sehr schön

Schätzung:

30,00 €

383 Johann Jakob Khuen von Belasi, 1560-1586. 2 Dukaten
1569, mit Titel Maximilians II. 6,80 g. Vierfeldiges Stifts-
und Familienwappen, dahinter steht St. Rudbertus mit
Mitra, Krummstab und Salzgefäß v. v., zu den Seiten die
geteilten Buchstaben  S  -  R  (St.
Rudbertus)//Doppeladler mit Kopfscheinen, zwischen
den Hälsen Kreuz, oben Krone. Fb. 636; Probszt 475;
Zöttl 541.   GOLD.  Etwas unregelmäßiger Schrötling,
min. gewellt, sehr schön

Schätzung:

500,00 €

384 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1625. Dav.
3504; Zöttl 1476.    Gelocht, fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

385 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1625. Dav.
3504; Zöttl 1476.    Hitzespuren, fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,

ERZBISTUM

386 Paris von Lodron, 1619-1653. Reichstaler 1651. Dav.
3504; Zöttl 1502.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

387 Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709. 1/2
Reichstaler 1694. Zöttl 2183.    Felder geglättet, sonst
fast sehr schön

Schätzung:

60,00 €

388 Franz Anton von Harrach, 1709-1727. 1/4 Dukat 1719.
0,87 g. Fb. 846; Zöttl 2383.   GOLD.  Vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

389 Leopold Anton Eleutherius von Firmian, 1727-1744.
Silbermedaille 1732, unsigniert, auf die Auswanderung
der Salzburger Emigranten. HIER IST GVT SEYN Die
Verklärung Christi, im Abschnitt SALZB EMIGR / AO
1732//WER WILL VNS SCHEIDEN ROM.8.V.35 Christus
segnet einen vor ihm knieenden Emigranten. 21,54 mm;
2,70 g. Zöttl 2683.    Hübsche Patina, min. gewellt, sehr
schön

Der Erzbischof von Salzburg, Leopold Anton Eleutherius

Graf Firmian, zwang 1731 ca. 20.000 seiner

protestantischen Untertanen zur Emigration. Ungefähr

800 von ihnen siedelten sich bei Lauenburg an, der Rest

wurde in Preußen gern aufgenommen.

Schätzung:

40,00 €

390 Sigismund III. von Schrattenbach, 1753-1771. Konv.-Taler
1758. Dav. 1250; Zöttl 2972.    Felder geglättet, sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

391 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Dukat 1774. 3,47
g. Fb. 880.   GOLD.  Scharf gereinigt, kl. Korrosionsfleck,
kl. Probierspur am Rand, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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HABSBURGISCHE ERBLANDE-ÖSTERREICH › DIE GEISTLICHKEIT IN DEN HABSBURGISCHEN ERBLANDEN › SALZBURG,

ERZBISTUM

392 Hieronymus von Colloredo, 1772-1803. Konv.-Taler 1785.
Signatur M  Dav. 1263;    Leicht berieben, sehr
schön/sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ANHALT › ANHALT-ZERBST, FÜRSTENTUM

393 Carl Wilhelm, 1667-1718. 2/3 Taler 1678, Zerbst. Dav.
202.    Min. Schrötlingsfehler, sehr schön

ERRATUM-IST  ZURÜCKGEZOGEN

Schätzung:

40,00 €

394 Carl Wilhelm, 1667-1718. 2/3 Taler 1678, Zerbst. Dav.
202.    Min. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

395 Johann Ludwig und Christian August, 1742-1746. 2/3
Taler 1742, auf ihren Regierungsantritt. Dav. 206; Mann
352.    Min. Kratzer im Feld der Vorderseite, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › ANHALT › ANHALT-BERNBURG, FÜRSTENTUM, SEIT 1806 HERZOGTUM

396 Alexander Carl, 1834-1863. Taler 1834. Ausbeute. AKS
15; Dav. 502; Kahnt 3; Thun 2.    Fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

397 Alexander Carl, 1834-1863. Taler 1834. Ausbeute. AKS
15; Dav. 502; Kahnt 3; Thun 2.    Berieben, sehr schön

Schätzung:

30,00 €

398 Alexander Carl, 1834-1863. Taler 1855. Ausbeute. AKS
16; Dav. 504; Kahnt 4; Thun 3.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

399 Alexander Carl, 1834-1863. Vereinstaler 1862. Ausbeute.
AKS 17; Dav. 506; Kahnt 6; Thun 6.    Attraktives,
vorzügliches Exemplar mit hübscher Patina

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › AUGSBURG › STADT

400 Silbermedaille o. J., unsigniert von P. H. Müller, auf die
Ehe. Rahel mit Schäferstab und Ruth mit Ährenbusch
stehen sich einander gegenüber//Martha mit
Spinnrocken und Kochgeschirr und betende Maria
stehen nebeneinander. 37,11 mm; 15,11 g. Forster 877;
Slg. Goppel 1058.   R  Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

401 Silbermedaille (wahrscheinlich Schulpreismedaille) o. J.,
von P. H. Müller. Der Gott Apoll lagert mit Lyra und Kranz
auf Felsen, den ein Knabe versucht zu erklimmen//Tisch,
darauf Kanne, Kerze, Laute und Spielbrett mit Würfeln.
34,69 mm; 13,33 g. Forster 890; Slg. Goppel 1181.   R
Herrliche Patina, min. Stempelfehler, vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

402 Silbermedaille o. J., von J. Thiébaud, auf die
Wintersonnenwende. Teil des Tierkreises und strahlende
Sonne über Landschaft mit Baum//Füllhorn aus Wolken
über Landschaft mit Feldern. 25,05 mm; 3,55 g. Forster
200.    Vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

403 Silbermedaille o. J., von P. H. Müller. Reisegroschen.
Tobias wird von Erzengel Raphael geführt, davor
Hund//Acht Zeilen Schrift, umher Lorbeerkranz. 28,11
mm; 5,47 g. Forster 1296 var.    Vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

404 Reichstaler 1645, mit Titel Ferdinands III. Dav. 5039;
Forster 306.    Feine Patina, winz. Schürfspur am Rand,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

405 Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1730, auf
die 200-Jahrfeier der Übergabe der Augsburger
Konfession. 2,21 g. Forster 106; Slg. Whiting 364.
Hübsche Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BADEN › BADEN-DURLACH, MARKGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM, SEIT

1806 GROSSHERZOGTUM

406 Karl Leopold Friedrich, 1830-1852. Vereinsdoppeltaler
1844. Carl-Friedrich-Denkmal. AKS 110; Dav. 525; Kahnt
30; Thun 25.    Leicht berieben, sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BADEN › BADEN-DURLACH, MARKGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM, SEIT

1806 GROSSHERZOGTUM

407 Friedrich I., 1852-1856-1907. Vereinstaler 1866. AKS
124; Dav. 531; Kahnt 37; Thun 31.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BADEN › LOTS

408

ex 408

Interessante Serie badischer Kleinmünzen des 18. und
19. Jahrhunderts. Baden-Durlach: 2 Kreuzer 1742, Albus
1749, 5 Kreuzer 1767 S, 2 1/2 Kreuzer 1768, 10 Kreuzer
1770 H, 20 Kreuzer 1771 H, 10 Kreuzer 1775 H; Baden: 1
Kreuzer 1807 (AKS 20), 1 Kreuzer 1808 (AKS 20), 1/2
Kreuzer 1810 (AKS 22), 6 Kreuzer 1816 (AKS 28), 10
Kreuzer 1830 (AKS 40), 6 Kreuzer 1831 (AKS 99),
Gedenkkreuzer 1844  (AKS 112) und 6 Kreuzer 1848 (AKS
101).   15 Stück.  Meist sehr schön

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAMBERG › BISTUM

409 Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795. Konv.-Taler 1795,
Nürnberg. Dav. 1939 A; Krug 427 a.   Schöne Patina  Sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

410 Maximilian II. Emanuel, 1679-1726. Reichstaler 1694,
München. Dav. 6099; Hahn 199.    Broschierspuren, sehr
schön.

Schätzung:

50,00 €

411 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1754,
München. Dav. 1948; Hahn 308.    Kl. Schrötlingsfehler,
sehr schön

Schätzung:

50,00 €

412 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1755,
München. Die Jahreszahl berührt die Wolken. Dav. 1952;
Hahn 306.    Feine Patina, sehr schön +

Schätzung:

40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

413

ex 413

Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1772,
München. Dazu: Konv.-Taler 1774, Amberg. Dav. 1953 A,
1954 A; Hahn 307, 330.   2 Stück.  Sehr schön und fast
sehr schön

Schätzung:

50,00 €

414 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1773 A,
Amberg. Dav. 1954; Hahn 330.    Henkelspur, sehr schön

Schätzung:

25,00 €

415 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. 1/2 Konv.-Taler 1774,
München. Hahn 305.    Felder stark geglättet, sehr schön

Schätzung:

30,00 €

416 Maximilian III. Joseph, 1745-1777. Konv.-Taler 1775 A,
Amberg. Dav. 1954; Hahn 330.    Leicht justiert, sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

417 Karl Theodor, 1777-1799. Konv.-Taler 1786, München.
Dav. 1965; Hahn 346.    Leicht justiert, fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

418 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1807. AKS 48; Dav. 551; Kahnt 68; Thun 43.    Fast
vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

419 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1807. AKS 48; Dav. 551; Kahnt 68; Thun 43.    Winz.
Schrötlingsfehler, min. justiert, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

420 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1807. AKS 48; Dav. 551; Kahnt 68; Thun 43.    Sehr schön

Schätzung:

75,00 €

421 Maximilian I. (IV.) Joseph, 1799-1806-1825. Konv.-Taler
1807. AKS 48; Dav. 551; Kahnt 68; Thun 43.    Minimaler
Überrand, leicht justiert, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

422 Ludwig I., 1825-1848. Konv.-Taler 1830. Bayerns Treue.
AKS 125; Dav. 566; Kahnt 85; Thun 58.    Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

423 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1837.
Münzvereinigung süddeutscher Staaten. Mit
Randschrift: DREY EIN HALBER GULDEN  VII E. F. M. . AKS
98 b, Dav. 581; Kahnt 102 f; Thun 75 Anm.    Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

424 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1838.
Einteilung des Königreichs. Mit Randschrift:   DREY-
EINHALB GULDEN   VII E. F. M. AKS 99 a var.; Dav. 582;
Kahnt 103 b; Thun 76.    Min. Kratzer, vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

425 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1839.
Reitersäule. Mit Randschrift:   DREY-EINHALB GULDEN
VII E. F. M. AKS 100 b; Dav. 583; Kahnt 104 a; Thun 77.
Kleiner Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

426 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1840.
Standbild von Albrecht Dürer. Mit Randschrift:   DREY-
EINHALB GULDEN   VII E F M. AKS 101 a; Dav. 585 var.;
Kahnt 105; Thun 78 var.    Fast vorzüglich

Schätzung:

200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

427 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1842.
Walhalla. Mit Randschrift:   DREY-EINHALB GULDEN   VII
E F M. AKS 103 a; Dav. 587 var.; Kahnt 107; Thun 80 var.
Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

428 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1842.
Vermählung des Kronprinzen Maximilian mit Marie von
Preußen. Mit Randschrift:   DREY-EINHALB GULDEN   VII
E. F. M. AKS 104 a; Dav. 588; Kahnt 108 b; Thun 81.
Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

429 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1842.
Walhalla. Mit Randschrift:   DREY-EINHALB GULDEN   VII
E. F. M. AKS 103 b; Dav. 587; Kahnt 107 a; Thun 80.
Mehrere Randfehler, Felder geglättet, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

430 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1845. Erbprinz
Ludwig. Mit Randschrift:   DREY-EINHALB GULDEN   VII E
F M. AKS 108 a; Dav. 593 var.; Kahnt 112; Thun 85 var.
Vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

431 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1845.
Standbild des Freiherrn von Kreittmayr. Mit Randschrift:
DREY-EINHALB GULDEN   VII E F M. AKS 107 a; Dav. 592
var.; Kahnt 111; Thun 84 var.    Winz. Schrötlingsfehler,
fast vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

432 Ludwig I., 1825-1848. Doppelgulden 1846. AKS 77; Dav.
594; Kahnt 73; Thun 89.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

433 Ludwig I., 1825-1848. Doppelgulden 1847. AKS 77; Dav.
594; Kahnt 73; Thun 89.    Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

434 Ludwig I., 1825-1848. Vereinsdoppeltaler 1848. AKS 74;
Dav. 589; Thun 74.    Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

435 Maximilian II., 1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1848.
Verfassung. Mit Randschrift:  VEREINSMÜNZE  VII EINE F.
MARK. AKS 163 a; Dav. 598; Kahnt 120; Thun 92.
Kleiner Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

436 Maximilian II., 1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1849.
Standbild von Roland de Latre, genannt Orlando di
Lasso. Mit Randschrift:  VEREINSMÜNZE  VII EINE F.
MARK. AKS 165 a; Dav. 602; Kahnt 122; Thun 94.   RR.

Fast vorzüglich

Schätzung:

1.250,00 €

437 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1849. AKS 150;
Dav. 600; Kahnt 117; Thun 90.    Etwas Belag, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

438 Maximilian II., 1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1854.
Glaspalast. Mit Randschrift:  VEREINSMÜNZE  VII EINE F.
MARK. AKS 166 a; Dav. 603; Kahnt 123; Thun 95.    Winz.
Druckstelle, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

439 Maximilian II., 1848-1864. Vereinsdoppeltaler 1855. AKS
146; Dav. 601; Kahnt 119; Thun 91.    Fast vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

440 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule. AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

441 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule. AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

442 Maximilian II., 1848-1864. Doppelgulden 1855.
Mariensäule. AKS 168; Dav. 604; Kahnt 118; Thun 97.
Fast vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

443 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1867. AKS 174; Dav.
612; Kahnt 128; Thun 103.    Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

444 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1868. AKS 174; Dav.
612; Kahnt 128; Thun 103.    Winz. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

445 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1869 und 1871. AKS
176; Dav. 611; Kahnt 131; Thun 105.   2 Stück.  Min.
Randfehler (1x), vorzüglich und sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

446 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871. Kopf ohne
Scheitel. AKS 174; Dav. 612; Kahnt 128; Thun 103.    Sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

447 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1866. Kopf ohne
Scheitel. AKS 174; Dav. 612; Kahnt 128; Thun 103.    Sehr
schön

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › HERZOGTUM, SEIT 1623 KURFÜRSTENTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

448 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 188;
Dav. 615; Kahnt 132; Thun 107.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

449 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 188;
Dav. 615; Kahnt 132; Thun 107.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

450 Ludwig II., 1864-1886. Vereinstaler 1871. AKS 176; Dav.
611; Kahnt 131; Thun 105.    Sehr schön +

Schätzung:

30,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › LOTS

451

ex 451

30 Kreuzer 1726 (Hahn 246), 30 Kreuzer 1729 (Hahn
246), Gulden 1842 (AKS 78, J. 62), 1/2 Gulden 1842 (AKS
79, J. 61), Gulden 1851 (AKS 151, J. 82).   5 Stück.  Fast
sehr schön-fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BAYERN › BAYERISCHE STÄDTE

452 Ebersberg. Silbermedaille o. J., von A. Börsch, für treue
Dienstzeit im Landwirtschaftlichen Verein Ebersberg.
Wappen in Ährenkranz//Vier Zeilen Schrift in Eichen-
und Lorbeerkranz. 35,53 mm; 21,28 g.    Herrliche Patina,
fast Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-BAYREUTH, MARKGRAFSCHAFT

453 Georg Friedrich Karl, 1726-1735. 1/12 Taler 1735,
Bayreuth, auf seinen Tod. Slg. Wilm. 714.    Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-BAYREUTH, MARKGRAFSCHAFT

454 Friedrich, 1735-1763. 2/3 Taler 1758, Bayreuth. Dav. 317;
Slg. Wilm. 758.    Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG IN FRANKEN › BRANDENBURG-ANSBACH, MARKGRAFSCHAFT

455 Johann Friedrich, 1667-1686. 2/3 Taler 1677,
Schwabach. Dav. 309; Slg. Wilm. 901.    Gutes Portrait.
Reparierter Stempelfehler auf der Rückseite, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.

JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

456 Otto II., 1184-1205. Brakteat, Brandenburg. 0,85 g. OTTO
MARCIO Markgraf steht v. v. mit Schwert, Lanze und
Schild zwischen zwei Türmen. Bahrf. 65; Berger 1675;
Slg. Bonhoff 801.   R  Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

457 Otto II., 1184-1205. Brakteat, Brandenburg. 0,87 g.
Markgraf mit Schwert und Schild steht v. v., auf dem
Schild Kreuz. Bahrf. 88; Berger -; Slg. Bonhoff -.   RR  Sehr
schön +

Schätzung:

100,00 €

458 Otto II., 1184-1205. Brakteat, Brandenburg. 0,87 g.
Brustbild des Markgrafen v. v. mit Schwert, Fahne und
Schild über Bogen. Bahrf. 78; Berger -; Slg. Bonhoff 805.
Schrötlingsriß, kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

459 Otto II., 1184-1205. Brakteat, Brandenburg. 0,97 g.
Markgraf steht v. v. mit Schwert und Fahne in Dreipaß.
Dazu: Brakteat, Brandenburg. 0,97 g. Markgraf mit
Fahne und Adlerschild steht v. v., über dem Schild Kugel.
Bahrf. 83, 85; Berger -, 1679; Slg. Bonhoff 806.   2 Stück.

Fast sehr schön

Schätzung:

25,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › BRANDENBURG, MARKGRAFSCHAFT, SEIT DEM 14.

JAHRHUNDERT KURFÜRSTENTUM

460 Otto II., 1184-1205. Brakteat, Stendal. 0,94 g. Markgraf
mit Fahne und Schild steht v. v., über dem Schild Ringel.
Bahrf. 87 var.; Berger -; Fd. Kusey 9.   R  Etwas gereinigt,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

461 Askanisches Haus bis 1300. Brakteat. 0,40 g. Kopf v. v.
unter Bogen mit dreitürmigem Gebäude, im Feld l. und r.
je ein Ringel. Bahrf. 275.   R  Hübsche Patina, kl.
Knickspur, sonst attraktives, sehr schönes Exemplar

Schätzung:

75,00 €

462 Friedrich Wilhelm, der Große Kurfürst, 1640-1688. 1/3
Taler 1671 HB, Minden. v. Schr. 751.    Sehr attraktives
Exemplar mit herrlicher Patina, vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

463 Friedrich Wilhelm I., der Soldatenkönig, 1713-1740. 18-
Gröscher 1717 CG, Königsberg. v. Schr. 430.   R  Sehr
schön

Schätzung:

300,00 €

464 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 1/2 Friedrichs dor
1751 A, Berlin. 3,26 g. Ohne Kreuz am Ordensband
sowie kleiner Krone auf der Rückseite. Fb. 2387; Old.
405 a 2. Kluge 49.2;   GOLD.  Leichte
Bearbeitungsspuren, fast sehr schön

Schätzung:

300,00 €

465 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 18-Gröscher 1751 E,
Königsberg. Old. 179 b. Kluge 212;    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

466 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1753 E,
Königsberg. Old. 203 a. Kluge 223.3;   RR  Feine Patina,
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

467 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1753 E,
Königsberg. Mit spiegelverkehrter 5 in der Jahreszahl der
Rückseite. Kluge 223.1; Old. 201 c Anm.   RR  Fast
vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

468 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1753 E,
Königsberg. Mit spiegelverkehrter 5 in der Jahreszahl der
Rückseite. Kluge 223.1; Old. 201 d Anm.   R  Fast
vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

469 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1753 G,
Stettin. Mit Beizeichen Blätter unter der Jahreszahl. Old.
240 var. Kluge 228 c;   Sehr selten, besonders in dieser

Erhaltung.  Attraktives, vorzügliches Exemplar

Schätzung:

250,00 €

470 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Old. 207 d. Kluge 226.2;   Selten in dieser

Erhaltung.  Sehr attraktives Exemplar, vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

471 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Old. 207 e. Kluge 226.3;   Prachtexemplar.

Sehr selten in dieser Erhaltung.  Winz. Schrötlingsfehler,
Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

472 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Old. 207 d. Kluge 226.2;   Selten in dieser

Erhaltung.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

80,00 €

473 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Old. 207 d. Kluge 226.2;    Min.
Prägeschwäche, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

Künker – eLive Auction 30 Seite 83

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

474 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Old. 207 e. Kluge 226.3;    Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

475 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Old. 207 d. Kluge 226.2;    Fast vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

476 Friedrich II., der Große, 1740-1786. 6-Gröscher 1755 E,
Königsberg. Old. 206 c. Kluge 225.1;    Min.
Schrötlingsfehler, vorzüglich +

Schätzung:

20,00 €

477 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Friedrichs dor 1781
A, Berlin. 6,54 g. Fb. 2411; Old. 435. Kluge 112.7;   GOLD.

Henkelspur, sehr schön

Schätzung:

400,00 €

478 Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1786 A, Berlin. Sogenannter Sterbetaler. Dav. 2590 A;
Old. 70 Anm. Kluge 124;    Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

479

ex 479

Friedrich II., der Große, 1740-1786. Reichstaler preuß.
1764 F, Magdeburg. Dazu: 2x Reichstaler preuß. 1784 A,
Berlin und 3x Reichstaler preuß. 1786 A, Berlin. Dav.
2588; 2590 A; 2590, (4x); Old. 120; 70, (5); Kluge 133;
124; 136.6, (4x);   6 Stück.  Henkelspur, Brochierspuren,
schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

480

ex 480

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. 2/3 Taler 1792 (2x),
1794, S, Schwabach, Dazu: Adam Friedrich von
Seinsheim 1755-1779, 1/2 Konventionstaler 1761,
(Heller 461). J. 208 b; Old. 36 b.   4 Stück.  Henkelspur,
Randfehler, fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

70,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, KÖNIGREICH

481 Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Silbermedaille 1800,
von D. F. Loos und J. V. Döll, auf die Jahrhundertwende.
Brustbild l. in Uniform mit Ordensstern//Adler mit einem
Ölkranz im Schnabel sitzt auf Friedenssymbolen. 36,15
mm; 13,43 g. Marienb. 3657; Sommer A 68.    Hübsche
Patina, fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

482 Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1866 A. Auf den Sieg
über Österreich. AKS 117; Dav. 784; Kahnt 389; Thun
271.    Min. Randfehler, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

483

ex 483

Wilhelm I., 1861-1888. Silbermedaille 1884, von E.
Weigand und F. W. Kullrich. Prämienmedaille des
Kronprinzenpaares Friedrich Wilhelm und Victoria für
die Ferienkolonie-Lotterie. Die Köpfe des
Kronprinzenpaares nebeneinander l.//Zwei Kinder
spielen im Schutze der Hygieia, im Hintergrund das Meer
mit Schiffen und badenden Kindern, im Abschnitt Schale
zwischen zwei Schlangen. 50,54 mm; 58,38 g. Hüsken
7.310.2; Slg. Brettauer 3996; Sommer K 112 und W 43.
Min. Randfehler, vorzüglich

Die vorliegende Medaille wurde an verdiente Mitarbeiter

und Helfer sowie an großzügige Förderer des Hilfswerkes

verliehen. Die Ferienkolonien, die größtenteils aus dem

Erlös der Lotterie finanziert wurden, bestanden aus

Heimen für erholungsbedürftige Kinder.

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › LOTS BRANDENBURG-PREUSSEN

484

ex 484

Interessante kleine Sammlung preußischer Münzen des
17.-19. Jahrhunderts. Vom 1/2 Silbergroschen bis zum
Taler. U. a. enthalten Taler 1818 A, 1828 A, 1838
Ausbeute, 1854 A, 1856 Ausbeute, 1861 A, 1861
Krönung, 1861 A Ausbeute, 1868 A, 1866 Krönung.   44

Stück.  Teilweise mit Fehlern, schön-fast vorzüglich

Schätzung:

400,00 €

485

ex 485

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1816 A (Thun
244), Taler 1818 A (Thun 246), Ausbeutetaler 1836 A
(Thun 251); Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861.
Vereinstaler 1860 A (Thun 262) und Wilhelm I., 1861-
1888. Vereinstaler 1866 A Sieg (Thun 271).   5 Stück.  Kl.
Randfehler (1x), sehr schön

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › LOTS BRANDENBURG-PREUSSEN

486

ex 486

Friedrich II., 1740-1786. 1/3 Reichstaler preuß. 1771 A
(Old. 75); Friedrich Wilhelm III., 1797-1840. Taler 1799 A,
Taler 1814 A (Thun 244), Taler 1818 A (Thun 246), Taler
1828 A (Thun 249), Ausbeutetaler 1839 A (Thun 251);
Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861. Taler 1847 A (Thun
256); Wilhelm I., 1861-1888. Vereinstaler 1861 (Thun
265), Vereinstaler 1871 (Thun 272).   9 Stück.  Meist sehr
schön

Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRANDENBURG-PREUSSEN › PREUSSEN, HERZOGTUM (OSTPREUSSEN)

487 Georg Friedrich, Administrator, 1569-1603. Dukat 1591,
Königsberg. 3,41 g. Münzmeister Paul Gulden. Fb. 315.
GOLD.  Sehr schön +

Schätzung:

400,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

488 Friedrich Ulrich, 1613-1634. 1/2 Reichstaler 1617 (aus
1616 geändert), Goslar oder Zellerfeld. Welter 1061.
Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

489 August der Jüngere, 1635-1666. 1/2 Reichstaler 1639,
Zellerfeld. Welter 831.   R  Feine Patina, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

490 Anton Ulrich, 1704-1714. 24 Mariengroschen 1713,
Zellerfeld. Dav. 346; Welter 2309.    Sehr schön

Schätzung:

25,00 €

491 Karl I., 1735-1780. 5 Taler 1750, Braunschweig. 6,62 g.
Fb. 714; Welter 2694.   GOLD.  Fassungsspuren, Kratzer,
sonst sehr schön

Schätzung:

200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL, FÜRSTENTUM

492 Karl I., 1735-1780. Reichstaler 1750, Zellerfeld. Ausbeute
der Grube Herzog Friedrich August Bleyfeld. Dav. 2167;
Müseler 10.3/53; Welter 2725.    Feine Tönung, Rand
bearbeitet, sehr schön +

Schätzung:

300,00 €

493 Wilhelm, 1831-1884. Vereinstaler 1839 CvC. Fritz F am
Halsabschnitt (nicht deutlich zu erkennen). AKS 78 Anm.;
Dav. 631; Thun 116. Kahnt 152 a oder b;   R  Sehr schön

Schätzung:

30,00 €

494 Wilhelm, 1831-1884. Vereinstaler 1871 B. AKS 81; Dav.
636; Kahnt 155; Thun 123.    Kl. Kratzer, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB

1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

495 Johann Friedrich, 1665-1679. 2/3 Taler 1679, Clausthal.
Mit römischer Jahreszahl in der Rückseitenumschrift.
Dav. 379; Welter 1730.    Attraktives Exemplar, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB

1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

496 Georg III., 1760-1820. Reichstaler 1766, Clausthal.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 2104; Müseler
10.6.4/13; Welter 2802.    Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

497

ex 497

Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler (24 Mariengroschen)
1790, 1791, 1798, Clausthal. Welter 2817.   3 Stück.

Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB

1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

498 Georg III., 1760-1820. 2/3 Taler 1805, Clausthal. Welter
2815.    Kl. Kratzer, sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

499 Georg IV., 1820-1830. 16 Gute Groschen 1823. AKS 38; J.
23 h.    Sehr schön

Schätzung:

20,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB

1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

500 Georg IV., 1820-1830. 2/3 Taler 1826 B. AKS 40; J. 25 a.
Winz. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Schätzung:

30,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB

1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

501 Ernst August, 1837-1851. Taler 1838 A. AKS 100; Dav.
667; Kahnt 225; Thun 157.    Kl. Kratzer, sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

502 Ernst August, 1837-1851. Taler 1850 B. Ausbeute. AKS
134; Dav. 677; Kahnt 236; Thun 169.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

503 Ernst August, 1837-1851. Taler 1851 B. Ausbeute. Dazu:
Taler 1834 B (Thun 152) und 16 Gute Groschen 1829
(AKS 38). AKS 134; Dav. 677; Kahnt 236; Thun 169.   3
Stück.  Kl. Randfehler (1x), fast sehr schön, sehr schön
und fast vorzüglich

Schätzung:

30,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB

1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

504 Georg V., 1851-1866. Taler 1855 B. Ausbeute. AKS 158;
Dav. 678; Kahnt 237; Thun 170.    Sehr schön +

Schätzung:

40,00 €

505 Georg V., 1851-1866. Taler 1855 B. Ausbeute. Dazu:
Vereinstaler 1861 B. AKS 158, 144; Dav. 678, 682; Kahnt
237, 239; Thun 170, 174.   2 Stück.  Sehr schön und sehr
schön +

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB

1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH

506 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1865 B. Waterloo. AKS
160; Dav. 684; Kahnt 240; Thun 176.    Kl. Kratzer, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG › BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-HANNOVER, AB

1692 KURFÜRSTENTUM HANNOVER, AB 1815 KÖNIGREICH HANNOVER

507 Georg V., 1851-1866. Vereinstaler 1866 B. AKS 144; Dav.
682; Kahnt 239; Thun 174.    Kl. Randfehler, sehr schön +

Schätzung:

30,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BREMEN › STADT

508 Taler 1863. 50-Jahrfeier der Befreiungskriege. AKS 14;
Dav. 626; Kahnt 161; Thun 124.    Vorzüglich +

Schätzung:

75,00 €

509 Taler 1864. Eröffnung der Neuen Börse. AKS 15; Dav.
627; Kahnt 162; Thun 125.   Nur 5.000 Exemplare

geprägt.  Winz. Bearbeitungsstelle im Feld der
Vorderseite, sonst vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BREMEN › STADT

510 Taler 1865. 2. Deutsches Bundesschießen. AKS 16; Dav.
628; Kahnt 163; Thun 126.    Fast vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

511 Taler 1871. Sieg. AKS 17; Dav. 629; Kahnt 164; Thun 127.
Winz. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRESLAU › BISTUM

512 Philipp Gotthard von Schaffgotsch, 1747-1795. Konv.-
Taler 1753, Wien. Dav. 2053; F. u. S. 2779.    Winz.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:

300,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › BRESLAU › STADT

513 Kipper-Ku.-Heller 1621. F. u. S. 3473.    Vorzüglich Schätzung:

25,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › EMDEN › STADT

514

ex 514

Silbermedaille 1857, von W. Kullrich, für die Helfer bei
der Brotverteilung in Emden. Hafenansicht mit Schiffen,
im Hintergrund Stadtansicht, darüber geflügelte Frau mit
Kranz und Füllhorn//Die Gräfin Anna von Ostfriesland
sitzt auf Thron mit Zepter und beobachtet die
Kornverteilung von 1557. Die Medaille ist aufwendig in
einem eisernen Tischaufsatz gefasst worden, dessen
Standbein die Namen der an der Kornverteilung von
1887 beteiligten Emder Bürger nennt. Die Umschrift der
Fassung auf Vorder- und Rückseite lautet: DEM HERRN
J.G. LANGE ABGEHENDEN PRAESES DES STADT EMDENS
KORN-VORRATH INSTITUS / ZUM ANDENKEN
ÜBERREICHT VON DEN MITVERWALTERN. Höhe: ca.
20,00 cm; Gewicht: 449,14 g. Knyph. 9662; Sommer K
173.    Medaille berieben und sehr schön, insgesamt
attraktive Handwerksarbeit des 19. Jahrhunderts

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKFURT › STADT

515 Silbermedaille 1711, von J. J. Freytag, auf die Wahl Karls
VI. zum römischen Kaiser. Gekrönter Reichsadler mit
Schwert, Zepter und Ölzweig über Stadtansicht//13
Zeilen Schrift. 28,23 mm; 7,82 g. Förschner 128; J. u. F.
636; Slg. Montenuovo 1362.    Winz. Schrötlingsfehler,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

516 Vereinsdoppeltaler 1840. AKS 3; Dav. 640; Kahnt 181;
Thun 130.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

517 Vereinsdoppeltaler 1842. AKS 2; Dav. 641; Kahnt 182;
Thun 131.    Vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

518 Doppelgulden 1847. Dazu: 6 Kreuzer 1854. AKS 5, 20 (6
Kreuzer); Dav. 642; J. 30 (6 Kreuzer); Kahnt 173; Thun
132.   2 Stück.  Hübsche Patina, min. berieben,
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

519 Vereinstaler 1860. Brustbild mit sieben Perlen auf der
Stirn und fünf Perlen an der Schläfe. AKS 8; Dav. 649;
Thun 142.    Sehr schön

Schätzung:

30,00 €

520 Vereinstaler 1859. 100. Geburtstag Schillers. AKS 43;
Dav. 650; Kahnt 167; Thun 139.    Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

521 Doppelter Vereinstaler 1860. AKS 4; Dav. 651; Kahnt 183;
Thun 145.    Fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › FRANKFURT › STADT

522 Doppelgulden 1855. Religionsfrieden. AKS 42; Dav. 647;
Kahnt 179; Thun 138.    Vorzüglich-
Stempelglanz/vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

523 Vereinstaler 1860. Brustbild mit sieben Perlen auf der
Stirn und fünf Perlen an der Schläfe. Dazu: Vereinstaler
1865. AKS 8, 10; Dav. 649, 652; Kahnt 168 e, 170; Thun
142, 144.   2 Stück.  Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

524 Vereinstaler 1862. Schützenfest. AKS 44; Dav. 653; Kahnt
171; Thun 146.    Fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

525 Vereinstaler 1863. Fürstentag. AKS 45; Dav. 654; Kahnt
172; Thun 147.    Vorzüglich +

In dem Wagen, der am Frankfurter Rathaus, dem Römer,

vorbeiführt, ist der österreichische Kaiser Franz Josef zu

sehen, der den Frankfurter Fürstentag einberufen hatte.

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HAMBURG › STADT

526 Silbermedaille o. J. (um 1697), unsigniert, von J. Reteke.
Gluckhennenmedaille. Gluckhenne mit Küken unter
einem Feigenbaum, der von Weinreben umrankt
ist//Personifizierte Gerechtigkeit mit Schwert, Waage
und Palmzweig und personifizierter Fleiß mit Bienenkorb
stehen an Altar, auf dem ein aufgeschlagenes Buch liegt,
oben befindet sich ein strahlendes Oval mit den
Buchstaben AO. 46,58 mm; 32,95 g. Gaed. 1678.    Sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

527 Reichstaler 1735, mit Titel Karls VI. Münzmeister Johann
Hinrich Löwe. Dav. 2283; Gaed. 525.    Winz.
Schrötlingsfehler am Rand, min. Prägeschwäche, sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

528 Silbermedaille 1741, unsigniert, auf den Tod des
Bürgermeisters Johann Hermann Luis. Behelmter
Wappenschild, umher zwei Zeilen Schrift//Erdhalbkugel,
darüber Wolken und strahlender Stern. 35,6 mm; 7,24 g.
Gaed. 1829.    Sehr schön

Schätzung:

25,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HAMBURG › STADT

529 Silbermedaille 1828, unsigniert, von H. F. Brandt, auf die
300-Jahrfeier der bürgerschaftlichen Verfassung. Das
Hamburger Stadtwappen, umher fünf Fächer mit den
Wappen der Kirchspiele sowie fünf weitere, verzierte
Fächer//Ein Ratsherr und vier Kirchenvorsteher stehen
um einen Schrein. 41,4 mm; 28,89 g. Gaed. 2043.    Kl.
Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Unter dem Eindruck der Reformation erfuhren die

Bestrebungen der Bürgerschaft, Einfluß auf das

Stadtregiment zu nehmen, bei der Ratswahl des Jahres

1528 einen erneuten, nun nachhaltigen Auftrieb. Die

Kirchspielsvertreter setzten die Einrichtung ständiger

bürgerlicher Kontrollfunktionen gegenüber dem Rat

ausgestatteter Kollegien durch, deren Rechte in dem

Langen Rezeß von 1529 festgelegt wurden. Diesen ersten

und erfolgreichen Versuch, das rechtliche Verhältnis

zwischen Rat und Bürgerschaft zu regeln, priesen später

Generationen als Begründung der eigentlichen

bürgerlichen Verfassung Hamburgs.

Schätzung:

50,00 €

530 Dukat 1858. Divo/S. 80; Fb. 1142; Schl. 332.   GOLD.

Gewellt, winz. Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich
Schätzung:

250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HESSEN › HESSEN-KASSEL, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM

531 Friedrich II., 1760-1785. 2/3 Konv.-Taler 1767, Kassel.
Schütz 1869.4.    Kleiner Schrötlingsfehler am Rand, sehr
schön.

Schätzung:

40,00 €

532 Wilhelm (IX.) I., (1785-) 1803-1821. Taler 1819. AKS 5;
Dav. 690; Kahnt 250; Thun 182.    Fast sehr schön

Schätzung:

25,00 €

533 Wilhelm II. und Friedrich Wilhelm, 1832-1847. Taler
1842. AKS 46; Dav. 692; Kahnt 252; Thun 184.    Sehr
schön

Schätzung:

40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HESSEN › HESSEN-KASSEL, LANDGRAFSCHAFT, SEIT 1803 KURFÜRSTENTUM

534 Friedrich Wilhelm, 1847-1866. Vereinstaler 1862. AKS
62; Dav. 697; Kahnt 257; Thun 190.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › HESSEN › HESSEN-HOMBURG, LANDGRAFSCHAFT

535 Ferdinand, 1848-1866. Vereinstaler 1859. AKS 172; Dav.
714; Kahnt 270; Thun 202.    Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › JEVER › HERRSCHAFT

536 Friedrich August von Anhalt-Zerbst, 1747-1793. 12 Groot
1764, Zerbst. J. 7; Mann 419; Merzdorf 124.    Fast
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

537 Friederike Auguste Sophie von Anhalt-Zerbst, 1793-
1807. 1/2 Reichstaler preuß. 1798, Silberhütte. Mann
426; Merzdorf 133.   Nur 1.000 Exemplare geprägt.  Kl.
Broschierspuren, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › JÜLICH-KLEVE-BERG › JÜLICH-BERG, HERZOGTUM

538 Die possidierenden Fürsten, 1609-1624. Schilling o. J.,
Emmerich, mit Titel von Matthias.    Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LAUENBURG › HERZOGTUM

539 Franz II., 1581-1619. 1/16 Taler (Doppelschilling) 1609,
Lauenburg, mit Titel Rudolfs II. Münzmeister Jonas
Georgens. Dorfmann 15.    Sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › LÜBECK › BISTUM

540 August Friedrich, Herzog von Holstein-Gottorp, 1666-
1705. 2/3 Taler 1678, Eutin. Dav. 621.    Kl.
Schrötlingsfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MARSBERG › STADT

541 1/24 Taler (Groschen) 1606, mit Titel Rudolfs II.    Sehr
schön

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MECKLENBURG › MECKLENBURG-SCHWERIN, HERZOGTUM, SEIT 1815

GROSSHERZOGTUM

542 Paul Friedrich, 1837-1842. Gulden (2/3 Taler) 1841. AKS
32; J. 45.    Kl. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

543 Friedrich Franz II., 1842-1883. Taler 1848. Angsttaler. AKS
37; Dav. 727; Kahnt 292; Thun 214.    Sehr schön +

Die Bezeichnung Angsttaler ist entstanden, weil in der

Vorderseitenbeschreibung auf die Betonung des

Gottesgnadentums V(on). G(ottes). G(naden). verzichtet

wurde und dies gerade im Revolutionsjahr 1848.

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MECKLENBURG › MECKLENBURG-STRELITZ, HERZOGTUM, SEIT 1815

GROSSHERZOGTUM

544 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. Vereinstaler 1870. AKS
71; Dav. 732; Kahnt 295; Thun 217.    Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MINDEN › BISTUM

545 Hermann von Schauenburg, 1566-1582. 1/24 Taler
(Groschen) 1578, Minden, mit Titel Rudolfs II. Dazu:
Anton von Schauenburg, 1587-1599. 1/24 Taler
(Groschen) 1590, Minden, mit Titel Rudolfs II.   2 Stück.

Sehr schön

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MINDEN › DIE BELAGERUNG VON MINDEN WÄHREND DES 30JÄHRIGEN KRIEGES

546 Klippe zu 8 Groschen 1634, mit Gegenstempel von
Minden auf der Vorderseite: Gekreuzte Schlüssel. 3,60 g.
Notklippe der Stadt Minden, geprägt während der
Belagerung durch Herzog Georg von Braunschweig-
Lüneburg vom 24. Juli bis 24. Oktober 1634. Brause-
Mansfeld Tf. 19, 4 var.; Stange 175.    Sehr schön

Herzog Georg von Braunschweig-Lüneburg war während

des Dreißigjährigen Krieges 1631 auf die Seite der

Schweden übergetreten. Sein vorrangiges Ziel war es, die

Weser von kaiserlichen Truppen zu befreien. Die

Blockade Mindens, in der Truppen General Tillys standen,

begann am 24. Juli 1634 und dauerte bis zum 24.

Oktober desselben Jahres. Die angebotene Notmünze

stammt aus zerschlagenem Silbergeschirr.

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MONTFORT › GRAFSCHAFT

547 Franz Xaver, 1758-1780. 20 Kreuzer 1763. Ebner 359.   R
Sehr schön

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MONTFORT › LOTS

548

ex 548

Kleine Serie von Münzen der Grafschaft Montfort des
17. und 18. Jahrhunderts.   10 Stück.  Schön-sehr schön

Schätzung:

25,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MÜNSTER › BISTUM

549 Christoph Bernhard von Galen, 1650-1678. Breiter
Reichstaler 1661, Münster, auf die Einnahme der Stadt.
Dav. 5603; Dethlefs C/f; Schulze 106 f var.    Gestopftes
Loch, leichte Fassung Spuren, sehr schön.

Schätzung:

50,00 €

550 Sedisvakanz 1801. Silbermedaille 1801, von D. F. oder F.
W. Loos. St. Paulus steht fast v. v. mit Schwert und Buch,
umher Wappenkranz//Karl der Große steht v. v. mit
Schwert und Reichsapfel, umher Wappenkranz. 55,90
mm; 41,96 g. Schulze 269; Sommer A 87; Zepernick 228.
R  Min. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › MÜNSTER › BISTUM

551 Sedisvakanz 1801. Silbermedaille 1801, von D. F. oder F.
W. Loos. St. Paulus steht fast v. v. mit Schwert und Buch,
umher Wappenkranz//Karl der Große steht v. v. mit
Schwert und Reichsapfel, umher Wappenkranz. 55,88
mm; 41,64 g. Schulze 269; Sommer A 87; Zepernick 228.
R  Felder geglättet, sonst fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NÜRNBERG › STADT

552 1/4 Dukatenklippe o. J. (1700). Fb. 1892; Kellner 95.
GOLD.  Fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

553 1/8 Dukatenklippe o. J. (1700). Fb. 1894; Kellner 99.
GOLD.  Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

554 1/8 Dukatenklippe o. J. (1700). Fb. 1894; Kellner 99.
GOLD.  Stempelfehler, vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

555 1/16 Dukat o. J. (1700). 0,21 g Fb. 1895; Kellner 101.
GOLD.  Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

556 1/16 Dukat o. J. (1700). 0,22 g Fb. 1895; Kellner 101.
GOLD.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

557 1/16 Dukatenklippe o. J. (1700). 0,23 g. Fb. 1896; Kellner
102.   GOLD.  Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NÜRNBERG › STADT

558 Dukat 1700. 3,45 g Fb. 1885; Kellner 71.   GOLD.

Fassungsspuren, gewellt, sehr schön
Schätzung:

100,00 €

559 Dukatenklippe 1700. 3,33 g. Fb. 1886; Kellner 72.
GOLD.  Leichte Fassungsspuren, winz. Kratzer, fasr
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

560 1/2 Dukatenklippe 1700. 1,60 g. Fb. 1888; Kellner 90.
GOLD.  Min. Fassungsspuren, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

561 1/4 Dukat 1700. 0,84 g. Fb. 1891; Kellner 93.   GOLD.

Henkelspur, sehr schön
Schätzung:

50,00 €

562 Konv.-Taler 1754, mit Titel von Franz I. Dav. 2484; Kellner
337.    Kleine Henkelspur, sehr schön.

Schätzung:

50,00 €

563 Konv.-Taler 1765. Dav. 2494; Kellner 344 c.
Fassungspuren, sehr schön.

Schätzung:

50,00 €

564 Konv.-Taler 1768, Dav. 2494; Kellner 344 d.    Sehr schön Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › NÜRNBERG › STADT

565 Silbermedaille o. J. (um 1770), von C. F. Loos, auf die
Kindererziehung. DIE GUTE ZUCHT Minerva sitzt l. und
bekommt von Natura r. ein Kind zugeführt//BRINGT
REIFFE FRUCHT Winzer bindet gekrönten Rebstock vor
Landschaft mit antikem Tempel. 43,51 mm; 21,92 g.
Forster zu 884 (dort von P. H. Müller).    Felder geglättet,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

566

ex 566

Silbermedaille 1896, von A. Börsch. Prämie der 2.
Bayerischen Landes-, Industrie,- Gewerbe- und
Kunstausstellung. Uniformiertes Brustbild des
Prinzregenten Luitpold l. mit umgelegter Ordenskette
und Mantel//Stadtgöttin mit bayerischem Wappenschild
sitzt nach r. und überreicht einem Handwerker einen
Lorbeerkranz, im Hintergrund das Ausstellungsgebäude.
Mit eingraviertem Namen des Preisträgers im Rand: W.
KLIPPEL MÜNCHEN. 55,98 mm; 65,73 g. Erlanger 382.
Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OSTFRIESLAND › OSTFRIESLAND, GRAFSCHAFT, SEIT 1654/1662 FÜRSTENTUM

567 Georg Christian, 1660-1665. 1/3 Reichstaler o. J., Esens,
mit Titel Leopolds I. Knyph. 6510.    Fast sehr schön

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › OSTFRIESLAND › OSTFRIESLAND UNTER PREUSSEN

568 Friedrich Wilhelm II., 1786-1797. Silbermedaille 1786,
von Abramson, auf die Huldigung Ostfrieslands in Aurich
am 18. November. Geharnischtes Brustbild r.//Schrift.
27,55 mm; 7,15 g. Knyph. 6705; Hoffmann 77.    Kl.
Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › PFALZ › PFALZ, KURFÜRSTENTUM

569 Karl Theodor, 1743-1799. 1/2 Konv.-Taler 1765,
Mannheim. Haas 101 a.   R  Leicht berieben, sehr schön

Schätzung:

40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › REGENSBURG › STADT

570 Konv.-Taler 1754, Beckenb. 7101; Dav. 2618 B.    Felder
geglättet, sehr schön +

Schätzung:

60,00 €

571 Konv.-Taler 1775, mit Titel Josefs II. Beckenb. 7114; Dav.
2626.    Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

572 Konv.-Taler 1780, mit Titel Josefs II. Beckenb. 7116; Dav.
2627.    Min. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

573 1/2 Konv.-Taler 1782, Beckenb. 7206.   .  Kleine
Henkelspur, sehr schön.

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

574 August, 1553-1586. Taler 1561, Schneeberg. Dav. 9793;
Schnee 707.    Winz. Schrötlingsriß, kl. Randfehler, sehr
schön +

Schätzung:

150,00 €

575 August, 1553-1586. Taler 1563, Dresden. Dav. 9795;
Schnee 713.    Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Schätzung:

125,00 €

576 August, 1553-1586. Reichstaler 1581, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725.    Felder geglättet, kleine Henkelspur,
sehr schön

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

577 August, 1553-1586. Reichstaler 1583, Dresden. Dav.
9798; Schnee 725.    Sehr schön

Schätzung:

125,00 €

578 Christian I., 1586-1591. Reichstaler 1591, Dresden. Dav.
9806; Schnee 731.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

579 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1596, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754.    Kl.
Henkelspur, sehr schön

Schätzung:

60,00 €

580 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611.
Reichstaler 1598, Dresden. Dav. 9820; Schnee 754.
Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

581 Christian II., Johann Georg I. und August, 1591-1611. 1/4
Reichstaler 1606, Dresden. Keilitz/Kahnt 253.
Henkelspur, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

582 Johann Georg I., 1615-1656. Kipper-20 Groschen 1622,
Dresden. Rahnenführer/Krug 146 a.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

583 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke).
Silbermedaille o. J., unsigniert. Spieljeton aus der Zeit
der Gräfin Cosel. Zwei schnäbelnde Tauben//Hahn tritt
Henne. 21,33 mm; 2,72 g. Slg. Merseb. 1588.
Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

584 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke). 2/3
Taler 1703, Dresden. Dav. 819; Kahnt 118.    Etwas
poröser Schrötling, sehr schön.

Schätzung:

100,00 €

585 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke). 2/3
Taler 1699, Dresden. Dav. 819; Kahnt 119.    Winziger
Schrötling am Rand, fast sehr schön.

Schätzung:

60,00 €

586 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke). 2/3
Taler 1703, Dresden. Dav. 819; Kahnt 119.    Kleine
Henkelspur, sehr schön.

Schätzung:

50,00 €

587 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke).
Silberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1709,
Leipzig, auf die 300-Jahrfeier der Universität Leipzig.
Laverrenz 26; Slg. Merseb. 2552.   R  Sehr schön

Die Rückseitenumschrift enthält die Jahreszahl als

Chronogramm.

Schätzung:

75,00 €

588 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke).
Reichstaler 1718, Dresden. Dav. 2653; Schnee 1015.
Sehr attraktives Exemplar mit hübscher Patina, sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

500,00 €

589 Friedrich August I., 1694-1733 (August der Starke). 2/3
Taler 1727, Dresden, auf den Tod seiner Gemahlin
Christine Eberhardine von Brandenburg-Bayreuth. Dav.
828; Kahnt 317.    Gestopftes Loch, bearbeitet, sehr
schön.

Schätzung:

50,00 €

590 Friedrich August II., 1733-1763. 2 Groschen 1747,
Dresden, auf die Vermählung seiner Tochter Maria
Josefa mit dem Dauphin Louis von Frankreich. Kohl 531.
Sehr schön

Schätzung:

30,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

591 Friedrich August II., 1733-1763. Silbermedaille 1749, auf
seine Tochter Maria Josepha, die zweite Gemahlin des
Dauphin von Frankreich. MARIA JOSEPHA DELPHINA
Büste l.//MAGNI SPES UNICA RURIS Baum, Am Abschnitt
MAISON DE LA MADAME / LA DAUPHINE / 1749. 28,19
mm; 7,60 g.    Fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

592 Friedrich August II., 1733-1763. Konv.-Taler 1763,
Dresden. Dav. 2676; Schnee 1047.    Kl. Henkelspur, sehr
schön

Schätzung:

125,00 €

593

ex 593

Friedrich August II., 1733-1763. 1/12 Taler
(Doppelgroschen) 1763, EDC (3x) und FWoF (1x), Leipzig.
Dazu: 1/12 Taler 1711 EPH, Leipzig. Kahnt 183 (1x), 576
(1x), 577 (3x).   5 Stück.  Kl. Zainende (1x), sehr schön

Schätzung:

50,00 €

594 Friedrich Christian, 1763. Konv.-Taler 1763, Dresden. Mit
Signatur St am Armabschnitt. Dav. 2677 C; Schnee 1053.
Sehr schön

Schätzung:

80,00 €

595 Friedrich Christian, 1763. Konv.-Taler 1763, Leipzig. Mit
Signatur S am Armabschnitt. Dav. 2677 B; Schnee 1052.
Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

596 Friedrich Christian, 1763. Konv.-Taler 1763, Leipzig. Dav.
2677 B; Schnee 1052.    Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

597 Friedrich Christian, 1763. Konv.-Taler 1763, Leipzig. Dav.
2677 A; Schnee 1050.    Sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

598 Friedrich Christian, 1763. 1/2 Konv.-Taler 1763, Dresden.
Buck 3.    Kleiner Randfehler, sehr schön.

Schätzung:

50,00 €

599 Friedrich Christian, 1763. 1/2 Konv.-Taler 1763, Dresden.
Buck 3.    Leicht justiert, sehr schön.

Schätzung:

30,00 €

600 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1765, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055.    Sehr schön +

Schätzung:

125,00 €

601 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1764, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055.    Kleiner Randfehler, sehr schön

Schätzung:

100,00 €

602

ex 602

Xaver, 1763-1768. 1/2 Konv.-Taler 1764, 1765 (2x),
Dresden. Buck 55 a, 55 b (2x).   3 Stück.  Fast sehr schön
und sehr schön

Schätzung:

100,00 €

603 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1765, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055.    Attraktives Exemplar, sehr schön +

Schätzung:

125,00 €

604 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1765, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055.    sehr schön

Schätzung:

100,00 €

Seite 104 Künker – eLive Auction 30

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KURFÜRSTENTUM

605 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1765, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055.    Leicht berieben, sehr schön

Schätzung:

30,00 €

606 Xaver, 1763-1768. Konv.-Taler 1768, Dresden. Dav. 2678;
Schnee 1055.    Sehr schön

Schätzung:

100,00 €

607

ex 607

Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/2 Konv.-Taler
1792, 1790, 1809 Dresden, AKS 32; Buck 184, 173.   3
Stück.  Fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

60,00 €

608

ex 608

Friedrich August III. (I.), 1763-1806-1827. 1/2 Konv.-Taler
1765, 1766, 1767 und 1768, Dresden. Buck 124 a, 124 b,
124 c, 124 d.   4 Stück.  Schön-sehr schön

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

609 Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1816, IGS.
AKS 12; Dav. 854; Kahnt 417; Thun 293.    Vorzüglich

Schätzung:

30,00 €

610

ex 610

Friedrich August I., 1806-1827. Konv.-Taler 1816 IGS.
Dazu: Konv.-Taler 1780 IEC, Dresden. AKS 12; Dav. 854;
2695; Kahnt 417; Thun 293.   2 Stück.  Fast sehr schön
und fast vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

611 Anton, 1827-1836. Konv.-Taler 1831 S. AKS 66; Dav. 867;
Kahnt 435; Thun 309.    Sehr schön +

Schätzung:

100,00 €

612 Anton, 1827-1836. Konv.-Taler 1831 S.    Sehr schön Schätzung:

100,00 €

613 Friedrich August II., 1836-1854. Taler 1840 G. AKS 99;
Dav. 875; Kahnt 448; Thun 325.    Winz. Schrötlingsfehler
am Rand, min. berieben, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

614 Friedrich August II., 1836-1854. Vereinsdoppeltaler 1854
F, auf seinen Tod. AKS 116; Dav. 880; Kahnt 457; Thun
331.    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

615 Friedrich August II., 1836-1854. Vereinsdoppeltaler 1854
F. AKS 94; Dav. 874; Kahnt 454; Thun 322 F.    Aus
Brandschutt, schön-sehr schön

Schätzung:

40,00 €

616 Johann, 1854-1873. Vereinsdoppeltaler 1855 F. AKS 125;
Dav. 886; Kahnt 474; Thun 337.    Fast vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

617 Johann, 1854-1873. Doppelter Vereinstaler 1857 F. AKS
126; Dav. 889; Kahnt 475; Thun 338.    Sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN, KÖNIGREICH

618 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1860 B. Ausbeute. AKS
134; Dav. 892; Kahnt 465; Thun 342 B.    Kl. Kratzer, sehr
schön

Schätzung:

40,00 €

619 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1861 B. Ausbeute.
Dazu: Sachsen-Weimar-Eisenach. Carl Friedrich, 1828-
1853. Taler 1841 A. AKS 135, 21; Dav. 896, 845; Kahnt
471, 514; Thun 349, 384.   2 Stück.  Sehr schön

Schätzung:

80,00 €

620 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1867 B. Ausbeute. AKS
135; Dav. 896; Kahnt 471; Thun 349.    Kl. Kratzer, winz.
Randfehler, sehr schön +

Schätzung:

40,00 €

621 Johann, 1854-1873. Vereinstaler 1871 B. Friedenstaler.
AKS 159; Dav. 898; Kahnt 473; Thun 351.    Attraktives
Exemplar, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

622 Johann, 1854-1873. Doppelter Vereinstaler 1872 B.
Goldene Hochzeit. AKS 160; Dav. 899; Kahnt 479; Thun
352.    Fast vorzüglich

Exemplar der Sammlung Dieter Braun.  Bei diesem Stück

handelt es sich um die letzte Talerprägung in

Deutschland.

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-WEIMAR, HERZOGTUM, AB 1741 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH,

AB 1815 GROSSHERZOGTUM

623 Johann Ernst, 1662-1683. 2/3 Taler 1677, Weimar. Dav.
892.    Winz. Schrötlingsloch, fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-EISENACH, HERZOGTUM

624 Johann Georg II., 1686-1698. 2/3 Taler 1690, Eisenach.
Mit Münzmeisterzeichen H C - M . Dav. 842.    Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

625 Johann Georg II., 1686-1698. 2/3 Taler 1690, Eisenach.
Dav. 843 A.    Etwas Fundbelag, kl Schrötlingsfehler, sehr
schön

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-GOTHA, HERZOGTUM, AB 1672 SACHSEN-GOTHA-ALTENBURG

626 Friedrich I. mit seinen Brüdern, 1675-1680. 2/3 Taler
1679, Gotha. Dav. 855.    Prägeschwäche, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

627 Friedrich I. mit seinen Brüdern, 1675-1680. 2/3 Taler
1679, Gotha. Dav. 856.    Winz. Zainende, fast sehr schön

Schätzung:

50,00 €

628 Friedrich I. mit seinen Brüdern, 1675-1680. 2/3 Taler
1679, Gotha. Dazu: Sachsen-Römhild. 2/3 Taler 1691.
Dav. 856, 880.   2 Stück.  Kl. Schrötlingsfehler (1x), sehr
schön

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-MEININGEN, HERZOGTUM, VON 1735 BIS 1826 SACHSEN-

COBURG-MEININGEN

629 Bernhard, 1680-1706. 2/3 Taler 1689. Dav. 875.    Kl.
Schrötlingsfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-MEININGEN, HERZOGTUM, VON 1735 BIS 1826 SACHSEN-

COBURG-MEININGEN

630 Bernhard, 1680-1706. 2/3 Taler 1691, Gotha. Dav. 876.
Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-COBURG, HERZOGTUM

631 Albrecht III., 1680-1699. 1/6 Taler 1694, Coburg.
Kozinowski/Otto/Ruß 544.1.    Kl. Zainende, sehr schön

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SACHSEN › SACHSEN-RÖMHILD, HERZOGTUM

632 Heinrich III., 1680-1710. 2/3 Taler 1691, Römhild. Dav.
881.    Kl. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHAUMBURG-LIPPE › SCHAUMBURG-LIPPE, GRAFSCHAFT, SEIT 1807 FÜRSTENTUM

633 Wilhelm Friedrich Ernst, 1748-1777. 2/3 Taler 1761,
Bückeburg. Dav. 946 A; Weinm. 46.    Kleiner
Schröttlingsfehler, sehr schön.

Schätzung:

75,00 €

634 Georg Wilhelm, 1807-1860. Doppelter Vereinstaler 1857.
50jähriges Regierungsjubiläum. AKS 18; Dav. 908; Kahnt
526; Thun 388.   Nur 2.000 Exemplare geprägt.  Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHLESIEN › LIEGNITZ-BRIEG, HERZOGTUM

635 Johann Christian und Georg Rudolf, 1602-1621.
Reichstaler 1607, Reichenstein. Dav. 7708.    Fast sehr
schön

Schätzung:

300,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHLESIEN › LIEGNITZ-BRIEG, HERZOGTUM

636 Johann Christian und Georg Rudolf, 1602-1621.
Reichstaler 1608, Reichenstein. Dav. 7710; F. u. S. 1425.
R  Leicht nachgraviert, sehr schön

Schätzung:

500,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHLESIEN › SCHLESISCHE STÄDTE

637 Breslau. Silbermedaille o. J., mit Signatur I K.
Stadtansicht//Weinstock. 44,98 mm; 20,70 g.   R  Kl.
Henkelspur, leicht bearbeitet, sehr schön

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHLESIEN › MEDAILLEN

638 Silbermedaille 1611, unsigniert, auf den Juristen Stephan
Jessensky (gest. 1622). Löwe steht r. mit Schwert und
Waage//Behelmtes Wappen. 32,58 mm; 14,44 g. F. u. S.
3817.   Von größter Seltenheit.  Attraktives, sehr
schönes Exemplar

Die Jessensky waren ursprünglich eine altadlige Familie

aus Ungarn, die 1514 - nach der Eroberung Budapests

durch die Türken - nach Schlesien (Groß-Jessen - DE

MAGNA IESSEN) floh.

Schätzung:

300,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHLESWIG-HOLSTEIN › HOLSTEIN-GOTTORP, HERZOGTUM

639 Christian Albrecht, 1659-1694. 2/3 Taler 1683, Plön. Dav.
574.    Kl. Zainende, min. Schrötlingsfehler, sehr schön

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › SCHWÄBISCH HALL › STADT

640 Reichstaler 1712, Nürnberg, Dav. 2276; Raff 41.   R
Henkelspur, Felder bearbeitet, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › STOLBERG › STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-ROSSLA, GRAFSCHAFTEN (DIE

JÜNGERE STOLBERGER HAUPTLINIE AUS DER TEILU

641 Christof Friedrich zu Stolberg-Stolberg und Jost Christian
zu Stolberg-Rossla, 1704-1738. 24 Mariengroschen 1724,
Stolberg. Dav. 1000; Friederich 1690; Müseler 66.2/31 b.
Kleine Henkelspur, sehr schön.

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WESTPHALEN › KÖNIGREICH

642 Hieronymus Napoleon, 1807-1813. 20 Franken 1808 C.
Mit Münzzeichen Adlerkopf und mit Randinschrift. 6,36
g. Divo/S. 218; Fb. 3517; Schl. 897.   GOLD.  Vorzüglich

Exemplar der Auktion Fritz Rudolf Künker 109, Osnabrück

2006, Nr. 1813.

Schätzung:

250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WESTPHALEN › LOTS

643

ex 643

Taler 1812 C, 1813 C (Thun 413); 2/3 Taler 1810 C, 1/6
Taler 1813 B.   4 Stück.  Gelocht (1x), Schrötlingsfehler
(2x), min. justiert (1x), sehr schön

Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

644 Wilhelm I., 1816-1864. Vereinstaler 1863. AKS 77; Dav.
959; Kahnt 588; Thun 439.    Sehr schön

Schätzung:

40,00 €

645 Karl, 1864-1891. Doppelter Vereinstaler 1869. Ulmer
Münster. Ohne Randschrift. AKS 131; Dav. 961; Kahnt
595; Thun 442.    Min. berieben, vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

646 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1870. AKS 126; Dav. 960;
Kahnt 592; Thun 440.    Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

Künker – eLive Auction 30 Seite 111

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WÜRTTEMBERG › WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM, SEIT 1806 KÖNIGREICH

647 Karl, 1864-1891. Doppelter Vereinstaler 1871. Ulmer
Münster. AKS 131; Dav. 961; Kahnt 595; Thun 442.
Feine Patina, vorzüglich

Auf dem Doppeltaler ist der Hauptturm des Ulmer

Münsters noch in dem Zustand von 1871 zu sehen, also

ohne die Turmhaube. Die Turmhaube, die den Turm zum

höchsten Kirchturm der Welt machte, wurde erst in der

Zeit von 1885 bis 1890 erstellt. Der Turm in seiner

jetzigen Höhe wurde mit Aufsetzen der Kreuzblume am

31. Mai 1890 vollendet.

Schätzung:

250,00 €

648 Karl, 1864-1891. Doppelter Vereinstaler 1869. Ulmer
Münster. AKS 131; Dav. 961; Kahnt 595; Thun 442.
Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

649 Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 132; Dav.
962; Kahnt 594; Thun 443.    Sehr schön +

Schätzung:

50,00 €

650

ex 650

Karl, 1864-1891. Vereinstaler 1871. Sieg. AKS 132; Dav.
962; Kahnt 594; Thun 443.   3 Stück.  Vorzüglich, fast
vorzüglich und sehr schön

Schätzung:

125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN UND MEDAILLEN › WÜRZBURG › BISTUM

651 Georg Karl von Fechenbach, 1795-1802. Konv.-Taler
1795, Würzburg. Kontribution. Dav. 2913; Helmschrott
954.    Leicht justiert, sehr schön

Schätzung:

150,00 €
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MEDAILLEN › NUMISMATIKER › diverse

652 Morosini, Nicolaus, *1856, Ó1921. Silbermedaille 1899,
auf seinen 42.Geburtstag. Brustbild nach links / Der
Münzturm von Hall in Tirol, darunter Darstellung des
ersten Haller Guldentalers. 54,35 mm x 40,89 mm, 47,30
g. Slg. Horsky 7489; Wurzbach 6409.    Mattiert,
Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

MEDAILLEN › SCHÜTZENWESEN › diverse

653 Silbermedaille 1904, auf die Schießstandweihe des
Schützenvereins Dietrichsdorf. 38,32 mm; 20,30g.    Mit
Trageöse, kl. Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

MEDAILLEN › MEDAILLEN-LOTS › diverse

654

ex 654

Allgemein. 1.) Zinnmedaille 1814, von Chr. Pfeuffer, auf
den Wiener Kongress. 38,69 mm; 16,95 g. 2.) Tragbare,
versilberte Bronzemedaille 1902, auf das 200jährige
Jubiläum der Schützengesellschaft Römhild. 33,38 mm;
19,45 g. 3.) Zinnmedaille 1818, auf das 50jährige
Regierungsjubiläum von König Friedrich August I. von
Sachsen. 43,47 mm; 26,15 g.   3 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich (2x) und fast Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

655

ex 655

Allgemein. Sammlung verschiedener altdeutscher
Bronze- und Silbermedaillen des 19. und 20.
Jahrhunderts. Darunter: Nürnberg. Tragbare
Bronzemedaille 1885 des internationalen Ausstellung
von Arbeiten aus edlen Metallen und Legierungen;
Bronzemedaille 1900 auf die Jahrhundertwende und das
BGB; Silbermedaille 1926, für verdienstvolle Leistungen
des Vereins deutscher Kanarienzüchter und Rechteckige
Bronzemedaille 1915, auf den General Paul von
Hindenburg.   10 Stück.  Gelocht (1x), sehr schön-fast
Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

656 Altdeutschland. Silbermedaille o. J. (um 1803), aus der
Werkstatt Loos, als freundschaftliches Geschenk.
Tanzende Grazie l., in der Rechten Schale voller
Trauben//Acht Zeilen Schrift in Kranz aus Weintrauben
und Rosen. 36,18 mm; 13,87 g. Sommer B 21.
Silbermedaille o. J. (um 1800), aus der Werkstatt Loos,
als freundschaftliche Äußerung zu allen Gelegenheiten.
Göttin der Gesundheit sitzt l. und füttert Schlange an
Ölbaum über einem Altar//Genius der Freude steht an
Postament gelehnt. 36,48 mm; 13,71 g. Sommer B 48.   2
Stück.  Kl. Kratzer (1x), vorzüglich und sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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MEDAILLEN › MEDAILLEN-LOTS › diverse

657

ex 657

Altdeutschland. Preußen. Silbermedaille o. J. (1782), von
A. Abramson. Fleißprämie. Hoffmann 306. Preußen,
kleine tragbare Silbermedaille 1813, auf die Befreiung
Berlins von den Franzosen. Preußen, Silbermedaille
1914, auf die Thronrede. Hindenburg, Silbermedaille
1927. Luftfahrt, Silbermedaille 1929, Zeppelin.   5 Stück.

Sehr schön und vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

658

ex 658

Altdeutschland. 1. Bronzemedaille 1904, auf den 14.
Ostfriesischen Kriegertag in Norden (33,32 mm; 17,88 g);
2. Bronzemedaille o. J., auf den Reichskolonialbund
(36,22 mm; 19,69 g); 3. Tragbare, silberne
Schützenmedaille o. J. mit Gravur Aurich / III. Preis.
(31,15 mm; 11,90 g); 4. Versilberte Bronzemedaille 1915,
auf die 25jährige Zugehörigkeit Helgolands zum
Deutschen Reich (30,18 mm; 15,21 g).   4 Stück.  Kl.
Randfehler (1x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSKLEINMÜNZEN › diverse

659 1 Mark 1883 E und G. J. 9   2 Stück. R  Fast sehr schön Schätzung:

50,00 €

660 50 Pfennig 1896 A. J. 15    Sehr schön Schätzung:

125,00 €

661 20 Pfennig 1888 A. Dazu: 50 Pfennig 1875 C. J. 6, 7   2

Stück.  Vorzüglich
Schätzung:

30,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › ANHALT

662 Friedrich I., 1871-1904. 2 Mark 1876. J. 19    Fast sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

663 Friedrich I., 1871-1904. 5 Mark 1896. J. 21    Fast sehr
schön

Schätzung:

600,00 €

664 Friedrich II., 1904-1918. 3 Mark 1914. Silberhochzeit. J.
24    Vorzüglich +

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

665 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1902.
Regierungsjubiläum. J. 31    Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BADEN

666 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1906. Goldene Hochzeit.

J. 35    Kl. Randfehler, vorzüglich
Schätzung:

80,00 €

667 Friedrich I., 1852-1907. 2 Mark 1907, J. 36 (2x).   2 Stück.

Fast Stempelglanz und Vorzüglich
Schätzung:

60,00 €

668 Friedrich II., 1907-1918. 2 Mark 1911. J. 38    Min.
Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BAYERN

669 Otto II., 1886-1913. 2 Mark 1888. J. 43    Fast sehr schön Schätzung:

75,00 €

670 Otto II., 1886-1913. 5 Mark 1888. J. 44    Winz.
Randfehler, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

671 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 5 Mark 1911. 90.

Geburtstag. J. 50    Vorzüglich +
Schätzung:

60,00 €

672 Luitpold, Prinzregent, 1886-1912. 3 Mark 1911. Dazu: 2
Mark 1911. J. 49,48.   2 Stück.  Schöne Patina,
Stempelglanz und fast Stempelglanz.

Schätzung:

120,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BRAUNSCHWEIG

673 Ernst August, 1913-1918. 3 Mark 1915. Mit Lüneburg.
Regierungsantritt. J. 57    Vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › BREMEN

674 Freie Hansestadt. 2 Mark 1904. J. 59    Feine Patina,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

675 Freie Hansestadt. 5 Mark 1906. J. 60    Winz. Randfehler,
vorzüglich +

Schätzung:

150,00 €

676 Freie Hansestadt. 5 Mark 1906. J. 60    Vorzüglich Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HAMBURG

677 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1913. J. 65    Herrliche
Patina, fast vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

678 Ludwig III., 1848-1877. 5 Mark 1876. Dazu: 3 Mark 1910
A. J. 67 und 76   2 Stück.  Kl. Randfehler (1x), fast sehr
schön und sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › HESSEN

679 Ludwig IV., 1877-1892. 5 Mark 1888. J. 69   R  Min.
Randfehler, fast sehr schön

Schätzung:

750,00 €

680 Ludwig IV., 1877-1892. 2 Mark 1891. J. 70    Sehr schön Schätzung:

350,00 €

681 Ludwig IV., 1877-1892. 5 Mark 1891. J. 71    Bearbeitet,
fast sehr schön

Schätzung:

200,00 €

682 Ernst Ludwig, 1892-1918. 2 Mark 1899. J. 72    Fast sehr
schön

Schätzung:

125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

683 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1901. J. 80    Hübsche
Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

684 Freie und Hansestadt. 2 Mark 1901. J. 80    Vorzüglich + Schätzung:

200,00 €

685 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1908. J. 82    Vorzüglich Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › LÜBECK

686 Freie und Hansestadt. 3 Mark 1913. J. 82    Winz.
Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

687 Freie und Hansestadt. 5 Mark 1907. J. 83    Winz.
Druckstelle im Randstab, sehr schön +

Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-SCHWERIN

688 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1901. J. 85    Sehr
schön

Schätzung:

200,00 €

689 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 2 Mark 1904. Hochzeit. J.
86    Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

690 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1904. Hochzeit. J.
87    Min. Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

80,00 €

691 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 3 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 88    Vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

692 Friedrich Franz IV., 1897-1918. 5 Mark 1915.
Jahrhundertfeier. J. 89    Fast vorzüglich

Schätzung:

350,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › MECKLENBURG-STRELITZ

693 Friedrich Wilhelm, 1860-1904. 2 Mark 1877. J. 90    Sehr
schön

Schätzung:

150,00 €

694 Adolf Friedrich V., 1904-1914. 2 Mark 1905. J. 91
Vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

500,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › OLDENBURG

695 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. 2 Mark 1891. J. 93
Vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

696 Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900. 2 Mark 1891. J. 93
Fast sehr schön

Schätzung:

125,00 €

697 Friedrich August, 1900-1918. 2 Mark 1900. J. 94    Sehr
schön

Schätzung:

150,00 €

698 Friedrich August, 1900-1918. 5 Mark 1901. J. 95    Sehr
schön

Schätzung:

400,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

699 Friedrich III., 1888. 2 Mark 1888 A. J. 98    Schöne Patina,
Vorzüglich +

Schätzung:

35,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

700 Friedrich III., 1888. 5 Mark 1888 A. J. 99    Vorzüglich Schätzung:

75,00 €

701 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1888 A. J. 101    Sehr
schön

Schätzung:

250,00 €

702 Wilhelm II., 1888-1918. 5 Mark 1901 A. 200 Jahre

Königreich. J. 106    Vorzüglich
Schätzung:

40,00 €

703 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913. Der König rief... J.
109    Polierte Platte, min. berieben

Schätzung:

50,00 €

704 Wilhelm II., 1888-1918. 2 Mark 1913. Der König rief... J.
109    Feine Patina, polierte Platte

Schätzung:

50,00 €

705 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913. Der König rief... J.
110    Polierte Platte, min. berieben

Schätzung:

70,00 €

706 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112    Polierte Platte, min.
berührt

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › PREUSSEN

707 Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913 A.
Regierungsjubiläum. J. 112    Polierte Platte, min.
berührt

Schätzung:

60,00 €

708

ex 708

Wilhelm II., 1888-1918. 3 Mark 1913(3x), A. Dazu: 2
Mark 1913 (2x), 2 Mark 1901 (5x). J. 113 (3x),109
(2x),105 (5x).   10 Stück.  Henkelspur (1x), sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › REUSS ÄLTERER LINIE

709 Heinrich XXII., 1859-1902. 2 Mark 1901. J. 118    Sehr
schön +

Schätzung:

125,00 €

710 Heinrich XXIV., 1902-1918. 3 Mark 1909. J. 119
Vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN

711 Friedrich August III., 1904-1918. 2 Mark 1909.
Universität Leipzig. J. 138    Vorzüglich +

Schätzung:

40,00 €

712

ex 712

Friedrich August III., 1904-1918. 3 Mark 1909. Dazu: 3
Mark 1913 (3x). Leicht berieben, sehr schön bis
vorzüglich. J. 135; 140(3x).   4 Stück.  Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-ALTENBURG

713 Ernst, 1853-1908. 2 Mark 1901. J. 142    Sehr schön + Schätzung:

200,00 €

714 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1901. J. 143    Min. Randfehler,
sehr schön

Schätzung:

300,00 €

715 Ernst, 1853-1908. 5 Mark 1903. Regierungsjubiläum. J.
144    Min. Randfehler, vorzüglich/vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-MEININGEN

716 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1901. J. 149    Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

300,00 €

717 Georg II., 1866-1914. 5 Mark 1901. 75. Geburtstag. J.
150    Kl. Randfehler, sehr schön +

Schätzung:

200,00 €

718 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1902. - Kurzer Bart -. J.
151b    Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

719 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1908. J. 152    Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-MEININGEN

720 Georg II., 1866-1914. 3 Mark 1913. J. 152    Attraktives
Exemplar mit feiner Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

721 Georg II., 1866-1914. 2 Mark 1915, mit Lebensdaten. J.
154    Hübsche Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SACHSEN-WEIMAR-EISENACH

722 Carl Alexander, 1853-1901. 2 Mark 1898. J. 156    Sehr
schön

Schätzung:

125,00 €

723 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1901. J. 157    Fast
sehr schön

Schätzung:

125,00 €

724 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 2 Mark 1908. Universität

Jena. J. 160    Vorzüglich-Stempelglanz
Schätzung:

75,00 €

725 Wilhelm Ernst, 1901-1918. 3 Mark 1910. Zur zweiten

Hochzeit. J. 162    Vorzüglich-Stempelglanz
Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE

726 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten. J.
166    Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHAUMBURG-LIPPE

727 Georg, 1893-1911. 3 Mark 1911, mit Lebensdaten. J.
166    Feine Patina, vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-RUDOLSTADT

728 Günther, 1890-1918. 2 Mark 1898. J. 167    Sehr schön Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN

729 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1896. J. 168    Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

730 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169a    Feine Tönung, vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

731 Karl Günther, 1880-1909. 2 Mark 1905.
Regierungsjubiläum. J. 169a    Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

732 Karl Günther, 1880-1909. 3 Mark 1909, mit

Lebensdaten. J. 170    Sehr schön
Schätzung:

30,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSSILBERMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

733 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1908. J. 175    Herrliche
Patina, fast Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

734 Wilhelm II., 1891-1918. 3 Mark 1910. Dazu: 2 Mark
1913, Vorzüglich aus polierter Platte. J. 175;174.   2
Stück.  Vorzüglich aus polierter Platte, leicht berieben

Schätzung:

60,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BADEN

735 Friedrich I., 1852-1907. 10 Mark 1873. J. 183    Sehr
schön +

Schätzung:

150,00 €

736 Friedrich I., 1852-1907. 20 Mark 1872. J. 184    Sehr
schön +

Schätzung:

200,00 €

737 Friedrich I., 1852-1907. 5 Mark 1877. J. 185    Berieben,
sehr schön

Schätzung:

200,00 €

738 Friedrich I., 1852-1907. 10 Mark 1879. J. 186    Kleiner
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

739 Friedrich I., 1852-1907. 20 Mark 1874. J. 187    Sehr
schön +

Schätzung:

300,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BADEN

740 Friedrich I., 1852-1907. 10 Mark 1890. J. 188    Sehr
schön +

Schätzung:

150,00 €

741 Friedrich I., 1852-1907. 10 Mark 1906. J. 190    Fast
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

742 Friedrich II., 1907-1918. 20 Mark 1911. J. 192    Sehr
schön

Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BAYERN

743 Ludwig II., 1864-1886. 10 Mark 1872. J. 193    Sehr schön Schätzung:

150,00 €

744 Ludwig II., 1864-1886. 10 Mark 1873. J. 193    Sehr schön Schätzung:

150,00 €

745 Ludwig II., 1864-1886. 10 Mark 1872. J. 193    Fast sehr
schön

Schätzung:

125,00 €

746 Ludwig II., 1864-1886. 20 Mark 1873. J. 194    Sehr schön Schätzung:

200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BAYERN

747 Ludwig II., 1864-1886. 20 Mark 1873. J. 194    Kleiner
Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

748 Ludwig II., 1864-1886. 5 Mark 1877. J. 195    Sehr schön Schätzung:

300,00 €

749 Ludwig II., 1864-1886. 10 Mark 1878. J. 196    Fast sehr
schön

Schätzung:

125,00 €

750 Ludwig II., 1864-1886. 10 Mark 1880. J. 196    Winziger
Randfehler, sehr schön

Schätzung:

150,00 €

751 Ludwig II., 1864-1886. 20 Mark 1874. J. 197    Winziger
Randfehler, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

752 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1888. J. 198    Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

753 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1893. J. 199    Sehr
schön/sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › BAYERN

754 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1896. J. 199    Sehr
schön/sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

755 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1898. J. 199    Kleine
Druckstellen, kleine Kratzer, schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

756 Otto II., 1886-1913. 20 Mark 1895. J. 200    Sehr schön/
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

757 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1904. J. 201    Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

758 Otto II., 1886-1913. 10 Mark 1908. J. 201    Randfehler,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HAMBURG

759 Freie und Hansestadt. 10 Mark 1875. J. 209    Kleine
Kratzer, fast sehr schön

Schätzung:

100,00 €

760 Freie und Hansestadt. 10 Mark 1879. J. 209    Sehr schön Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HAMBURG

761 Freie und Hansestadt. 10 Mark 1909. J. 211    Minimaler
Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › HESSEN

762 Ludwig III., 1848-1877. 20 Mark 1873. J. 214    Berieben,
winz. Randfehler, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

763 Ludwig III., 1848-1877. 10 Mark 1875. J. 216    Sehr
schön

Schätzung:

200,00 €

764 Ernst Ludwig, 1892-1918. 20 Mark 1898. J. 225
Winziger Randfehler, sehr schön

Schätzung:

250,00 €

765 Ernst Ludwig, 1892-1918. 20 Mark 1897. J. 225
Berieben, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

766 Ernst Ludwig, 1892-1918. 20 Mark 1903. J. 225
Berieben, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

767 Ernst Ludwig, 1892-1918. 20 Mark 1911. J. 226
Minimal berieben, sehr schön

Schätzung:

300,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › PREUSSEN

768 Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1877 A. 1.98 g. J. 244A
Sehr schön-vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

769 Wilhelm I., 1861-1888. 5 Mark 1877 A. 1.98 g. J. 244A
Kl. Kratzer, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

770 Wilhelm I., 1861-1888. 20 Mark 1876 A. J. 246A    Sehr
schön +

Schätzung:

200,00 €

771 Friedrich III., 1888. 10 Mark 1888 A. J. 247    Sehr schön
+

Schätzung:

100,00 €

772 Wilhelm II., 1888-1918. 20 Mark 1906 A. J. 252A    Sehr
schön

Schätzung:

180,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › SACHSEN

773 Johann, 1854-1873. 20 Mark 1872. J. 258    sehr
schön/sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

774 Albert, 1873-1902. 10 Mark 1875. J. 261    Kratzer, fast
sehr schön

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › SACHSEN

775 Albert, 1873-1902. 20 Mark 1876. J. 262    Sehr schön Schätzung:

200,00 €

776 Albert, 1873-1902. 20 Mark 1895. J. 264    Winz. Kratzer,
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

777 Georg, 1902-1904. 20 Mark 1903. J. 266    Sehr schön-
vorzüglich/vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

778 Friedrich August III., 1904-1918. 10 Mark 1906. J. 267
Kleiner Bug, Kratzer im Feld vorzüglich/sehr schön

Schätzung:

100,00 €

779 Friedrich August III., 1904-1918. 20 Mark 1905. J. 268
Etwas berieben, vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

780 Friedrich August III., 1904-1918. 20 Mark 1905. J. 268
Kl. Randfehler, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

781 Friedrich August III., 1904-1918. 20 Mark 1905. J. 268
Etwas berieben, sehr schön

Schätzung:

200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › SACHSEN

782 Friedrich August III., 1904-1918. 20 Mark 1905. J. 268
Etwas berieben, sehr schön

Schätzung:

200,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › REICHSGOLDMÜNZEN › WÜRTTEMBERG

783 Karl, 1864-1891. 10 Mark 1876. J. 292    Sehr schön Schätzung:

150,00 €

784 Karl, 1864-1891. 20 Mark 1874. J. 293    Vorzüglich Schätzung:

300,00 €

785 Wilhelm II., 1891-1918. 10 Mark 1898. J. 295
Vorzüglich

Schätzung:

175,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

786 3 Mark 1924 D. Kursmünze. J. 312    Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

30,00 €

787 3 Reichsmark 1925, A und G. Rheinlande. J. 321   2

Stück.  Sehr schön-vorzüglich
Schätzung:

50,00 €

788 5 Reichsmark 1925 A. Rheinlande. J. 322    Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

789 5 Reichsmark 1925 D. Rheinlande. J. 322    Vorzüglich + Schätzung:

60,00 €

790 5 Reichsmark 1925 G. Rheinlande. J. 322.    Vorzüglich Schätzung:

50,00 €

791 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323    Vorzüglich Schätzung:

70,00 €

792 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323    Fast vorzüglich Schätzung:

60,00 €

793 3 Reichsmark 1926 A. Lübeck. J. 323    Min. Randfehler,
fast vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

794 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325    Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

795 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325    Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

796 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325    Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

797 3 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 325.    Fast
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

798 5 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 326    Vorzüglich Schätzung:

250,00 €

799 5 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 326    Winz.
Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

800 5 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 326    Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

801 5 Reichsmark 1927 A. Bremerhaven. J. 326    Kleiner
Randfehler, fast vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

802 3 Reichsmark 1927 A. Nordhausen. J. 327    Vorzüglich Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

803 3 Reichsmark 1927 A. Nordhausen. J. 327    Fast
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

804 3 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 328
Feine Patina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

805 3 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 328
Vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

806 3 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 328
Vorzüglich aus polierter Platte

Schätzung:

150,00 €

807 5 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 329
Vorzüglich aus polierter Platte

Schätzung:

250,00 €

808 5 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 329
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

809 5 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 329
Leicht berieben, winzige Kratzer, vorzüglich

Schätzung:

200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

810 5 Reichsmark 1927 F. Universität Tübingen. J. 329
Korrosionsspuren, Kratzer, berieben,  sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

811 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330
Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

812 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330
Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

813 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330
Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

814 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330
Kleiner Randfehler , vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

50,00 €

815 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330
Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

816 3 Reichsmark 1927 A. Universität Marburg. J. 330
Vorzüglich

Schätzung:

50,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

817 5 Reichsmark 1929 D. J. 331    Vorzüglich Schätzung:

120,00 €

818 5 Reichsmark 1931 G. Eichbaum. J. 331.    Vorzüglich Schätzung:

125,00 €

819 5 Reichsmark 1928 A. J. 331    Vorzüglich Schätzung:

50,00 €

820 3 Reichsmark 1928 D. Dürer. J. 332    Vorzüglich Schätzung:

250,00 €

821 3 Reichsmark 1928 D. Dürer. J. 332    Vorzüglich + Schätzung:

200,00 €

822 3 Reichsmark 1928 D. Dürer. J. 332    Leicht berieben,
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

823 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333    Fast
Stempelglanz

Schätzung:

80,00 €

Seite 138 Künker – eLive Auction 30

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

824 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €

825 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333
Vorzüglich +

Schätzung:

75,00 €

826 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333
Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

827 3 Reichsmark 1928 A. Naumburg/Saale. J. 333
Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

828 3 Reichsmark 1928 D. Dinkelsbühl. J. 334    Fast
Stempelglanz

Schätzung:

400,00 €

829 3 Reichsmark 1928 D. Dinkelsbühl. J. 334    Fast
vorzüglich

Schätzung:

250,00 €

830 3 Reichsmark 1929 d. Lessing. J. 335    Vorzüglich Schätzung:

30,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

831 3 Reichsmark 1929 d. Lessing. J. 335    Vorzüglich Schätzung:

30,00 €

832 5 Reichsmark 1929 E. Lessing. J. 336    Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

833 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337    Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

60,00 €

834 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337    Vorzüglich + Schätzung:

60,00 €

835 3 Reichsmark 1929 A. Waldeck. J. 337    Vorzüglich Schätzung:

50,00 €

836 3 Reichsmark 1929 E. J. 338    Vorzüglich aus polierter
Platte

Schätzung:

40,00 €

837 5 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 339    Fast vorzüglich

"erratum">ERRATUM-IST ZURÜCKGEZOGEN

Schätzung:

175,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

838 5 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 339    Fast vorzüglich Schätzung:

175,00 €

839 5 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 339    Fast vorzüglich Schätzung:

150,00 €

840 5 Reichsmark 1929 E. Meissen. J. 339    Fast vorzüglich Schätzung:

150,00 €

841 5 Reichsmark 1930 A. Zeppelin. J. 343    Vorzüglich + Schätzung:

100,00 €

842 3 Reichsmark 1930 A. Rheinlandräumung. J. 345
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

40,00 €

843 5 Reichsmark 1930 A. Rheinlandräumung. J. 346
Vorzüglich aus polierter Platte

Schätzung:

100,00 €

844 5 Reichsmark 1930 J. Rheinlandräumung. J. 346
Vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

845 3 Reichsmark 1931 A. Magdeburg. J. 347    Min. Kratzer,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

846 3 Reichsmark 1931 A. Magdeburg. J. 347.    Vorzüglich Schätzung:

125,00 €

847 3 Reichsmark 1931 A. Magdeburg. J. 347    Min.
Randfehler, vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

848 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr vom Stein. J. 348.
Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

849 3 Reichsmark 1931 A. Freiherr vom Stein. J. 348    Sehr
schön +

Schätzung:

30,00 €

850 3 Reichsmark 1931 A. Kursmünze. J. 349    Fast
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €

851 5 Reichsmark 1932 D. Goethe. J. 351    Berieben, fast
vorzüglich

Schätzung:

1.100,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

852 5 Reichsmark 1932 J. Goethe. J. 351    Winz. Kratzer,
vorzüglich

Schätzung:

1.250,00 €

853 3 Reichsmark 1925, A und D,   Rheinlande. J. 321(2x);   2
Stück.  Vorzüglich-Stempelglanz und vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

854 3 Reichsmark 1929 E.  J. 338 (2x)   2 Stück  Vorzüglich
und sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

855 3 Reichsmark 1929 f und D. J. 340(2x)   2 Stück.

Vorzüglich-Stempelglanz
Schätzung:

40,00 €

856 5 Reichsmark 1925 G. Rheinlande. Dazu: 3 Reichsmark
1925 G. Rheinlande. J. 321, 322   2 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

857 3 Reichsmark 1929 A. Lessing. Dazu: 5 Reichsmark 1929
A. Lessing. J. 335, 336   2 Stück.  Vorzüglich-
Stempelglanz

Schätzung:

100,00 €

858 3 Reichsmark 1929 E. Meissen. Dazu: 5 Reichsmark 1929
E. Meissen. J. 338, 339   2 Stück.  Vorzüglich und fast
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › WEIMARER REPUBLIK › diverse

859 3 Reichsmark 1929 J. Verfassungstreue. Dazu: 5
Reichsmark 1929 J. Verfassungstreue. J. 340, 341   2

Stück.  Kl. Fleck (1x), vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DRITTES REICH › diverse

860 5 Reichsmark 1933 A. Luther. J. 353    Feine Patina, sehr
schön +

Schätzung:

50,00 €

861 5 Reichsmark 1933 D. Luther. J. 353    Polierte Platte Schätzung:

150,00 €

862 5 Reichsmark 1933 D. Luther. J. 353    Polierte Platte Schätzung:

150,00 €

863 5 Reichsmark 1933 D. Luther. J. 353    Winz. Kratzer,
polierte Platte

Schätzung:

100,00 €

864 5 Reichsmark 1933 J. Luther. J. 353    Vorzüglich + Schätzung:

75,00 €

865 5 Reichsmark 1934 F. Schiller. J. 359    Prachtvolle Patina,
feine Kratzer, polierte Platte

Schätzung:

150,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DRITTES REICH › diverse

866 5 Reichsmark 1934 F. Schiller. J. 359
Vorzüglich/vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

125,00 €

867

ex 867

50 Reichspfennig 1938 G, 1939 E, 1939 F und 1939 J. J.
365   4 Stück.  Vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

868 50 Reichspfennig 1939 G. J. 365    Vorzüglich Schätzung:

20,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › diverse

869 50 Pfennig 1950 G. Bank Deutscher Länder. J. 379    Sehr
schön

Schätzung:

100,00 €

870 5 DM 1951 J. J. 387   Selten in dieser Erhaltung.  Polierte
Platte

Schätzung:

150,00 €

871 5 DM 1958 J. J. 387    Sehr schön Schätzung:

200,00 €

872 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388    Polierte
Platte, min. berührt

Schätzung:

1.000,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › diverse

873 5 DM 1952 D. Germanisches Museum. J. 388
Vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

250,00 €

874 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389    Vorzüglich-Stempelglanz
aus polierte Platte

Schätzung:

200,00 €

875 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389    Vorzüglich-Stempelglanz
aus polierte Platte

Schätzung:

200,00 €

876 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389    Vorzüglich-Stempelglanz
aus polierte Platte

Schätzung:

200,00 €

877 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389    Vorzüglich-Stempelglanz
aus polierte Platte

Schätzung:

200,00 €

878 5 DM 1955 F. Schiller. J. 389    Vorzüglich-Stempelglanz Schätzung:

150,00 €

879 5 DM 1957 J. J. 391    Polierte Platte, min. berührt Schätzung:

500,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › diverse

880 5 DM 1957 J. J. 391    Polierte Platte, min. berührt Schätzung:

500,00 €

881 5 DM 1957 J. Eichendorff. J. 391    Vorzüglich Schätzung:

150,00 €

882 5 DM 1964 J. Fichte. J. 393    Fast Stempelglanz Schätzung:

25,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE DEMOKRATISCHE REPUBLIK, 1949-1990 › diverse

883

ex 883

20 Mark Ronde mit Randschrift (Thälmann).   R  Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

884 10 Mark 1974. 25 Jahre DDR. J. 1552.   Interessante

Randverprägung.  Fast Stempelglanz
Schätzung:

30,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-NEU-GUINEA

885 1 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. J. 701    Fein zaponiert,
vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

75,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-NEU-GUINEA

886 2 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. J. 702    Vorzüglich Schätzung:

100,00 €

887 10 Neu-Guinea Pfennig 1894 A. J. 703    Hübsche
Kupferpatina, vorzüglich-Stempelglanz

Schätzung:

150,00 €

888 1/2 Neu-Guinea Mark 1894 A. J. 704   Prachtexemplar.

Herrliche Patina, fast Stempelglanz
Schätzung:

250,00 €

889 1 Neu-Guinea Mark 1894 A. J. 705    Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

890 1 Neu-Guinea Mark 1894 A. J. 705    Sehr schön + Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-OSTAFRIKA

891 1/4 Rupie 1891. J. 711    Feine Patina, fast Stempelglanz Schätzung:

100,00 €

892 1/2 Rupie 1891. J. 712    Vorzüglich-Stempelglanz Schätzung:

125,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DEUTSCHE KOLONIEN › DEUTSCH-OSTAFRIKA

893 1 Rupie 1890. J. 713    Vorzüglich-Stempelglanz Schätzung:

125,00 €

894

ex 894

1 Rupie 1890. Dazu: 1/2 Rupie 1891 (J. 712) und 1/4
Rupie 1891 (J. 711). J. 713   3 Stück.  Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

895 2 Rupien 1893. J. 714    Sehr schön Schätzung:

250,00 €

896 1/2 Rupie 1914 J. J. 721    Vorzüglich Schätzung:

75,00 €

897 1/2 Rupie 1897. Dazu: 1/4 Rupie 1891. J. 712, 711   2

Stück.  Leicht justiert (1x), sehr schön + und fast
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

898 1/2 Rupie 1913 A. Dazu: 1/4 Rupie 1912 J. J. 721, 720   2

Stück.  Sehr schön +
Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › STAATLICHE NOTMÜNZEN › WESTFALEN

899

ex 899

5 Millionen Mark 1923. Tombak, vergoldet. Freiherr vom
Stein. Dazu: 50 Millionen Mark 1923 J. 21N21, 27N27   2

Stück. R  Reste von Zaponlack, vorzüglich +

Schätzung:

200,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › DANZIG › diverse

900 10 Pfennig 1920, J. 1D1a    Sehr schön-vorzüglich Schätzung:

40,00 €

901 5 Gulden 1927. J. 9D9    Winz. Randfehler, fast vorzüglich Schätzung:

200,00 €

902 2 Gulden 1932. Kogge. J. 16D16    Kl. Kratzer, sehr schön Schätzung:

100,00 €

903 1 Gulden 1923. Dazu: 2 Gulden 1923. J. 7D7. 8D8   2

Stück.  Sehr schön-vorzüglich
Schätzung:

75,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › ALLGEMEIN

904

ex 904

Umfangreiche Serie deutscher Kleinmünzen ab 1871 mit
Prägungen des Kaiserreiches, der Weimarer Republik
und des Dritten Reiches. Dazu eine gering erhaltene
römische Bronzemünzen.   526 Stück.  Schön-vorzüglich

Schätzung:

300,00 €

905

ex 905

J. 16, 1/2 Mark 1906 D, 1916 A; J. 306, 1 Rentenpfennig
1923 A, 1924 D; J. 307, 2 Rentenpfennig 1924 A; J. 308, 5
Rentenpfennig 1923 A; J. 310, 50 Rentenpfennig 1923 A;
J. 315, 4 Reichspfennig 1932 A; J. 324, 50 Reichspfennig
1928 D: J. 365, 50 Reichspfennig 1938 G; J. N13, 10 Mark
1921, J. N17, 100 Mark 1923; J. N18, 100 Mark 1923.
Dazu: Wertmarke der Lingner Werke Dresden.   14 Stück.

Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

25,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › REICHSSILBERMÜNZEN

906

ex 906

Baden. 5 Mark 1875 G (J. 27F), 5 Mark 1899 G (J. 29), 2
Mark 1876 G (J. 26), 2 Mark 1907 (J. 36), 2 Mark 1902 (J.
30), 2 Mark 1906 (J. 34), 5 Mark 1913 G (J. 40), 5 Mark
1907 G (J. 33) und 3 Mark 1911 G (J. 39).   9 Stück.  Sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

180,00 €

907

ex 907

Bayern. 5 Mark 1913 D (J. 46), 2 Mark 1876 D (J. 41), 3
Mark 1911 D (J. 49), 3 Mark 1912 D (J. 47), 3 Mark 1914
D (J. 52), 5 Mark 1876 D (J. 42), 2 Mark 1911 D (J. 48)
und 2 Mark 1914 D (J. 51).   8 Stück.  Kl. Randfehler (1x),
sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

908 Hamburg. 5 Mark 1876 J (J. 62), 5 Mark 1901 J (J. 65), 3
Mark 1911 J (J. 64), 2 Mark 1876 J (J. 61) und 2 Mark
1904 J (J. 63).   5 Stück.  Sehr schön (4x) und sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

60,00 €

909

ex 909

Preußen. 5 Mark 1903 A (J. 104), 5 Mark 1874 A (J. 97), 2
Mark 1876 A (J. 96), 5 Mark 1901 A (J. 106), 5 Mark 1913
A (J. 114), 3 Mark 1914 A (J. 113), 3 Mark 1913 A (J. 112),
3 Mark 1913 A (J. 110), 2 Mark 1901 A (J. 105), 3 Mark
1910 A (J. 107), 3 Mark 1911 A (J. 108), 2 Mark 1888 A (J.
98), 2 Mark 1913 A (J. 109), 2 Mark 1905 A (J. 102), 2
Mark 1913 A (J. 111) und 3 Mark 1911 A (J. 103).   16

Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

180,00 €

910

ex 910

Sachsen. 5 Mark 1901 E (J. 125), 5 Mark 1875 E (J. 122),
5 Mark 1902 E (J. 128), 5 Mark 1903 E (J. 130), 5 Mark
1914 E (J. 136), 2 Mark 1904 E (J. 132), 2 Mark 1914 E (J.
134), 3 Mark 1913 E (J. 140) und 3 Mark 1909 E (J. 135).
Dazu: Sachsen-Weimar-Eisenach. Wilhelm Ernst, 1901-
1918. 3 Mark 1915 (J. 163).   10 Stück.  Sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

200,00 €

911

ex 911

Württemberg. 5 Mark 1874 F (J. 173), 5 Mark 1913 F (J.
176), 3 Mark 1912 F (J. 175), 3 Mark 1911 F (J. 177a), 2
Mark 1877 F (J. 172) und 2 Mark 1904 F (J. 174).   6
Stück.  Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

60,00 €
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DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › WEIMARER REPUBLIK

912

ex 912

3 Reichsmark 1930 A Zeppelin (J. 342), 3 Reichsmark
1930 A Walther von der Vogelweide (J. 344) und 3
Reichsmark 1932 J Goethe (J. 350).   3 Stück.  Vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › DRITTES REICH

913 J. 366: 2 Reichsmark 1936 J, 2 Reichsmark 1939 A (2x), 2
Reichsmark 1939 D; J. 356: 5 Reichsmark 1934 A (2x), 5
Reichsmark 1934 D, 5 Reichsmark 1934 F, 5 Reichsmark
1934 G, 5 Reichsmark 1935 A; J. 360: 5 Reichsmark 1935
A, 5 Reichsmark 1935 F, 5 Reichsmark 1936 A (3x); J. 367:
5 Reichsmark 1937 A, 5 Reichsmark 1938 A; J. 354: 1
Reichsmark 1934 F, 1 Reichsmark 1935 A; J. 352: 2
Reichsmark 1933 A Luther; J. 358: 2 Reichsmark 1934 F
Schiller und J. 355: 2 Reichsmark 1934 A.   22 Stück.

Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

125,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › DEUTSCHE KOLONIEN

914

ex 914

Deutsch-Ostafrika. 10 Heller 1909 J (J. 719), 10 Heller
1911 A (J. 719), 1/4 Rupie 1913 J (J. 720) und 5 Heller
1913 J (J. 718).   4 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

DEUTSCHE MÜNZEN AB 1871 › LOTS › DANZIG

915

ex 915

2 Gulden 1923 (J. D8), Gulden 1923 (J. D7), 1/2 Gulden
1923 (J. D6).   3 Stück.  Sehr schön

Schätzung:

75,00 €
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NOTMÜNZEN › RUDOLSTADT (Schwarzburg-Rudolstadt) › STADT

916 1/2 Mark 1920, Probe mit glattem Rand. Funck 457.9.
RR  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

917 10 Pfennig 1918 (Zink, Angebotsmuster). Funck 457.2B.
RR  Kl. Stempeldrehung, gelocht, sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

918 Silberabschlag zu 5 Pfennig 1920. Funck 457.7.
Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

919 Silberabschlag zu 10 Pfennig 1920. Funck 457.8.
Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

920 Silberabschlag zu einer 1/2 Mark 1920. Funck 457.9 A.
Stempelglanz

Schätzung:

200,00 €

NOTMÜNZEN › LOTS › diverse

921

ex 921

Fast komplette Serie thüringischem Städtenotgeld der
Orte Allstedt bis Ziegenrück. Dazu: Privatnotgeld (7
Stück). Interessantes Lot.   218 Stück.  Meist sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

150,00 €
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PAPIERGELD › BANK DEUTSCHER LÄNDER, BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND › diverse

922

ex 922

5 Deutsche Mark 1948. Variante mit nur einem
Serienbuchstaben vor KN. Rosenberg 252 a.   Selten in

dieser Erhaltung.  I

Schätzung:

150,00 €

923

ex 923

5 Deutsche Mark 1948. Rosenberg 252 b, c.   2 Scheine.

I
Schätzung:

75,00 €

PAPIERGELD › BANKNOTEN UND NOTGELD DES AUSLANDES › U. S. A.

924

ex 924

Continental Currency (The United Colonies). 40 Dollars
11.4.1778. Pick S 178.   RR  IV

Schätzung:

100,00 €

PAPIERGELD › BANKNOTEN EUROPA › FRANKREICH

925

ex 925

Banque de France. 300 Francs o. J. 300 Francs Céres et
Mercure (1938-1939). A. - 0.268.830 und X. - 0.092.646.
Fayette 29.01; Pick 87 a.   2 Stück. R  II-III und IV

Schätzung:

150,00 €

926 Banque de France. 5.000 Francs 12.12.1940. Alle Scheine
mit kleinen Nadellöchern und in der Mitte gefaltet, sonst
kaum gebraucht. Fayette 46/16; Pick 97 a.   8 Scheine.  I-
II

Schätzung:

75,00 €

927

ex 927

Banque de France. 200 Francs 15.5.1856. Pick 46.    Kl.
Löcher III

Schätzung:

20,00 €
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PAPIERGELD › BANKNOTEN EUROPA › FRANKREICH

928

ex 928

Banque de France. 500 Francs 2.7.1959. 500 Nouveaux
Francs Molière (1959-1966). 42309 - U.1. Fayette 60;
Pick 145 a.   R  I-

Schätzung:

250,00 €

929

ex 929

Banque de France. 50 Francs 7.4.1960. 50 Nouveaux
Francs Henri IV (1959-1961). 32126 - V.55. Fayette 58.05;
Pick 143 a.   R  III

Schätzung:

75,00 €

930

ex 930

Banque de France. 100 Francs 4.5.1961. 100 Nouveaux
Francs Bonaparte (1959-1964). 15319 - N.123. Fayette
59; Pick 144 a.    II-

Schätzung:

75,00 €

PAPIERGELD › BANKNOTEN EUROPA › ITALIEN

931 Banca d Italia. 10.000 Lire 24.03.1962. Pick 89 d.   Selten

in dieser Erhaltung.  I-
Schätzung:

100,00 €

932

ex 932

Banco di Napoli. Drei verschiedene Ausgaben von
unbedrucktem Wasserzeichenpapier zu jeweils 1.000
Lire o. Jahr (ca. 1910/1920). Format: ca. 31,8 cm x 20,3
cm.    3 Exemplare.  I

Schätzung:

100,00 €

PAPIERGELD › BANKNOTEN EUROPA › LUXEMBURG

933

ex 933

Großherzogin Charlotte (1919-1964). 10 Francs o. J.
(Ausgabe 1954). Dazu: 50 Francs 1961 und 100 Francs
1963. Musternoten mit Originallochung und rotem
Aufdruck SPECIMEN. Pick 48 s, 51 s, 52 s.   3 Scheine.  I-II

Schätzung:

50,00 €

Künker – eLive Auction 30 Seite 155

TELEFON +49 (0)541 96 20 20 · FAX +49 (0)541 96 20 222 · SERVICE@KUENKER.DE · WWW.KUENKER.DE

mailto:service@kuenker.de
http://www.kuenker.de/


PAPIERGELD › BANKNOTEN EUROPA › POLEN

934

ex 934

Herzogtum Warschau, 1807-1815. 1 Talar 1.12.1810.
Kassowy-Billet Xiestwa Warszawskiego. Pick A 12.   R  II-
III

Schätzung:

100,00 €

PAPIERGELD › BANKNOTEN EUROPA › UKRAINE

935

ex 935

Serie 1918/1919. 10, 25, 100, 250 und 500 Karbowanez.
Der 250 K. mit kleinem Loch links oben, sonst
unzirkuliert. Pick 35 - 40.   5 Scheine.  I/I-

Schätzung:

25,00 €

PAPIERGELD › BANKNOTEN AFRIKA UND NAHER OSTEN › GUINEA

936

ex 936

Portugiesische Administration. 100 Escudos 1964.
Kleine, lagerungsbedingte Mängel auf der Rückseite,
sonst unzirkuliert. Pick 41 a.   Selten in dieser Erhaltung.

I-

Schätzung:

50,00 €

PAPIERGELD › BANKNOTEN AFRIKA UND NAHER OSTEN › VEREINIGTE ARABISCHE EMIRATE

937

ex 937

United Arab Emirates Currency Board. Serie o. J.
(Ausgabe 1973). 1, 5 und 10 Dirhams. Gelocht (1x),
Ecken min. bestoßen Pick 1 a - 3 a.   3 Scheine.  II

Schätzung:

25,00 €

PAPIERGELD › BANKNOTEN ASIEN › CEYLON

938

ex 938

Britische Administration. 2 Rupees 1954. Dazu: 1 Rupee
1952 und 1954. Pick 49 (2x), 50.   3 Scheine.  I/II

Schätzung:

75,00 €
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PAPIERGELD › BANKNOTEN ASIEN › CEYLON

939

ex 939

Britische Administration. 100 Rupees 1975. Dazu: 50
Rupees 1974. Pick 79 a, 80 a.   2 Scheine.  I

Schätzung:

50,00 €

PAPIERGELD › BANKNOTEN ASIEN › KOREA

940

ex 940

Japanisches Protektorat (1910-1945). 100 Yen
1911/1914. Sauber restaurierter Schein. Pick 16 A.    III

Schätzung:

100,00 €

PAPIERGELD › BANKNOTEN NORD- UND SÜDAMERIKA › U.S.A.

941

ex 941

Föderation. 5 Dollars 1907. Signatur: Speelmann /
White. Pick 186.    III+

Schätzung:

50,00 €

PAPIERGELD › BANKNOTEN AUSTRALIEN UND OZEANIEN › NEUKALEDONIEN

942

ex 942

Institut d´Emission d´Outre-Mer. 5.000 Francs o. J.
(Ausgabe 1983). Dazu: 100 Francs o. J. (1973) der
gleichen Ausgabe. Pick 63 b, 64 b.   2 Scheine.  II

Schätzung:

50,00 €

PAPIERGELD › LOTS › DEUTSCHLAND

943

ex 943

Konvolut von Banknoten, Notgeld und
Darlehenskassenscheinen des Deutschen Kaiserreiches
und der Weimarer Republik.

Schätzung:

10,00 €
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PAPIERGELD › LOTS › DEUTSCHLAND

944

ex 944

Kleine Serie verschiedener Banknoten des Kaiserreiches,
der Weimarer Republik und der Bundesrepublik
Deutschland. Dazu: 2 Notgeldscheine von Bielefeld und
Osterwieck a. Harz.   9 Stück.

Schätzung:

10,00 €
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MÜNZWAAGEN › DEUTSCHER RAUM › DEUTSCHES REICH

945

ex 945

Alex Bernstein & Co., Berlin. Patent-Goldmünzwaage o. J.
in Taschenausführung für 10 und 20 Goldmark. Der
lange Balken der Waage dient als Gegengewicht, der
kurze Balken enthält zwei Vertiefungen für 10 und 20
Goldmarkstücke. In der Mitte ein Messingstift zum
halten, damit die Waage frei spielt. Gesamtlänge: 99,91
mm; Gewicht: 28,56 g. Die Berliner Waagenfabrik Alex
Bernstein (& C.-Nacht.- etc.) wurde am 18.11. 1871 im
Firmenregister eingetragen. Die Waagen wurden in einer
Pappschachtel, die mit farbiger Leinwand beklebt ist und
deren Etikett stets das gleiche Muster hat, ausgeliefert.
Mit beiliegender Gebrauchsanweisung.    Min.
Gebrauchsspuren, sonst vorzügliche Ausfertigung

Schätzung:

300,00 €
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LOTS › diverse › ALLGEMEIN

946

ex 946

Bayer. 1/2 Gulden 1855; 2 Reichsmark 1926 J; 2
Reichsmark 1927 A; Sachsen-Weimar. 3 Pfennige 1622
und Brandenburg. Schilling o. J.   5 Stück.  Fast sehr
schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €

947

ex 947

Kleine Serie von Münzen aus aller Welt, u. a. USA. Dollar
1884; Japan. 1000 Yen 1964 (Olympiade Tokio); Sachsen.
2/3 Taler 1766 EDC und Großbritannien. Ku.-Penny 1874.
18 Stück.  Teilweise mit Fehlern, fast sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €

948

ex 948

Schaffhausen. Dicken 1611; Leuchtenberg. Batz 1533;
Schaumburg. 4 Groschen o. J.; Zwolle. 6 Stuiver o. J.;
Hamburg. Schilling 1553 und Habsburg. 3 Kreuzer 1603.
6 Stück.  Kl. Henkelspur (1x), fast sehr schön-sehr schön

Schätzung:

125,00 €

949

ex 949

Sachsen-Coburg, 1/6 Taler 1869 B; Braunschweig und
Lüneburg, 12 Mariengroschen 1674; Habsburg, Franz
Joseph, Silberjeton1808, auf die Krönungseiner
Gemahlin Maria Ludovica in Pressburg; Frankreich,
Denier (Duplessy 1128), Blanc aux ecus o.J. (Duplessy
445).   5 Stück.  Sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

50,00 €

LOTS › diverse › ALTDEUTSCHLAND

950

ex 950

Allgemein. Umfangreiche Serie altdeutscher
Kleinmünzen des 17. bis 19. Jahrhunderts, u. a. von
Baden, Bayern, Braunschweig-Lüneburg, Hamburg,
Hessen, Köln, Osnabrück, Preußen, Sachsen, Schleswig-
Holstein, Westfalen und Württemberg.   123 Stück.

Teilweise mit Fehlern, schön-sehr schön

Schätzung:

150,00 €

951

ex 951

Allgemein. Diverse Münzen des 18.-19. Jahrhunderts u.
a. Baden, Kreuzer 1839, 1868, Bremen, 36 Grote 1840,
12 Grote 1859, 1860, 6 Grote 1857; Hannover, Taler
1836, 2/3 Taler 1833, 16 Gute Groschen 1832, 1/6 Taler
1862; Hessen, Taler 1863.   18 Stück.  Fast sehr schön-
vorzüglich

Schätzung:

75,00 €
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LOTS › diverse › ALTDEUTSCHLAND

952

ex 952

Allgemein. Interessante Serie altdeutscher Münzen des
18. und 19. Jahrhunderts: Bayern. 1 Gulden 1840 (AKS
78), 12 Kreuzer 1752, 4 Groschen 1766, Taler o. J. (AKS
176); Sachsen. 1/12 Taler 1792, 1/2 Konv.-Taler 1764
IFoF, Leipzig, 2/3 Taler 1768; Hessen-Darmstadt. 12
Kreuzer 1705 IAR; Passau. 1 Batzen 1519; Braunschweig-
Wolfenbüttel. 2/3 Taler 1765; Preußen. Taler 1818 A
(AKS 13); Lübeck. 32 Schilling 1752; Frankfurt. 20 Kreuzer
1764 und Württemberg. 1 Gulden 1842 (AKS 85). Dazu:
1/2 Ecu 1704 (überprägt).   15 Stück.  Schön-sehr schön

Schätzung:

200,00 €

953

ex 953

Norddeutschland. Bremen. 6 Grote 1861 (AKS 7, J. 23);
Preußen. 4 Mariengroschen 1756 D, Aurich (Old. 250),
1/4 Stüber 1803 A, 1/4 Stüber ostfriesisch 1823;
Oldenburg. 6 Grote 1818 (AKS 3, J. 32), 3 Grote 1856
(AKS 27, J. 46) und Jever. 1/4 Stüber 1698.   7 Stück.

Zaponiert (1x), sehr schön-vorzüglich

Schätzung:

100,00 €

954

ex 954

Norddeutschland. Ostfriesland. 3 Stüber 1584, 6 Stüber
o. J. (Matthias I./Enno III.), 5 Stüber o. J. (Enno III.);
Oldenburg. Schilling o. J.   4 Stück. Teilweise selten.

Schrötlingsriß (1x), schön-sehr schön

Schätzung:

125,00 €

955

ex 955

Brandenburg-Preußen. 2/3 Taler 1689 LCS, 1690 BH (2x),
1691 BH, 1691 ICS. Dazu: Sachsen, 2/3 Taler 1772 EDC
und Brandenburg in Franken, 1/6 Taler 1679.   7 Stück.

Schön-sehr schön

Schätzung:

75,00 €

LOTS › diverse › AUSLAND

956

ex 956

Allgemein. Belgien, 2 Francs 1880, 1 Franc 1880, 50
Centimes 1901; Niederlande, Taler 16??; Schweden, 25
Öre 1899, 10 Öre 1899; Chile, 20 Centavos 1881; Haiti,
Ku.-Centime 1881.   8 Stück.  Zum Teil mit Fehlern,
schön-vorzüglich

Schätzung:

40,00 €
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LOTS › diverse › AUSLAND

957

ex 957

Alle Welt. Interessantes Lot verschiedener Kursmünzen-
und Medaillensätze des 20. Jahrhunderts: Monaco 1975
(7 Stück in rotem Originaletui), Monaco 1974 (7 Stück in
rotem Originaletui), Meissen Porzellangeld 1921/1922 (8
Stück in rotem Etui), Südafrika 1952 (9 Stück in blauem
Originaletui), 3 Medaillen auf die Olympiade 1980 in
Moskau in braunem Etui, Namibia 1990 (4 Stück in
blauem Originaletui), Neuseeland 1953 (8 Stück in rotem
Originaletui), Südafrika 1964 (7 Stück in blauem
Originaletui), Neuseeland 1965 (7 Stück in
Originalblister), Südafrika 1968 (7 Stück in blauem
Originaletui) und U.S. Proof Set 1961 in Originalrahmen).
78 Stück.  Stempelglanz und polierte Platte

Schätzung:

125,00 €
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ыüŶkeƌ-SeƌǀiĐe
Wiƌ siŶd ŵitleƌǁeile ŵit zehŶ eigeŶeŶ StaŶdoƌteŶ iŶ DeutsĐhlaŶd uŶd йuƌopa 
ǀeƌtƌeteŶ. So köŶŶeŶ ǁiƌ IhŶeŶ uŶseƌeŶ ďelieďteŶ ыüŶkeƌ-SeƌǀiĐe auĐh iŶ Ihƌeƌ Nähe 
aŶďieteŶ. UŶseƌe эeistuŶgeŶ ǀoƌ Oƌt:

• PeƌsöŶliĐhe BeƌatuŶg uŶd BetƌeuuŶg iŶ Ihƌeƌ Nähe.
• Sie köŶŶeŶ Ihƌe MüŶzeŶ diƌekt eiŶliefeƌŶ odeƌ ǀeƌkaufeŶ, eƌsteigeƌte MüŶzeŶ 

aďholeŶ uŶd siĐh ŶaĐh VeƌeiŶďaƌuŶg йiŶliefeƌuŶgeŶ auszahleŶ lasseŶ.
• Sie köŶŶeŶ siĐh ǀoŶ uŶseƌeŵ ыoopeƌaioŶspaƌtŶeƌ auf deŶ ыüŶkeƌ-AukioŶeŶ 

ǀeƌtƌeteŶ lasseŶ. 

StaŶdoƌte
OSNABRÜCы
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, NoďďeŶďuƌgeƌ Stƌaße Ϧa, ϦϫϢϩϨ OsŶaďƌüĐk 

Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ.de

MÜNCрйN
ыüŶkeƌ Nuŵisŵaik AG, эöǁeŶgƌuďe ϣϤ, ϪϢϥϥϥ MüŶĐheŶ 

Dƌ. рuďeƌt Ruß, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϪϫ ϤϦϤ ϣϫϪ ϥϪ, seƌǀiĐe@kueŶkeƌ-Ŷuŵisŵaik.de
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, MaǆiŵiliaŶsplatz ϣϤa, ϪϢϥϥϥ MüŶĐheŶ 

нƌaŶk RiĐhaƌdseŶ, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϪϫ ϤϦϤ ϣϨ ϫϫϢ, fƌaŶk.ƌiĐhaƌdseŶ@kueŶkeƌ.de 

BйRэIN
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG 

Poststƌaße ϤϤ, ϣϢϣϩϪ BeƌliŶ-Mite 

MiĐhael Oto, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϥϢ ϤϦϩ ϤϦϪ ϫϣ, ŵiĐhael.oto@kueŶkeƌ.de

рAMBURG
ыüŶkeƌ рaŵďuƌg, Đ/o RolaŶd Tƌaŵpe 

RolaŶd Tƌaŵpe, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϧϦϣ ϫϨ ϤϢ ϤϢ, ƌolaŶd.tƌaŵpe@kueŶkeƌ.de

ыONSTAN)
ыüŶkeƌ ыoŶstaŶz, Đ/o MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ, SĐhulthaißstƌaße ϣϢ, ϩϪϦϨϤ ыoŶstaŶz 

MiĐhael AuteŶgƌuďeƌ, Tel. +Ϧϫ ;ϢͿϩϧϥϣ ϤϪ Ϥϫ Ϣϧϫ, ŵiĐhael.auteŶgƌuďeƌ@kueŶkeƌ.de

WIйN
ыüŶkeƌ WieŶ, Đ/o Nuŵil Gŵďр, SeideŶgasse ϣϨ, ϣϢϩϢ WieŶ, ÖsteƌƌeiĐh 

Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +Ϧϥ ϨϩϨ ϦϪϥϪ ϩϥϥ, kueŶkeƌ@Ŷuŵil.Đoŵ

)NOщMO
ыüŶkeƌ )Ŷojŵo, Đ/o Petƌ ыoǀaljoǀ, ϣϩ. эistopadu ϣϪ, ϨϨϫϢϤ )Ŷojŵo,  
TsĐheĐhisĐhe Repuďlik  
Petƌ ыoǀaljoǀ, Tel. +ϦϤ ;ϢͿϨϢϥ Ϫϣ ϣϢ ϥϣ, petƌ.koǀaljoǀ@kueŶkeƌ.de

)ÜRICр
ыüŶkeƌ )üƌiĐh, Đ/o рess-Diǀo AG, эöǁeŶstƌaße ϧϧ, ϪϢϢϣ )üƌiĐh, SĐhǁeiz 

Ulf ыüŶkeƌ, Tel. +Ϧϣ ;ϢͿϦϦ ϤϤϧ ϦϢ ϫϢ, zueƌiĐh@kueŶkeƌ.de

MOSыAU
ыüŶkeƌ Moskau, Đ/o RussiaŶ CoiŶ Co. эtd., эǇaliŶ peƌeulok doŵ ϫ, stƌ. ϣ, of. ϥ, 
ϣϢϧϢϨϤ Moskau, RusslaŶd 

AlekseǇ OŶĐhukoǀ, Tel. +ϩ ;ϦϫϧͿ ϧϪϫ ϧϨ ϣϢ, alekseǇ.oŶĐhukoǀ@kueŶkeƌ.de

Hauptsitz in Osnabrück
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DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
AďsĐhlag stƌuĐk fƌappe ĐoŶiazioŶe отт̛̭к
Aŵ RaŶd at the ƌiŵ/ďoƌdeƌ eŶ  tƌaŶĐhe al ďoƌdo ̦̌ ̐у̬те
BeƌieďeŶ slightlǇ polished fƌotĠ tƌatato поте̬т̌я
Blei lead ploŵď pioŵďo ̛̭̦̏е̶
DezeŶtƌieƌt uŶĐeŶteƌed dĠĐeŶtƌĠ ŶoŶ ĐeŶtƌato ̛̭̭̥̌ет̸̛̬̦̼̜
DoppelsĐhlag douďle stƌuĐk douďle fƌappe ƌiďaituƌa д̏о̜̦о̜ ̸ек̦̌
йiŶfassuŶg fƌaŵe eŶĐadƌeŵeŶt ĐoƌŶiĐe к̜̥̌̌
йiŶseiig uŶifaĐe uŶifaĐe uŶifaĐe од̦о̭то̬о̦̦яя
Emailliert eŶaŵelled ĠŵaillĠ sŵaltato ̥̾̌л̛̬о̦̦̏̌̌я
йƌhaltuŶg ĐoŶdiioŶ/pƌeseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ ĐoŶseƌǀazioŶe ̭о̵̬̦̦̌о̭т̽
йtǁas slightlǇ uŶ peu uŶ poĐo ̭ле̐к̌
йǆeŵplaƌ speĐiŵeŶ, ĐopǇ eǆeŵplaiƌe eseŵplaƌe ̾к̚е̥пля̬
нassuŶgsspuƌeŶ tƌaĐe of ŵouŶiŶg tƌaĐes de ŵoŶtuƌe tƌaĐĐe di ŵoŶtatuƌa ̭лед̼ о̬̍̌̍отк̛
нehlpƌäguŶg ŵis-stƌike dĠfaut de fƌappe difeto di ĐoŶiazioŶe о̛̹̍к̌ ̏ п̬о̶е̭̭е 

̸ек̦̌к̛
нeld;eƌͿ ield;sͿ Đhaŵp Đaŵpo поле
GedeŶkŵüŶze Đoŵŵeŵoƌaiǀe ĐoiŶ ŵoŶŶaie ĐoŵŵĠŵoƌaiǀe ŵoŶeta Đoŵŵeŵoƌaiǀa п̥̌ят̦̌я ̥о̦ет̌
Geglätet tooled ƌetouĐhĠ lisĐio от̐л̙̌е̦̦̌я
GeloĐht holed tƌouĠ ďuĐato п̬окол̌т̌я
Gepƌägt ŵiŶted fƌappĠ ĐoŶiato от̸ек̦̌е̦̦̌я
Geǁellt ďeŶt oŶdulĠ oŶdolato ̏ол̛̦̭т̌я
GoldpaiŶa goldeŶ paiŶa paiŶe doƌĠe paiŶa d´oƌo ̚олот̌я п̌т̛̦̌
рeŶkelspuƌ ŵouŶt ŵaƌk tƌaĐe de ŵoŶtuƌe tƌaĐĐe di appiĐagŶolo ̭лед̼ от у̹к̌
рüďsĐh atƌaĐiǀe joli ĐaƌiŶo к̛̬̭̌̏̌я
щahƌh. = щahƌhuŶdeƌt ĐeŶtuƌǇ siğĐle seĐolo ̭толет̛е
ыl. =  kleiŶ sŵall peit piĐĐolo ̥̌ле̦̽к̛̜
ыoƌƌosioŶsspuƌeŶ tƌaĐes of ĐoƌƌosioŶ tƌaĐes de ĐoƌƌosioŶ segŶi di ĐoƌƌosioŶe ̭лед̼ ко̬̬о̛̛̚
ыƌatzeƌ sĐƌatĐh;esͿ ƌaǇuƌe gƌaio;iͿ ̶̬̌̌п̛̦̌
ыupfeƌ Đoppeƌ Đuiǀƌe rame ̥ед̽
эegieƌuŶg alloǇ alliage lega ̭пл̌̏
эeiĐht;eͿ slightlǇ lĠgğƌeŵeŶt leggero ле̐к̛̜
l. = liŶks let gauĐhe siŶistƌa ̭ле̏̌
MiŶ. = ŵiŶiŵal ŵiŶiŵal ŵiŶiŵe ŵiŶiŵaŵeŶte ̛̛̥̦̥̌л̦̼̜̽
NaĐhahŵuŶg iŵitaioŶ iŵitaioŶ ĐoŶtƌafazioŶe ̛̛̥т̶̛̌я
PƌaĐhteǆeŵplaƌ atƌaĐiǀe, peƌfeĐt pieĐe piğĐe ŵagŶiiƋue eseŵplaƌe ŵagŶiiĐo п̬е̏о̵̭од̦̼̜ ̾к̚е̥пля̬
PƌägesĐhǁäĐhe ǁeaklǇ stƌuĐk de fƌappe faiďle ĐoŶio staŶĐo ̛̚де̬̙к̦ п̛̬ ̸ек̦̌кe
RaŶddelle edge ŶiĐk dĠfaut suƌ la tƌaŶĐhe aŵŵaĐĐatuƌa al ďoƌdo ̥̏ят̛̦̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdfehleƌ edge faults eƌƌeuƌ suƌ la tƌaŶĐhe eƌƌoƌe Ŷel ďoƌdo о̛̹̍к̌ ̦̌ ̐у̬те
RaŶdsĐhƌit leteƌed edge tƌaŶĐhe iŶsĐƌite iŶsĐƌizioŶe sul ďoƌdo ̐у̬то̏̌я ̦̌дп̛̭̽
ƌ. = ƌeĐhts to ƌight dƌoite destƌa ̭п̬̌̏̌
RüĐkseite ƌeǀeƌse ƌeǀeƌs ƌoǀesĐio ̬е̏е̬̭
SĐhƌitspuƌeŶ tƌaĐes of  iŶsĐƌipioŶ tƌaĐes de lĠgeŶde tƌaĐĐe di leggeŶda ̭лед̼ п̬ед̼ду̺е̜ 

̦̌дп̛̛̭
SĐhƌötliŶg laŶ laŶ toŶdello ̌̐̚ото̏к̌
SĐhƌötliŶgsfehleƌ laŶ defeĐt laŶ dĠfeĐtueuǆ eƌƌoƌe di toŶdello ̬̍̌к ̌̐̚ото̏к̛
SĐhǁaĐh ausgepƌägt ǁeaklǇ stƌuĐk de fƌappe faiďle ĐoŶio staŶĐo ̭л̌̍о от̸ек̦̌ě̦

NuŵisŵaisĐhe AusdƌüĐke/NuŵisŵaiĐ Teƌŵs/йǆpƌessioŶs NuŵisŵaiƋues/ 

TeƌŵiŶi di NuŵisŵaiĐa/Ну̛̥̥̌̚т̸̛е̭к̛е Те̛̬̥̦̼
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DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
SelteŶ iŶ dieseƌ йƌhaltuŶg ƌaƌe iŶ this ĐoŶdiioŶ ƌaƌe eŶ Đet Ġtat ĐoŶseƌǀazioŶe ƌaƌa ̬едк̌я ̏ т̌ко̜ 

̭о̵̬̦̦̌о̭т̛
SelteŶeƌ щahƌgaŶg ƌaƌe Ǉeaƌ aŶŶĠe ƌaƌe aŶŶata ƌaƌa ̬едк̛̜ ̐од
Steŵpel die;sͿ ĐoiŶ ĐoŶio ̹т̥̌п
Steŵpelfehleƌ ŵistake iŶ the die eƌƌeuƌ de fƌappe eƌƌoƌe di ĐoŶio о̛̹̍к̌ ̹т̥̌п̌
ÜďeƌduƌĐhsĐhŶitliĐh 
eƌhalteŶ

eǆtƌaoƌdiŶaƌǇ ĐoŶdiioŶ ĐoŶseƌǀaioŶ eǆtƌaoƌdi-
Ŷaiƌe

ĐoŶseƌǀazioŶe estƌaoƌdi-
Ŷaƌia

̭о̵̬̦̦̌о̭т̽ ̼̹̏е 
̭̬ед̦е̐о

Üďeƌpƌägt oǀeƌstƌuĐk suƌfƌappĠ ƌiďatuto пе̬е̸ек̦̌
UŶedieƌt uŶpuďlished iŶĠdit iŶedito ̦еопу̍л̛ко̦̦̏̌̌я 

̥о̦ет̌
UŶikuŵ uŶiƋue speĐiŵeŶ uŶiƋue pezzo uŶiĐo у̛̦к̌л̦̽̌я
Veƌgoldet gilt doƌĠ doƌato по̚оло̸е̦̦̌я
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit eǆtƌeŵelǇ ƌaƌe de toute ƌaƌetĠ di estƌeŵa ƌaƌitá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
Voƌdeƌseite aǀeƌse eŶ faĐe diƌito ̌̏е̬̭
WiŶz.= ǁiŶzig iŶǇ peit ǀeƌaŵeŶte piĐĐolo ̦е̸̛̦̌̚тел̦̼̜̽
)aiŶ laŶ laŶ toŶdello ̌̐̚ото̏к̌
)ieƌƌaŶd oƌŶaŵeŶtal ďoƌdeƌ tƌaŶĐhe oƌŶĠe taglio oƌŶato деко̬̌т̛̦̼̜̏ ̐у̬т
)iŶŶ iŶ ĠtaiŶ stagŶo ̶̛̦к
ziselieƌt Đhased ĐiselĠ Đesellato ̛̬̬̐̌̏о̦̦̼̜̏̌

йƌhaltuŶgsgƌade/GƌadiŶg Teƌŵs/Degƌğs de CoŶseƌǀaioŶ/Gƌadi di CoŶseƌǀazioŶe/ Шк̌л̌ 
̭о̵̬̦̦̌о̭т̛

DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
Polieƌte Plate Pƌoof нlaŶ ďƌuŶi нoŶdo speĐĐhio пол̛̬о̦̦̏̌̌я
SteŵpelglaŶz UŶĐiƌĐulated нleuƌ de ĐoiŶ нioƌ di ĐoŶio п̬е̏о̵̭од̦̌я
VoƌzügliĐh йǆtƌeŵelǇ iŶe Supeƌďe SpleŶdido отл̸̛̦̌я
Sehƌ sĐhöŶ VeƌǇ iŶe Tƌğs ďeau Bellissiŵo о̸е̦̽ ̵о̬о̹̌я
SĐhöŶ нiŶe Beau Molto Bello ̵о̬о̹̌я
GeƌiŶg eƌhalteŶ VeƌǇ good Tƌğs ďieŶ ĐoŶseƌǀĠ Bello удо̏лет̏о̛̬тел̦̽̌я

SelteŶheitsgƌade/RaƌitǇ Teƌŵs/DegƌĠs de RaƌetĠ/Gƌado di Raƌitá/ Шк̌л̌ ̬едко̭т̛

DйUTSCр йNGэISр нRANCAIS ITAэIANO RUSSыIщ
R = SelteŶ R = Raƌe Raƌe raro ̬едк̌я
RR = Sehƌ selteŶ RR = VeƌǇ ƌaƌe Tƌğs ƌaƌe molto raro о̸е̦̽ ̬едк̌я
VoŶ gƌoßeƌ SelteŶheit VeƌǇ ƌaƌe De gƌaŶde ƌaƌetĠ di gƌaŶde ƌaƌitá ̍ол̹̽о̜ ̬едко̭т̛
VoŶ gƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe йǆtƌġŵeŵeŶt ƌaƌe di gƌaŶdissiŵa ƌaƌitá ̛̦̌̍ол̹̽е̜ ̬едко̭т̛
VoŶ alleƌgƌößteƌ SelteŶheit йǆtƌeŵelǇ ƌaƌe De la plus eǆtƌġŵe ƌaƌetĠ di estƌeŵa ƌaƌitá ̛̦̬̌ед̸̜̹̌̌я
UŶedieƌt UŶpuďlished IŶĠdit iŶedito ̬̦̌ее ̦е оп̛̭̦̦̌̌я
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§ ϣ GeltungsďereiĐh
UŶseƌe ŶaĐhfolgeŶdeŶ AllgeŵeiŶeŶ GesĐhätsďediŶguŶgeŶ 
eэiǀe AuĐioŶ gelteŶ füƌ säŵtliĐhe ReĐhtsgesĐhäte zǁisĐheŶ 
deƌ нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG ;AukioŶatoƌͿ uŶd 
deŵ ыuŶdeŶ iŵ RahŵeŶ deƌ TeilŶahŵe aŶ deŶ eэiǀe AuĐioŶs. 
йǀeŶtuell ǀoŶ uŶseƌeŶ GesĐhätsďediŶguŶgeŶ aďǁeiĐheŶdeŶ 
йiŶkaufsďediŶguŶgeŶ des Bestelleƌs ǁiƌd hieƌŵit ausdƌüĐk-

liĐh ǁideƌspƌoĐheŶ; dieseƌ WideƌspƌuĐh gilt auĐh füƌ deŶ нall, 
dass deƌ Bestelleƌ füƌ deŶ WideƌspƌuĐh eiŶe ďesoŶdeƌe нoƌŵ 
ǀoƌgesĐhƌieďeŶ hat. Ist eiŶ Wideƌ spƌuĐh ausgesĐhlosseŶ, so 
tƌeteŶ aŶstelle ǁideƌspƌeĐheŶdeƌ BediŶguŶgeŶ die gesetzli-
ĐheŶ BesiŵŵuŶgeŶ. йiŶe AŶeƌkeŶŶuŶg aďǁeiĐheŶdeƌ йiŶ-

kaufsďediŶguŶgeŶ tƌit Ŷuƌ daŶŶ eiŶ, ǁeŶŶ ihƌe AŶǁeŶduŶg 
ǀoŶ uŶs sĐhƌitliĐh ďestäigt ǁoƌdeŶ ist.

§ Ϥ VertragssĐhluss
Bei deŶ eэiǀe AuĐioŶs ;VeƌsteigeƌuŶgͿ haŶdelt es siĐh uŵ 
öfeŶtliĐhe VeƌsteigeƌuŶgeŶ deƌ AukioŶatoƌeŶ нƌitz Rudolf 
ыüŶkeƌ, Oliǀeƌ ыöpp, AƌŶe ыiƌsĐh uŶd Dƌ. AŶdƌeas ыaiseƌ deƌ 
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG i. S. d. § ϣϧϨ BGB.
Die VeƌsteigeƌuŶg eƌfolgt iŵ Autƌag uŶd füƌ ReĐhŶuŶg deƌ 
йigeŶtüŵeƌ uŶteƌ йiŶhaltuŶg deƌ siĐh aus deƌ VeƌsteigeƌuŶgs-

oƌdŶuŶg ;BGBl I ϣϫϩϨ, ϣϥϦϨͿ eƌgeďeŶdeŶ uŶd füƌ ыoŵŵissi-
oŶäƌe gelteŶdeŶ gesetzliĐheŶ BesiŵŵuŶgeŶ des BGB uŶd 
рGB gegeŶ )ahluŶg des ыaufpƌeises iŶ йuƌo-WähƌuŶg. DuƌĐh 
Aďgaďe eiŶes Geďotes ǁeƌdeŶ die VeƌsteigeƌuŶgsďediŶguŶ-

geŶ aŶeƌkaŶŶt, dies gilt auĐh füƌ die sĐhƌitliĐheŶ Geďote. 
щedes Geďot des ыuŶdeŶ iŵ RahŵeŶ deƌ eэiǀe AuĐioŶ stellt 
eiŶ ǀeƌďiŶdliĐhes AŶgeďot zuŵ AďsĐhluss eiŶes ыaufǀeƌtƌages 
daƌ. Dieses ist solaŶge ǁiƌksaŵ ďis eiŶ höheƌes Geďot ;Üďeƌ-
geďotͿ aďgegeďeŶ odeƌ die eэiǀe AuĐioŶ ohŶe йƌteiluŶg eiŶes 
)usĐhlages gesĐhlosseŶ ǁiƌd. йiŶ Veƌtƌag koŵŵt eƌst duƌĐh 
)usĐhlag des AukioŶatoƌs zustaŶde.
Deƌ )usĐhlag eƌfolgt ŶaĐh dƌeiŵaligeƌ рeƌǀoƌheďuŶg des 
höĐhsteŶ Geďotes uŶd ǀeƌpliĐhtet zuƌ AďŶahŵe uŶd )ahluŶg. 
Deƌ Veƌsteigeƌeƌ ist ďeƌeĐhigt, NuŵŵeƌŶ zu ǀeƌeiŶigeŶ odeƌ 
zu tƌeŶŶeŶ. йiŶe VoƌausŶahŵe ǀoŶ NuŵŵeƌŶ eƌfolgt ŶiĐht. 
Die TeilŶahŵe aŶ deƌ VeƌsteigeƌuŶg ist Ŷuƌ ыuŶdeŶ gestatet, 
die siĐh zuǀoƌ ďei deŶ eэiǀe AuĐioŶs ƌegistƌieƌt haďeŶ.
Soǁohl ŵit deƌ RegistƌieƌuŶg füƌ uŶseƌe eэiǀe AuĐioŶs als 
auĐh ŵit Aďgaďe des Geďotes akzepieƌeŶ Sie uŶseƌe Allge-

ŵeiŶeŶ BediŶguŶgeŶ füƌ die eэiǀe AuĐioŶs.

§ ϥ Katalog, BesiĐhigung
Die BesĐhƌeiďuŶg iŵ ыatalog ist geǁisseŶhat duƌĐhgefühƌt. 
Sie ďegƌüŶdet jedoĐh keiŶe ReĐhts- odeƌ SaĐhŵäŶgelhatuŶg 
geŵäß §§ ϦϥϦ, Ϧϧϫ f BGB. Die AŶgaďe deƌ йƌhaltuŶg ist stƌeŶg 
ŶaĐh deŶ iŵ deutsĐheŶ MüŶzhaŶdel üďliĐheŶ йƌhaltuŶgseiŶ-

stufuŶgeŶ ǀoƌgeŶoŵŵeŶ uŶd gilt als peƌsöŶliĐhe BeuƌteiluŶg.
Deƌ AukioŶskatalog kaŶŶ als PDн-Datei heƌuŶteƌgeladeŶ ǁeƌ-
deŶ. GegeŶ ыosteŶeƌstatuŶg i. р. ǀ. ϣϢ € ǀeƌseŶdeŶ ǁiƌ auĐh 
eiŶeŶ AusdƌuĐk des ыataloges.

§ Ϧ GeďotssĐhrite
Die MiŶdeststeigeƌuŶgsstufeŶ füƌ das BietuŶgsǀeƌfahƌeŶ 
ďetƌageŶ:
рöhe deƌ Geďote  MiŶdeststeigeƌuŶgsstufe
ďis zu ϧϢ,– йUR  Ϥ,– йUR
ďis zu  ϤϢϢ,– йUR  ϧ,– йUR
ďis zu  ϧϢϢ,– йUR  ϣϢ,– йUR
ďis zu  ϣ.ϢϢϢ,– йUR  Ϥϧ,– йUR
ďis zu  Ϥ.ϢϢϢ,– йUR  ϧϢ,– йUR
ďis zu  ϧ.ϢϢϢ,– йUR  ϣϢϢ,– йUR
ďis zu  ϣϢ.ϢϢϢ,– йUR  ϤϧϢ,– йUR
ďis zu  ϤϢ.ϢϢϢ,– йUR  ϧϢϢ,– йUR
ďis zu  ϧϢ.ϢϢϢ,– йUR  ϣ.ϢϢϢ,– йUR
aď ϧϢ.ϢϢϢ,– йUR  Ϥ.ϧϢϢ,– йUR
Bei ŵehƌeƌeŶ gleiĐhhoheŶ GeďoteŶ eƌhält das zueƌst eiŶge-

gaŶgeŶe deŶ )usĐhlag.

§ ϧ Versandkosten
Die ыosteŶ des VeƌsaŶdes ǁeƌdeŶ ǁie folgt gesoŶdeƌt iŶ ReĐh-

ŶuŶg gestellt:
Deƌ VeƌsaŶd füƌ BüĐheƌ ǁiƌd ŶaĐh AufǁaŶd ďeƌeĐhŶet. 
нüƌ soŶsige Waƌe gilt: 
VeƌsaŶd iŶŶeƌhalď deƌ BRD: € ϧ,ϫϢ pƌo Paket, aď € ϣ.ϢϢϢ 
Bestellǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei. 
VeƌsaŶd iŶŶeƌhalď deƌ йU ;iŶkl. SĐhǁeiz uŶd NoƌǁegeŶͿ: 
€ ϫ,ϫϢ pƌo Paket, aď € Ϥ.ϧϢϢ Bestellǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei. 
VeƌsaŶd ŶaĐh Üďeƌsee: € ϣϦ,ϫϢ pƌo Paket, aď € ϧ.ϢϢϢ Bestell-
ǁeƌt ǀeƌsaŶdkosteŶfƌei. 

§ Ϩ Zahlung
Deƌ )usĐhlagpƌeis ďildet die BeƌeĐhŶuŶgsgƌuŶdlage füƌ das 
ǀoŵ ыäufeƌ zu zahleŶde Aufgeld. нüƌ ыäufeƌ aus йU-эäŶdeƌŶ 
gilt: нüƌ VeƌďƌauĐheƌ ǁiƌd eiŶheitliĐh eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϩ,ϧ % 
;iŵ Gesaŵtďetƌag ist die gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ eŶthalteŶͿ 
eƌhoďeŶ. нüƌ UŶteƌŶehŵeƌ i. S. d. UStG ǁiƌd ďei difeƌeŶzďe-

steueƌteƌ Waƌe eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϩ,ϧ % eƌhoďeŶ ;iŵ Gesaŵt-
ďetƌag ist die gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ ďeƌeits eŶthalteŶͿ, 
ďei ƌegelďesteueƌteƌ Waƌe eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϤ,ϧ % ;zzgl. 
gesetzliĐheƌ Uŵsatzsteueƌ ǀoŶ deƌzeit ϣϫ % auf Gesaŵtďetƌag 
ǀoŶ )usĐhlag uŶd AufgeldͿ. AusfuhƌliefeƌuŶgeŶ iŶ йU-эäŶdeƌ 
siŶd ďei Voƌlage deƌ gesetzliĐheŶ VoƌaussetzuŶgeŶ ǀoŶ deƌ 
Uŵsatzsteueƌ ďefƌeit.
нüƌ ыäufeƌ ŵit WohŶsitz iŶ DƌitläŶdeƌŶ ;außeƌhalď deƌ йUͿ 
gilt: Das Aufgeld ďetƌägt  eiŶheitliĐh ϣϤ,ϧ %. Wiƌd die Waƌe 
ǀoŵ ыäufeƌ selďst odeƌ duƌĐh Dƌite iŶ DƌitläŶdeƌ ausgefühƌt, 
ǁiƌd die gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ ďeƌeĐhŶet, jedoĐh ďei 
Voƌlage deƌ gesetzliĐh gefoƌdeƌteŶ AusfuhƌŶaĐhǁeise eƌstat-
tet. нühƌeŶ ǁiƌ diese Waƌe selďst iŶ DƌitläŶdeƌ aus, ǁiƌd die 
gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ ŶiĐht ďeƌeĐhŶet.

AllgeŵeiŶe GesĐhäts- uŶd VeƌsteigeƌuŶgsďediŶguŶgeŶ füƌ eэiǀe-AukioŶeŶ
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нüƌ GoldŵüŶzeŶ, die ǀoŶ deƌ gesetzliĐheŶ Uŵsatzsteueƌ 
ďefƌeit siŶd, ǁiƌd eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϤ,ϧ % ďeƌeĐhŶet.
нüƌ BüĐheƌ gilt: йs ǁiƌd eiŶ Aufgeld ǀoŶ ϣϧ % ďeƌeĐhŶet ;zzgl. 
gesetzliĐheƌ Uŵsatzsteueƌ ǀoŶ ϩ % auf Gesaŵtďetƌag ǀoŶ 
)usĐhlag uŶd AufgeldͿ. AusfuhƌliefeƌuŶgeŶ iŶ йU-эäŶdeƌ 
siŶd ďei Voƌlage deƌ gesetzliĐheŶ VoƌaussetzuŶgeŶ ǀoŶ deƌ 
Uŵsatzsteueƌ ďefƌeit. WeƌdeŶ BüĐheƌ ǀoŵ ыäufeƌ selďst odeƌ 
duƌĐh Dƌite iŶ DƌitläŶdeƌ ;außeƌhalď deƌ йUͿ ausgefühƌt, 
ǁiƌd die gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ ďeƌeĐhŶet, jedoĐh ďei 
Voƌlage deƌ gesetzliĐh gefoƌdeƌteŶ AusfuhƌŶaĐhǁeise eƌstat-
tet. нühƌeŶ ǁiƌ die BüĐheƌ selďst iŶ DƌitläŶdeƌ aus, ǁiƌd die 
gesetzliĐhe Uŵsatzsteueƌ ŶiĐht ďeƌeĐhŶet.
Iŵ AuslaŶd aŶfalleŶde ;йiŶfuhƌ-ͿUŵsatzsteueƌ uŶd )ölle tƌägt 
iŶ jedeŵ нall deƌ ыäufeƌ.
NaĐh )usĐhlagseƌteiluŶg uŶd йƌhalt deƌ ReĐhŶuŶg ist die 
)ahluŶg iŶŶeƌhalď ǀoŶ ϣϦ TageŶ auf eiŶes uŶseƌeƌ ыoŶteŶ zu 
leisteŶ.

§ ϩ Lieferung, Lieferfrist
Die эiefeƌuŶg ďei deŶ eэiǀe AuĐioŶs eƌfolgt Ŷuƌ gegeŶ Voƌ-
auskasse. IhŶeŶ ǁiƌd ŶaĐh йƌteiluŶg des )usĐhlages eiŶe 
ReĐhŶuŶg üďeƌsaŶdt, die Sie iŶŶeƌhalď ǀoŶ ϣϦ TageŶ aŶ uŶs 
zu zahleŶ haďeŶ. NaĐh )ahluŶgseiŶgaŶg ǁeƌdeŶ ǁiƌ die Waƌe 
iŶŶeƌhalď ǀoŶ ϣϦ TageŶ aŶ Sie üďeƌseŶdeŶ.
Ist deƌ ыuŶde UŶteƌŶehŵeƌ, so geht die Gefahƌ des zufälligeŶ 
UŶteƌgaŶgs soǁie deƌ zufälligeŶ VeƌsĐhleĐhteƌuŶg deƌ Waƌe 
ŵit deƌ Üďeƌgaďe, ďeiŵ VeƌseŶduŶgskauf ŵit deƌ Ausliefe-

ƌuŶg deƌ SaĐhe aŶ deŶ Spediteuƌ, deŶ нƌaĐhfühƌeƌ odeƌ die 
soŶst zuƌ AusfühƌuŶg deƌ VeƌseŶduŶg ďesiŵŵte PeƌsoŶ odeƌ 
AŶstalt auf deŶ ыuŶdeŶ üďeƌ.
Ist deƌ ыäufeƌ VeƌďƌauĐheƌ, so geht die Gefahƌ des zufälligeŶ 
UŶteƌgaŶgs uŶd deƌ zufälligeŶ VeƌsĐhleĐhteƌuŶg deƌ ǀeƌkauf-
teŶ SaĐhe ďeiŵ VeƌseŶduŶgskauf eƌst ŵit deƌ Üďeƌgaďe deƌ 
SaĐhe auf deŶ ыäufeƌ üďeƌ. Deƌ Üďeƌgaďe steht es gleiĐh, 
ǁeŶŶ deƌ VeƌďƌauĐheƌ iŶ Veƌzug ŵit deƌ AŶŶahŵe deƌ ǀeƌ-
kauteŶ SaĐhe ist.
Die ǀoŶ uŶs zu tƌageŶde VeƌsaŶdgefahƌ ist duƌĐh deŶ AďsĐhluss 
ausƌeiĐheŶdeƌ VeƌsiĐheƌuŶgeŶ aďgedeĐkt.

§ Ϫ Mängelhatung
Da duƌĐh VoƌďesiĐhiguŶg GelegeŶheit gegeďeŶ ist, siĐh 
ǀoŵ йƌhaltuŶgszustaŶd des VeƌsteigeƌuŶgsgutes zu üďeƌ-
zeugeŶ, köŶŶeŶ ŶaĐh eƌfolgteŵ )usĐhlag ReklaŵaioŶeŶ Ŷuƌ 
ďei iƌƌtüŵliĐh üďeƌseheŶeƌ рeŶkel- odeƌ нassuŶgsspuƌ odeƌ 
gestopteŵ эoĐh ďeƌüĐksiĐhigt ǁeƌdeŶ.
Bei эoseŶ ŵit ŵehƌeƌeŶ StüĐkeŶ siŶd die StüĐkzahleŶ Ŷuƌ 
CiƌĐa-AŶgaďeŶ, iƌƌtüŵliĐhe )usĐhƌeiďuŶgeŶ siŶd iŵ йiŶzel-
fall ŶiĐht ausgesĐhlosseŶ. Diese эose siŶd ŶaĐh eƌfolgteŵ 
)usĐhlag ǀoŶ jedeƌ ReklaŵaioŶ ausgesĐhlosseŶ.
Deƌ Veƌsteigeƌeƌ kaŶŶ ďei eǀeŶtuelleŶ MeiŶuŶgsǀeƌsĐhiedeŶ-

heiteŶ ďzǁ. BeaŶstaŶduŶgeŶ eiŶeŶ ǀeƌeidigteŶ SaĐhǀeƌstäŶ-

digeŶ seiŶeƌ Wahl ;die ыosteŶ tƌägt deƌ uŶteƌliegeŶde TeilͿ 
ďeautƌageŶ.

йǀeŶtuelle BeaŶstaŶduŶgeŶ köŶŶeŶ Ŷuƌ iŶŶeƌhalď ǀoŶ 
Ϫ TageŶ ŶaĐh deƌ AukioŶ ďzǁ. ŶaĐh йƌhalt deƌ eƌsteigeƌteŶ 
StüĐke ďeƌüĐksiĐhigt ǁeƌdeŶ.
Die йĐhtheit deƌ StüĐke ǁiƌd ďis zuƌ рöhe des ыaufpƌeises 
gaƌaŶieƌt. Die ďeigedƌuĐkteŶ Pƌeise siŶd SĐhätzpƌeise, die 
uŶteƌ- odeƌ üďeƌsĐhƌiteŶ ǁeƌdeŶ köŶŶeŶ. SofeƌŶ siĐh iŵ 
AŶsĐhluss aŶ die VeƌsteigeƌuŶg ǁideƌ йƌǁaƌteŶ heƌausstellt, 
dass eiŶ StüĐk eiŶe нälsĐhuŶg daƌstellt, hatet deƌ Veƌsteigeƌeƌ 
füƌ eiŶeŶ daƌaus eŶtstaŶdeŶeŶ SĐhadeŶ Ŷuƌ ďis zuƌ рöhe des 
ыaufpƌeises.
SollteŶ geliefeƌte Aƌikel ofeŶsiĐhtliĐhe MäŶgel aufǁeiseŶ, 
ǁozu auĐh TƌaŶspoƌtsĐhädeŶ zähleŶ, so ist deƌ ыuŶde ǀeƌ-
pliĐhtet, solĐhe MäŶgel uŶǀeƌzügliĐh zu ƌeklaŵieƌeŶ. Das 
VeƌsäuŵŶis dieseƌ Rüge hat alleƌdiŶgs füƌ die gesetzliĐheŶ 
AŶspƌüĐhe ǀoŶ VeƌďƌauĐheƌŶ keiŶe ыoŶseƋueŶzeŶ.

§ ϫ DatensĐhutz
Alle peƌsoŶeŶďezogeŶeŶ DateŶ ǁeƌdeŶ gƌuŶdsätzliĐh ǀeƌ-
tƌauliĐh ďehaŶdelt uŶd ŶiĐht aŶ Dƌite ǁeiteƌgegeďeŶ.

§ ϣϢ HatungsďesĐhränkung
IŶ alleŶ нälleŶ, iŶ deŶeŶ aufgƌuŶd ǀeƌtƌagliĐheƌ odeƌ gesetzli-
Đheƌ AŶspƌuĐhsgƌuŶdlageŶ deƌ AukioŶatoƌ uŶd/odeƌ deƌ йiŶ-

liefeƌeƌ zuŵ SĐhadeŶs- odeƌ AufǁeŶduŶgseƌsatz ǀeƌpliĐhtet 
ist, hateŶ diese Ŷuƌ, soǁeit ihŶeŶ Voƌsatz, gƌoďe нahƌlässig-

keit odeƌ eiŶe VeƌletzuŶg ǀoŶ эeďeŶ, ыöƌpeƌ odeƌ GesuŶdheit 
zuƌ эast fällt. UŶďeƌühƌt ďleiďt die ǀeƌsĐhuldeŶsuŶaďhäŶgige 
рatuŶg ŶaĐh deŵ PƌodukthatuŶgsgesetz. UŶďeƌühƌt ďleiďt 
auĐh die рatuŶg füƌ die sĐhuldhate VeƌletzuŶg ǁeseŶtliĐheƌ 
VeƌtƌagspliĐhteŶ; die рatuŶg ist iŶsoǁeit jedoĐh außeƌ iŶ deŶ 
нälleŶ deƌ Sätze ϣ uŶd Ϥ auf deŶ ǀoƌheƌsehďaƌeŶ, ǀeƌtƌagstǇ-

pisĐheŶ SĐhadeŶ ďesĐhƌäŶkt. йiŶe ÄŶdeƌuŶg deƌ Beǁeislast 
zuŵ NaĐhteil des ыuŶdeŶ ist ŵit deŶ ǀoƌsteheŶdeŶ RegeluŶ-

geŶ ŶiĐht ǀeƌďuŶdeŶ.

§ ϣϣ Anzuwendendes ReĐht, GeriĐhtsstand
йs gilt aussĐhließliĐh das ReĐht deƌ BuŶdesƌepuďlik DeutsĐh-

laŶd. Das ÜďeƌeiŶkoŵŵeŶ deƌ VeƌeiŶteŶ NaioŶeŶ üďeƌ Veƌ-
tƌäge üďeƌ deŶ iŶteƌŶaioŶaleŶ WaƌeŶkauf ;CISGͿ iŶdet keiŶe 
AŶǁeŶduŶg. GegeŶüďeƌ UŶteƌŶehŵeƌŶ i. S. d. § ϣϦ BGB uŶd 
ыäufeƌŶ ohŶe allgeŵeiŶeŶ GeƌiĐhtsstaŶd iŵ IŶlaŶd ist йƌfül-
luŶgsoƌt uŶd aussĐhließliĐheƌ GeƌiĐhtsstaŶd ďei alleŶ aus deŵ 
VeƌtƌagsǀeƌhältŶis uŶŵitelďaƌ odeƌ ŵitelďaƌ siĐh eƌgeďeŶ-

deŶ StƌeiigkeiteŶ OsŶaďƌüĐk. Sollte eiŶe deƌ BesiŵŵuŶgeŶ 
gaŶz odeƌ teilǁeise uŶǁiƌksaŵ seiŶ odeƌ ǁeƌdeŶ, ďleiďt die 
Güligkeit deƌ üďƌigeŶ daǀoŶ uŶďeƌühƌt. Die uŶǁiƌksaŵe ist 
duƌĐh eiŶe ǁiƌksaŵe zu eƌsetzeŶ, die deŵ ǁiƌtsĐhatliĐheŶ 
Gehalt uŶd )ǁeĐk deƌ uŶǁiƌksaŵeŶ BesiŵŵuŶg aŵ ŶäĐhs-

teŶ koŵŵt. GleiĐhes gilt füƌ eiŶe эüĐke. Soǁeit die Veƌsteige-

ƌuŶgsďediŶguŶgeŶ iŶ ŵehƌeƌeŶ SpƌaĐheŶ ǀoƌliegeŶ, ist stets 
die deutsĐhe нassuŶg ŵaßgeďeŶd.
Die Veƌsteigeƌeƌ:  
нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ, Dƌ. AŶdƌeas ыaiseƌ, AƌŶe ыiƌsĐh, Oliǀeƌ 
ыöpp
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Iŵpƌessuŵ
NuŵisŵaisĐhe BearďeituŶg CoŶƌad-Agilolf BlasĐhke, DzŵitƌǇ NikuliŶ, Dƌ. SeďasiaŶ SteiŶďaĐh,  

щeŶs UlƌiĐh ThoƌŵaŶŶ M. A., Petƌa Wedekäŵpeƌ

Fotos нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG

BaŶkǀeƌďiŶduŶgeŶ
KoŶtoiŶhaďer нƌitz Rudolf ыüŶkeƌ Gŵďр & Co. ыG, USt.-Id.-Nƌ.: Dй ϤϧϨ ϤϩϢ ϣϪϣ

DeutsĐhe BaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: Dйϣϣ ϤϨϧϩ ϢϢϫϢ ϢϢϣϩ ϩϢϢϨ ϢϢ
BIC: DйUTDйϥBϤϨϧ 
Bэ) ϤϨϧ ϩϢϢ ϫϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ Ϣ ϣϩϩ ϢϢϨ

CoŵŵerzďaŶk OsŶaďrüĐk IBAN: DйϤϩ ϤϨϧϪ ϢϢϩϢ ϢϩϪϢ ϧϤϢϤ ϢϢ
BIC: DRйSDйннϤϨϧ 
Bэ) ϤϨϧ ϪϢϢ ϩϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϩϪϢ ϧϤϢ ϤϢϢ

Sparkasse OsŶaďrüĐk IBAN: DйϧϢ ϤϨϧϧ ϢϣϢϧ ϢϢϢϢ ϤϦϩϥ ϤϢ
BIC: NOэADйϤϤXX
Bэ) ϤϨϧ ϧϢϣ Ϣϧ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϤϦϩ ϥϤϢ

VolksďaŶk eG  
Bad Laer-Borgloh-Hilter-Melle

IBAN: DйϤϨ ϤϨϧϨ ϤϦϫϢ ϣϤϢϢ ϤϤϤϦ ϢϢ
BIC: GйNODйнϣрTR 
Bэ) ϤϨϧ ϨϤϦ ϫϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϣ ϤϢϢ ϤϤϤ ϦϢϢ

BaŶkhaus Laŵpe KG, Bielefeld IBAN: DйϪϣ ϦϪϢϤ Ϣϣϧϣ ϢϢϢϢ ϣϩϦϢ ϩϨ
BIC: эAMPDйDD 
Bэ) ϦϪϢ ϤϢϣ ϧϣ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϣϩϦ ϢϩϨ

PostďaŶk HaŶŶoǀer IBAN: Dйϩϥ ϤϧϢϣ ϢϢϥϢ ϢϤϫϢ ϢϨϢϥ ϢϪ
BIC: PBNыDйнн 
Bэ) ϤϧϢ ϣϢϢ ϥϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϤϫϢ ϢϨϢ ϥϢϪ

HǇpoVereiŶsďaŶk MüŶĐheŶ IBAN: DйϢϨ ϩϢϢϤ ϢϤϩϢ ϢϢϢϤ Ϧϣϩϫ ϧϤ
BIC: рYVйDйMMXXX 
Bэ) ϩϢϢ ϤϢϤ ϩϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ Ϥ Ϧϣϩ ϫϧϤ

OldeŶďurgisĐhe LaŶdesďaŶk AG 
OldeŶďurg

IBAN: DйϥϢ ϤϪϢϤ ϢϢϧϢ ϧϢϪϧ ϢϥϥϪ ϢϢ
BIC: OэBODйрϤXXX
Bэ) ϤϪϢ ϤϢϢ ϧϢ, ыoŶto-Nuŵŵeƌ ϧϢϪ ϧϢϥϥϪ ϢϢ

Credit Suisse IBAN: CрϦϥ ϢϦϪϥ ϧϣϩϩ ϥϧϢϫ ϢϤϢϢ Ϣ
Sǁit-Code: CRйSCр))ϪϢA

PaǇPal paǇpal@kueŶkeƌ.de, SeƌǀiĐegeďühƌ: ϥ,ϧ %

KreditkarteŶ VISA, MasteƌCaƌd, SeƌǀiĐegeďühƌ: Ϧ,ϧ %
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